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A persa sah.
Magyar fővárosunk nagyon ritkán része­

gül abban a szerencsében, hogy külföldi 
fejedelmet fogadhasson, fia az udvarnak 
van vendége, ahhoz ma is csak Becsnek,

régi «székvárosnak» van jussa, mint a 
Reichseinheit legszebb korában, noha az 
udvartartás költségeihez a paritásnak lel- 
,‘.s mértékével járulunk. Most Budapest, 
melytől távol maradnak az európai feje­
delmek, legalább egy ázsiai uralkodót lát­
hat ialai között. Ezt is csak az osztrák 
császár fogadta vendégeid Becsben, mert a 
magyar király fővárosába már pusztán 
mint fejedelmi utazó jön, ki nagy európai 
kőrútjában a nevezetesebb helyeket mind
megtekinti.

A közönséges kíváncsiság szempontjából 
talán eléggé kárpótolva érezhet nők magun­
kat. mert igaz, hogy egyetlen ázsiai poten­
tát több tápot nyújt a jó publikum bámuló 
kedvének, mint az európai fejedelmek egész 
kongresszusa. De abból a szempontból, a 
melvbol a külföldi fejedelmek látogatásait 
leginkább lehetne megbecsülnünk, hogy 
megismerhetik viszonyainkat, rokonszenvet 
nyerhetnek népünk iránt, méltányolhatják 
jelentőségünket a monarchiában és hivatá­
sunkat az európai államok között, ebből a 
szempontból persze Naszrcddin persa sah 
megjelenése csak mérsékelt hangulatot kelt­
het. Nem mintha a «királyok királyáról» 
nem tételeznék tel a képességet és az ér­
zéket, hogy ilyen tekintetek is hassanak 
rá, de valószínűleg ö is úgy gondolja, mint 
mi. hogy ez esetben kevés hasznukat lát­
hatja.

Mindez nem jelenti azt, hogy úgy né­
zünk a persa felségre, mint valami exoli- 
kus jelenségre, ki triviális adomáknak 
nyújt hálás anyagot. Naszrcddin sah semmi­
esetre sem érdemli meg, hogy afféle feje­
delmi kuriozitás számba menjen, még ha 
a müveit Európa látványos színpadán lép 
is fel. Ha csak az ázsiai uralkodók egyikét 
lát:uk is benne, akkor sem közönséges em­
ber ö, hanem az igazi uralkodók fajából 
való. Birodalma, a milyen nagy külső ter­
jedelemre, népességre olyan csekély, de 
nevezetes világérdekek csomói futnak ott 
össze. Csak úgy mint Konstantinápolyban, 
Teheránban is szünet nélkül folyik a ha­
talmak versengése, és mert Persia Indiának 
kapuja a hóditó orosz hadak előtt, Anglia 
és Oroszország ellentétének ott van leg­
erősebb összeütköző pontja. Naszrcddin kor- 
mányrajutása előtt a birodalmat szeren­
csétlen külháboruk, és a trónkövetelők 
pártoskodásából támadt örökös belvillongá-

sok is gyöngítették. Ilyen nehéz viszonyok 
között ö negyven éven át úgy tudott ural­
kodni, hogy szomszédaival a békét meg­
óvta, kényes helyzetekben országának te­
kintélyét lentartotta és népe közölt a ren­
det és szabályos fejlődést biztosította. Ez 
is elég volna, hogy a keleti cleszpotizmus 
világában kiváló egyéniségnek tartsuk és 
az erős akaratú, mély belátási! ügyes kezű 
fejedelmek közé soroljuk. Legnagyobb ér­
deme azonban, hogy felülemelkedve az iz- 
lamitikus államrend előítéletein, mindenkor 
élénk becsülést árult el az európai kultúra 
vívmányai iránt és országában tőle te Ille­
tőleg utat tört a ezivilizáczió hódításának. 
A műveltség szere te te cs folytonos törek­
vése, hogy országát közelebb hozza az 
európai szellemvilághoz, ez az indító oka 
annak is, hogy már harmadik körútját te­
szi az európai államokban. Utazásaiban nem 
vezérli pusztán a mulatság vágya, de foly­
ton tanulmányokat tesz, hogy daczára elö- 
haladott korának, uj reformtervekkcl térjen 
vissza hazájába.

Mostani kőrútjában Naszrcddin sálinak 
sok oly ünnepelt elésben és figyelemben 
volt része, mely politikai számításokból 
származott. Kivált Oroszország és Anglia 
versenyeztek egymással, hogy jóakaratuk 
jelentősége felöl olyan erős meggyőződést 
keltsenek a sáliban, mely arányban álljon 
fenyegető hatalmukkal. Pétervároll és Lon­
donban Naszrcddin is rágondolhatott volna 
az Erlkönig nvájaskodó hívására, melynek 
erőszak lehet a vége. Mi csak azzal az 
őszinte szívélyességgel és egyszerű barát­
sággal fogadjuk, mely a magyar jellem sa­
játja. Reméljük, mégis jó emléket visz cl 
tőlünk és kedvező benyomást nyer nem­
zeti életképességünkről. Ha majd otthon 
uralkodói feladatai között elgondolja azokat 
a tényezőket, melyek Oroszországnak reá 
nézve oly félelmetes hatalmát ellensúlyoz­
zák, hiszszük, hogy bennünket sem állít a 
legutolsó helyre.

Budapest, aug. 26.
Josipovich Imre u horvátiigyek nj niinU/Wo szep­

tember 2-án teszi le a miniszteri esküt.

A befejezett konverzió.
Magyarország eddigi legnagyobb pénz­

ügyi művelete, az 5U0 millió forintos kon­
verzió, legnagyobb részében be van fejezve. 
Hátra van még az ezüstkötvények egyik 
része, melyek aláírásra bocsátása a legkö­
zelebbi időben várható. Az elért siker fé­
nyes tanúsága a magyar állam szilárd 
hitelének. Rövid nehány hónap alatt ke-

Naszreddin sah.
Semmi sem mutatjajobban a kontinentális, de külö­

nösen a franczia és német sajtó egy részének fonák­
ságát és szánandó felületességét, mint az a hang, 
melyiyel most és 16 évvel ezelőtt az Európában 
utaz« > persa királyról megemlékeztek és szólnak ma 
is. Akkortájt én szükségesnek tartottam némely 
német és franczia lapban ezen megbocsátliatlan 
pajzánsag, hogy ne mondjam neveletlenség ellen ki­
kelni. kiemelvén a többi közt, hogy ha a persa ki­
rály az egyik vagy másik udvar etikettje ellen vét­
kezett volna is, ezt nem kellene éppen nagy bűn­
nek betudni, miután alig találkozik egy európai 
souverain. ki az ázsiai különböző udvarokat be­
járva. az ottani szokásokban és modorokban kisebb 
nagyobb botlásokat el ne követne. No de biz én hiába 
prédikáltam. Tizenhat év múlva Naszreddin sah 
uhu meglátogatja Európát és a sajtó bárdolatlan 
húséi nemcsak hogy neki esnek legizetlenebb táma­
dásokkal és legotrombább élczeskedésekkel, hanem 
még a hazugság nemes fegyveréhez is nyúlnak, a 
mennyiben Naszrcddin sahnak "The Diarg of II M.

Uh»It of Persia» (London, 1871-ben) megjelent 
könyvéből oly kivonatokat közölnek, melyekből az 
eredetiben egy árva betű sincs. A mit a nyájas ha­
zai olvasó mindeddig a persa király lurlangos ázsiai 
barbársága, neveletlensége és mulattató ötlet i leiül 
a lapok utján hallott, az eleji tói végig merő kohol­
mány, mely csakis az újdonságukban szűkölködő 
repi ulerek alantas tudatlanságának köszöni létét.

Nnsreddin sah, Persiának jelen királya, kitel szc- 
!• IV em volt 26 évvel ezelőtt teheráni palotájában 
megismerkedni, oly férliu, ki nemcsak 1‘ersiában, 
hanem az egész keleten ritkítja párját és a ki mű­
veltség, elmetehelség és hazaszeretet tekintetében 
még európai fejedelmekkel is bátran versenyezhet. 
Nevelése szigorúan mohamedán és ázsiai volt s inár 
ifjú korában ügyes verselése által lunt ki. Igen 
korán belátván, hogy egy keleti fejedelemnek ma 
nap “nem elég keleti kultúrában jártasnak lenni, 
ti. még abban az időben, mikor Tebrizben mint 
trónörökös lakott, európai befolyásnak szívesen en­
gedett es meg mint koronaheivzeg földrajzzal, tör­
ténelemmel és franczia nyelvvel foglalkozott. Később 
arra törekedett, hogy udvarához európai liszteket 
és orvosokat csalogasson. Angolok. Iraneziák, ola­
szok, németek és magyarok felváltva álltak 
szolgalatjában, részint a főváros területén, részint 
a tartományokban és a ki csak vele érintkezett, 
mind azt állította, hogy bármennyire fásultak a 
per-a köz- és magánélet szokásai, a persa király 
mává előnyösen kiválik a népéből s úri ember te- 
tötől-talpig.

Hogy Naszreddin sah csakugyan előnyösen kü­
lönbözik akár a perzsa trónon ült elődeitől, akár 
más belső ázsiai fejedelmektől, kitűnik ama belső 
viszonyból, mely közte és a többi európai udvarok 
közt keletkezett. Mert hiába, tény, hogy egv 60 év 
felé hajló keleti fejedelem, a maga ázsiai kényelme 
és fénye elhagyásával Európába jön, hogy itt vá­
rosról városra jártában múzeumok, akadémiák, tu­
dományos intézetek és képtárak látogatásával mű­

veltségét szaporítsa, ez a tény mondom, nem min­
dennapi tünemény és kétségkívül figyelmünkre, ha 
ugyan nem dicséretünkre érdemes. Persze Persia 
maga nem igen haladhatott abban az irány­
ban, a melyben fejedelme mivelődött, mert 
mi tűrés tagadás, a perzsák, daczára ki­
váló szellemi tehetségüknek, az európai czi- 
vilizácziúban még jól mögötte állnak a törököknek 
is. Persia rendes serege csak most kezd európai 
szint ölteni, ipara és kereskedése sokkal tekintélye­
sebb ugyan mint Törökországé, de a közlekedési 
utak teljes hiányában az ország belsejébe csak 
nagynehezen lehet jutni, a mi pedig legszomorubb 
a persa államéletben, az a még mindig ázsiai min­
tára működő közigazgatás és az igazságszolgáltatás 
kezdetleges volta. Mindezeken Naszreddin sah egész 
odaadással és ritka erélylyel segíteni akar. Csak 
alig egy éve még, hogy egy alkotmány-féle pátenst 
bocsátott közre, mely szerint minden vallásit és 
nemzetiségű hasonló jogban részesül és minden 
persa fel van hatalmazva a szenvedett jogbitorlás 
esetében közvetlenül a királyhoz fordulni. A közle­
kedés könnyítése tekintetében ismeretes, hogy a Kárun 
folyó megnyitása által az európai áruk sokkal könnyeb­
ben fognak az ország belsejébe jutni, mint ezelőtt, 
vasúinkról is beszélnek, szóval a persa király, a ki 
mostani útjában annyi szépet és hasznosat látott, 
országába visszatérve bizonyosan Persia anyagi és 
szellemi emeléséhez legnagyobb erélylyel fog fogni.

Ez a fejedelem, ki most körünkben időzik, annál- 
inkább érdemes a magyar ember tiszteletére és be­
csületére, mert nemzetünket régóta ismeri és sze­
reti. Az udvaránál időzött magyar tisztek és uta­
zók fényes vendégszeretetben részesültek, kívánatos 
tehát, hogy országába visszatérve a legjobb benyo­
mást vigye magával fővárosunkról és lakosairól.

Vámhéri/ dirmin.

A SZÁRNYAS KOPONYA
x- ANGOL ELBESZÉLÉS. -

Irta: P. B. POWER.

I.
Blyston község vén, rozzant templomában nagyon 

sok érdekes és ért kés emlék van, a miket nagyon 
is érdemes megtekinteni. Abból az időből származ­
nak ezek az emlékek, mikor a ven épület még plé­
bánia- templom volt, a minek bizony már jó ideje. 
Azóta a község túlsó végén egészen uj város ke­
letkezett, melybe szép, uj, nagy templomok is épít­
tettek, ugv hogy a régi templom nagyon sokat vesz­
tett korábbi tekintélyéből. Csak az öreg emberek, 
meg a kik épen n templom tőszomszédságában lak­
tak. azok becsiVlék meg igazi érdeme szerint.

A régi hívok egy újonnan épült istenházát ujdo- 
nat uj, divatos helynek te intették, a mely ugyan 
idők jártával még viheti valamire, de abba még 
nagy idő telik, a míg olyan szürke és méltóságot 
lesz a külseje, minta régi templomé s a inig olyan 
becses emlékekkel hivalkodliaiik, mint a régi tem-

resztülvitetett az adósságok tervezett át­
alakítása, egységesítése, kamatleszállítása 
és prolongácziója. A pénzpiaczon e jelen­
tékeny tökehuilámzás alig volt érezhető. A 
régi kötvénytulajdonosok túlnyomó nagy 
része szankczionálta a magyar állam igé­
nyét azzal, hogy belenyugodott a kamatle­
szállításba és a lejárati határidő kitolásába, 
kicserélvén birt adósság czimleleit a iél- 
ajánlt újakért. A kötvények ama része 
pedig, a mely különböző okoknál fogva 
tulajdonost változtatott, a mennyiben nem 
ajánltatott fel kicserélésre, kész vevőkre 
talált az elhelyezést kereső töke körében.

A siker becsét fokozza és biztosította 
az, hogy az egész művelet nehány hónap 
alatt keresztül volt vihető, s igy már 
pénzügyi előnyei a jövő évi költségvetés 
javára esnek.

A konverzióról szóló törvényben két 
évre tétetett a művelet lebonyolításának 
határideje. A törvényjavaslat parlamenti 
tárgyalása idején kifejeztük azt a nézetet, 
hogy a konverzió vagy sikerülni fog ne­
hány hónap alatt, vagy nem fog sikerülni 
egyáltalában. /V pénzpiacz áttekintette és 
összefoglalta az egész műveletet, mihelyt a 
konvcrzionális tervvel megismerkedett. Vagy 
helyeselte azt és keresztülvitelére mutatott 
hajlandóságot, vagy nem. I la helyeselte, akkor 
az egésznek gyors lebonyolítását nem gátolja 
semmi a pénzpiacz helyzetéből eredő aka­
dály. Vagy helyteleníti, akkor nem vihető 
keresztül a terv részletezve sem, mert a 
pénzpiacz minden parcziális aláírásnál 
szem elölt tartotta volna az egészet, s 
részleteiben az egészet elutasította volna 
magától.

A konverziót vezető hatalmas pénzügyi 
csoport eljárása igazat adott ama felfogás­
nak. Maga a konvertáló csoport szomorú 
tapasztalatokat telt a részletezéssel az első 
aranyjáradék konverziónál. De láthatta to­
vábbá, hogy Anglia tizakkora összegre 
rugó konverzióját, mely tiszta kamatleszál­
lításból állt, szintén nehány hónap folya­
mán valósította meg. Ugyanezt telte Fran- 
cziaország. Ellenben Oroszország részlete­
zett konverziójával fiaskót lógott. A me­
résznek kedvez a szerencse. A pénzügyi 
csoport is a merészség gyümölcsét araija 
elért sikerével.

Számos tényezőnek köszönhető a kon­
verzió sikere. E tényezők közt kétségtele­
nül kiváló helyet foglal el az, hogy az 
európai béke biztosítottnak látszott, s hogy 
a béke biztosítékai sorában éppen az 
osztrák-magyar monarchiának, szövetsége 
által Német- és Olaszországgal, jutóit clsö-

plom. Arról pedig még csak ne is álmodjék, hogy 
valaha olyan különös ékessége lesz, mint a «szár­
nyas koponya» —a múlandóságnak ilyen kísérteties 
jelvénye volt ugyanis egy itt nyugvó halott, emlék­
táblája fölött, — melyet istenben boldogult .lohn 
Samos uram jóvoltából már úgyszólván a templom 
alaptervébe vettek lel.

Csudálatos, hogy néha milyen különös dolgokra 
büszkék az emberek. Hlvstonban valóban sokan 
voltak, kiknek büszkeségtől dagadt a keblük, mikor 
arra gondollak, hogy olyan templomba járnak, 
melynek ilyen furcsa szárnyas halálfej az ékessége, 
a kik elhozták a vidékről jött vendégeiket, hogy 
megmutassák nekik ezt a csudálatos dolgot, a kik 
istentisztelet alatt kincsekért se vették volna lo a 
szemüket erről a szárnyas koponyáról. Voltak olya­
nok is, a kik pontosan tudták, hány fog van a ko­
ponyában, hány záplog hiányzik belőle, süt — el 
se hinné az ember, — maga a körorvos is sokat 
törte a léjét azon. vajon a hiányzó fogak közül 
hány esett ki természetes módon, s hány eshetett 
áldozatul az akkori borbély mester ékesszólásának 
és vasfogöjának.

A körorvos csak akkor nyugodott meg egészen, 
mikor — majd utóbb kiderül, hogy mi módon — 
alkalma akadt a koponyát alaposan megvizsgálni. 
Ekkor kiderítette, hogy a hiányzó fogak a saját jó- 
szántukból potyogtak ki, s csak egy metsző fog 
iránt nem tudott sehogyse tisztába jönni, á mit utó- 
végre megbocsáthatunk neki, mert ez az egy fog 
valóban nem is hullott ki, és nem is a borbély fo­
gójába került, hanem ezt a fogat hatalmas ököl­
csapás verte ki a megboldogult szájából.

A koponya ugyanis, ezt tudta minden ember, baj­
szaiig hü márványba vésett utánzata volt annak az 
igazi koponyának, melyet éleiében John Sames, a 
Dlyslon-kaslély ura viselt a vállait!. Hogy mikép 
esett meg a dolog, az majd utóbb világosan kide­
rül. A legcsodálatosabb a koponyán az volt, hogy 
mindenik oldalán egy-egy szárny volt rajta, — szó­
val igazi «szárnyas koponya» volt.

Azt minden gyerek tudta, még a verebek is csi­
ripelték, hogy a különös emlék még a megboldo­
gult életében készült, hogy o maga tervezte, a raj­
zát maga csinálta meg, de hogy mit jelentsenek a 
rábigygyeszlelt szárnyak, meg a híven utánzóit két 
fogsor széles hézagaival, azt már nem tudta senki. 
Különféle vélemények hallatszottak ugyan a dolog­
ról, mint már minden rejtélyes dologról hallatsza­
nak különféle vélemények, de bizonyosat persze nem 
tudóit senki.

Még a legvalószínűbb volt egy ir vénasszony vé­
leménye, a mely ilyenformán hangzott: «Bizonyo­
san azért rakatta fel a koponyáját ilyelénképen, 
hogy az embereket megijessze s mindenkinek eszébe 
juttassa, hogy valamikor mi lészen belőlünk». Ezt 
az épületes véleményt azonban csak akkor mondta 
el a vén asszony, ha jó kedve volt; a mikor épen 
a májbaja kínozta, akkor ilyenlermát motyogott: 
«Már hogy mért vannak ennek a jószágnak szár­
nyai? Hát vsak azért, mert el akar röpülni, hl'"V 
<n ábrázato csináltasson a csúf csontjaira! Ha "V|i’ 

* meglesz, Csak üzenje meg kérem, hadd tig. -n.

rendű szerep. Egy másik jelentékeny té­
nyező volt a még mindig uralkodó pénz­
bőség. A töke alig talál megfelelő gyümöl­
csöző elhelyezést. A magyar állam elégnek 
felismert biztossága mellett még mindig 
magas kamatot fizet, s igy a töke nem ta­
lál megfelelőbb vagy kielégítőbb befekte­
tést, a miért kénytelen elfogadni némi 
kamatleszállítást, s szívesen megadja a 
prolongácziót. De kétségkívül súlyosan la­
toitatott az is, hogy az államháztartás álla­
pota javult s hogy a magyar nemzet újabb 
erőfeszítéseket tett kötelezettségeinek za­
vartalan teljesíthet ésére.

De ép ez utóbbi körülmény nincs a kon­
verziónál eléggé méltányolva. A konverzió 
igen jelentékeny része í- és fél százalékos 
kamatláb mellett vitetett keresztül. A ma­
gyar állam mai pénzügyi viszonyainál fogva 
jogos igényt tarthatott volna olcsóbb hi­
telre, mely a i- százalékos kamatlábban ju­
tott volna kifejezésre. S ez annál kívána­
tosabb lett volna, mert a most konvertált 
adóssági czimeknél a magyar állam tiz évig 
kötve van.

Egy pillantás a nemzetközi államadóssági 
kötvények árfolyamára, meggyőzhet arról, 
hogy aránytalanul magas kamatot űzetünk 
s hogy az európai pénzpiacz hitelünket 
nem valódi értékünk és jogos igényünk 
szerint apprecziálja.

Vegyük az augusztus 22-iki árfolyamo­
kat, a mely napon járt le a konvertá­
landó összeg ulolsú 22 millió forintjának 
aláírási határidője.

E napon jegyeztettek 2;i/i°'o-os angol 
konzolok 98.05-le!: amerikai •í"u-os tőkésí­
tett adósság 128-czal; franczia 3°/o-os jára­
dék 85.67, 4Vi!0'o-os 10í-.25-tcl, olasz jára­
dék 92-vel stb.

Ellenben állt magyar 5'Vo-os papirjára- 
dék (Berlinben) 81-en, osztrák 5°/o-os 85-ön, 
magyar -i/'o-os aranyjáradék 85.70-cn, osz­
trák •.l-0.'c-os aranyjáradék 9-i.'10-cn.

Nem szólunk arról a teljesen indokolat­
lan különbségről, mely a pénzpiaczon még 
mindig osztrák és magyar adóssági kötvé­
nyek értékbecslésénél tétetik. Nagyitó üveg­
gel sem vehetnénk ki okol, hogy miért 
legyen jobb az osztrák hitel, a magyarnál, 
sőt épen számos indok hozható fel a ma­
gyar hitel nagyobb érdemére az osztrák 
ellenében.

Valóban lesújtó a tapasztalat, a mit te­
szünk, ha saját hitelünk drágaságát össze­
hasonlítjuk a nyugati államokéval. A fran­
czia 3'Vo-os járadék magasabban áll, mint 
a mi 5°/u-unk. Tehát. Francziaország hitele 
— daczára 20 milliárdnyi adósságterhének

—• 2°/o-kal olcsóbb a mienknél : olcsóbb 
még a pénzügyi válságokkal küzdő Olasz­
országé is, nem is szólva az óriásokról, 
Angliáról és Németországról.

Nem tagadjuk, hogy hitelünk 1867-től 
1889-ig bámulatosan fejlődött és javult. Ha 
visszaomlékszünk a Lónyay-félc vasúti köl­
csönre, a Ghyczy-féle rövid lejáratú jelzá­
logkölcsönre, büszkén tekinthetünk a most 
befejezett konverzióra, s az ebben mutat­
kozó haladásra. Sőt a 400 milliós arany- 
járadék konverzióhoz képest is hivatkoz­
hatunk előmenetelre. De azért tartsuk szem 
előtt, mennyi még a Lenni való, s mily 
messze állunk még attól, hogy hitelünk 
nyugati mértékkel méressék.

Hitelünk megszilárdítására és olcsóbbitá- 
sára három dolgot kell elérnünk. Állam­
háztartásunkban az egyensúlyt helyre kell 
állítanunk és fentarlanunk. Több éven át 
nem szabad kölcsönre szorulni, legalább 
nem deíiczitik fedezésére. 8 végre rendezni 
kell a valutát. ITa mindezek megtörténnek 
a kamatlábnak le kell szállni, s ei kell ér­
nünk azt, hogy hitelünk a nyugati kultuv- 
államok színvonalára felemelkedjék. Minden 
magyar ember örvendhet a konverzió sike­
rének, de az öröm csak úgy teremhet gyü­
mölcsöt, ha egyúttal a még megoldandó 
nagy feladatokra gondolva nem bízzuk el 
magunkat.

VXBÉ2L

* A dunáninneni ág. hitv. ova nr;. egyházkerü­
let Pozsonyban megtartott közgyűlésén zajos jelenete­
ket provokáltak a pánszlávok. Az utolsó nap, aug- 
25-én tetőfokát érle el az izgatottság, melynek felidé­
zésében nagy része volt Bubát iig> védnek, ki már 
annyira ment panszlávságában, hogy a közgyűlés ma­
gyar tárgyalási nyelve ellen intézett mill támadást. 
Arrogálták a pánszlávok maguknak, bogy ők képezik a 
többséget, s igy a kisebbség köteles magát hozzájok 
alkalmazni. A közgyűlések zárt ajtók mellett, tehát az. 
ágostai evang. egyház által mindenütt keresztül vitt 
nyilvánosság súlyos megsértésével folytak le.

* Szentesen Tors Kálmán országgyiih'.-i L-pvA -lö 
a parlament lefolyt, ülésszakáról tegnap lartmia meg 
beszámoló beszédét. Nagy közönség hallgatta osztatlan 
figyelemmel 'fürs Kálmán beszédéi, melyben I |legelio 
a lefolyt év alatt megalkotott törvényeket és kiemelte, 
hogy ezek között a rogálemegváltásra vonatkozó tör­
vény, mint a hűbériség utolsó maradvánvának eltörlése, 
régi óhaja volt a nemzetnek : mint közkormányzalunk 
hibáját emelte itt ki. hogy bár a kártalanításnál a 
rcgáletulajdonos és az állam közönséges üzleti felekként, 
tekintendők, mégis a kormány dönt, mint végső iónon 
a kérdésben s igy az államkincstár érdeke gvöz az 
egyesek vagyona felelt. Huszonkét év óta követeli az 
ellenzék, hogy egy érdek nélküli bíróság állitta- - lel 
a fél és a kincstár közölt fon forgó anyagi kérdé -<>kben 
való döntésre, de ez mindeddig elmaradt. Hosszasab­
ban foglalkozott szóló a véderőiörvénvjavuHaMal s 
hangsúlyozta, hogy a I I. szakasznál feltámad1 a kor­
mánypártban a loikiismeret vádja a kormánv szándéka 
ellen s igy a nemzet, az ellenzék és a kormánvpárt

majd akkor tiszteletemet! Aztán a pofaszakállát cl 
ne feledje ám, — hallja-e? S ha már szabad a 
választása, hát legyen rajta kérem, hogy valamivel 
egyenesebb orrot és kisebb szájat szerezzen, — 
akkor majd sokkal tisztességesebb lesz a fizimiskája, 
mint most!»

A koponya szépen végighallgatta az ilyen dolgo­
kat, s egy szóval se felelt a sok véleményre és 
kérdésre.

A koponya szárnyai egyébiránt nem voltak al­
kalmasak a repülésre és épenséggel nem voltak 
arányban a többivel. Ha az eleven John Sames 
igazán repülni akart volna velük, akkor bizonyosan 
hamarosan az orrára pottyan, a mitől a fogai nem 
szaporodtak volna cgygyel se, és a márvány kép­
mása pedig még jóval csúfosabb lett volna. Ezek a 
szárnyak egy makulát se voltak nagyobbak, mint a 
közönséges galambszárnyak, — no de holmi «alle­
góriának» megtelték mégis.

Hogy mikép esett meg az, hogy mister Jolin Sa­
mes, a ki életében édes keveset törődött a temp­
lommal. halála után ilyen előkelő és megtisztelő 
helyet kapóit benne, az nem volt titok; tudta min­
denki, hogy kétszáz fontot lesiáit a szegényalapnak, 
de világosan kikötötte feltételül, hogy épen ezen a 
helyen állítsák fel az emléktábláját.

Nem messze volt a szószéktől, honnan mindig a 
szereld és békesség igéit hirdették. John Sames 
pedig az élelo vége leié mindig békédénél)!) cs 
összefévhcllenebb lelt — tehát pokoli gyönyörűsége 
telhetett abban, hogy a vigvorgö koponyáját épen 
oda tetesse, a hova a legkevésbbc illett. De most 
már egyszer olt volt, s a mint már mondtam, a 
vén liivök közül sokak büszkék vollak rá, hogy a 
dúsan aranyozott, fényes, pompás uj templomban 
ily es valami még se találkozik.

Volt pedig Blyston községben egy ember, a kit a 
hires «szárnyas koponya»-sokkal jobban érdekelt, 
mint bárki mást — s ez James Sames, a tem­
plomszolga és sirásó volt.

Az olvasónak bizonyára feltűnik, hogy az eleven 
koponyát hordó sirásó ugyanarra a névre kallga- 
tott, mint az az ember, kinek a koponyája már 
csak borzalmas kő-utánzatban létezett, s a ki éle­
tében ismerte volna azt a bizonyos John Sames-t, 
az közbe és az eleven James Sames közt nagyon 
sok rokon vonást lédezelt volna lel.

James, a sirásó, most már öreg, nagyon öreg 
ember volt. Hetvenöt esztendő nyomta a vállait, 
de azért még egészséges és erőteljes ember volt, a 
kin meglátszott, hogy még számos polgártársát 
fogja a sírba fektetni, s maga épenséggel nem gon­
dol a meghalásra. A ki azonban ránézett, az szen­
tül azt hitte,"hogy már reges-régen meghalt, s a ki 
még a történetét is ismerte, az még jobban meg 
volt győződve erről, mert ennek az embernek olyan 
szörnyen ránezos volt az ábrázata, hogy meglátszott 
rajta az örökös tanakodás, kutatás, fürkészés, a 
mely elöbb-utóbb megemészti az embert.

James Sames maga is mondta, hogy örökösen 
tanakodik, kutat és fürkész, s mindig ugyanarról a 
dologról.

— Hetvenöt esztendő óta, a gyerekségem ófa,

tanakodom egy talányon, szokta volt mondani. — 
de nem tudom megfejteni, nem tudom kifürkészni. 
Ha egyáltalán van megfejtése, akkor ma épen olyan 
messzire vagyok tőle, mint hajdan. .Azt szeretném 
ugyanis tudni, hogy mért nem nyugszik ez a ko­
ponya is, mint a többi, ;t földben, a hol minden 
becsületes koponya nyugszik, a inig az ásó ki nem 
kaparja, hoev helyet csináljon egy másiknak; és azt 
szeretném tudni, hogy hová akar repülni, meg az 
után azt is szeretném tudni, hogy mért nem Írták 
az emléktáblájára, hogy «jó férj és apa, példás 
polgár volt, a kit sírva gyászolt bánatos özvegye, 
nyolez apátián gyermek és számos jó barát. > Per­
sze, hogy John Ja mosnék soha se volt felesége, 
— különben nem rakatta volna idő a szárnyas 
koponyáját. Do hát mit árt ez? A sírkövekre úgyis 
csupa hazugságokat Írnak, hát cgygyel több lett 
volna — s alapjában véve a hazugság csak hazug­
ság, akár azt mondják valakiről, hogy bánatos öz­
vegye és nyolez neveletlen árvája gyászolja, akár 
azl, hogy «a becsület mintaképe és az emberiség 
jótevője volt.»

A becsületesség és jószívűség egyébiránt az utolsó 
két dicséretes tulajdonság, a mit a vén sirásó John 
Samesen, Blyston kastély urán dicsérhetett volna. 
Az öreg James kíváncsian, csodálkozva, tana­
kodva és fürkészve tekinthetőtL a kísérteties emlék­
kőre, de a báiVitságo.s rokonérzelnek nyoma se 
volt benne és ez természetes is volt, mert hisz 
épen az itt nyugvó gonoszságának, rosszakaratának 
és pokoli számításának köszönhette, hogy a Blyston 
kastély helyeit a temető és a kicsiny sírásói lak 
felt az otthona.

Nagy szerencse volt James Samcs-re, hogy ez a 
hideg halálfej siket volt, hogy vigyorgó szájával 
nem kapott utána, hogy nem volt nyelve, mely a 
gyors beszédben pereghetett volna, mert különben a 
vén sírásónak gyakran olyan keserű igazságokat 
vágott volna a lejéhez, hogy bizonyosan sajnálko­
zott volna, hogy ezzel a szárnyas koponyával va­
laha szóba állott.

De mindezek daczúra az öreg sírásónak megvolt 
a maga alapos oka, hogy szive mélyéből gjülölje a 
szárnyas koponyát, mert ennek az eredetije volt az 
oka, hogy Ö nem Blyston kastély ura, hanem sze­
gény, nyomorúságos sirásó lett. Ennek okáért James 
Sames nem is hallgatta el a maga véleményét, 
és több álkot szórt a halálfej vigyorgó képé­
hez, mint áldást, s ezt az álkozódást épen azon a 
helyen követte el, honnan annyiszor papollak a 
világi dolgok haszontalan voltáról, honnan a pap 
annyiszor kiolvasta a bibliából, hogy az ember nem 
hoz magá'eal semmit a világra, s nem vihet cl semmit 
a másvilágra. S ez pedig csak igaz lesz, mikor benne 
van a bibliában. S n pap, a kihez James ebben a 
dologban bővebb felvilágosításokat kért, határozot­
tan megerősitette a mondás igazvoltát, s maga 
James, a ki nemcsak templomszolga és sirásó, ha­
nem egyúttal halottkém is volt, szintén jól tudta, 
bevy a koporsóba senki se viszi magával a földi 
1 ir okait. Még ha megcselekedne is a dolgot, s bele- 
csempészi a koporsójába a jegygyűrűjét, vagy egyéb
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hazafias elemeinek ostroma folytán meg lett mentve 
rgy következményeiben bcláthatlan veszélyt rejlő köz­
jó;: i sérelemtől: fájdalom — úgymond — a nyelvkér­
désnél már ei bírta a kormánypárt altatni lelkiismcre- 
tét és föláldozta a nemzet legfőbb kincsét, nyelvét. 
Ezen vita alkalmából, mint örvendetes jelenséget emelte 
ki szóló, bogy az eddig minden törvényalkotásban 
fátumszeriilrg megnyugvó nemzet felemelte a kormány 
törekvése ellen szavát, és a:: így megalkotott véderő- 
törvényen nincs rajta a nemzet többségének szankeziója. 
A többször zajosan megélicnzelt beszedőután a képvi- 
: elő és családja a szc-niesi első 48-as népközben tar­
tott. társasebéden volt. részt, hol értő. és* ‘családjáért 
Sima Ferencz pártelnök mondott felköczöntöt.

HosLVtíth Lajos ünnep.
Kossuth Lajos nsv,>napjának országos megünneplése- 

co! ma a következő tudósításokat' kaptuk:
A fővárosban.

«7 budapesti munkáskor tegnap eslo Kossuth 
Lajos nevennpja alkalmából szép ünnepélyt rendezett 
külső dob-uteza 33. sz. a. helyiségében. Az ünnepélyen 
Kürschner Jakab és Kiss Adolf tartottak beszedeket, 
Korom si József és Szalontai Zakariás pedig hazafias 
költeményeket szavaltak. Közben a munkáskor dalár­
dája énekeit. Az ünnepélyt társasvacsora követte, me­
lyen a Hköszöntök egész sora következett Kossuth 
Lajosra, kihez üdvözlő sürgönyt is küldtek.

,2 városligeti nyári ssitikor fanjai is megülték 
Kossuth napjai a színkör szomszédságában levő ven­
déglőben. A népszínház tagjai közül is sokan voltak 
jelen az ünnepélyen. A társaság elhatározta, bog táv­
iratilag üdvözli Kossuthot. Feld Zsigmond igazgató a 
magyar színészei felvirágzására emelte poharát

.7 józsefvárosi IV. magyar aszfalt ár sandy Jó- 
/.-nf-uteza 7(3. sz..a. helyiségben tartotta Kossuth ünne­
pélyét. Ozoray Árpád és Pcbbcnyi mondottak be­
szédeket.

í
.7 Szabadi/ re ndáglöbeli asztal társaság (a grá- 

náiosutcza sarkán) szintén fénynyel ünnepelte meg 
I njos-napját. A lakomán a többek köz* részt vetlek: 
dv. Krantz Gyula, Stroyni József, Stromfeld János lo- 
xag, Vékev I.fuzlö, Szörényi Adolf, Szalay Vilmos, dv.
1'illái..-ka Géza, (iln'czy Ferencz, Kemény Károly slh. 
A lakoma végén Ghőczv Ferencz indítványára üdvözlő 
táviratot intéztek Kossuthoz.

Íz óbudai első magyar asztaltársaság szépón 
í ikerült «Kossuth estélyt ) rendezett, szombaton, folyó 
író ifi-én a Pfdfi'y-íéle helyiségben. A felköszöntők so- 
iá* t c.y 4 8-a; öreg honvéd kezdte meg; meleg szavak­
ban emlékezvo meg az akkori nagyok közt, a legna­
gyobb magyar elcviilhctlcn érdemeiről. Ezután szebb- 
’.íél-szebb felköszöntöket mondóit és verseket szavalt 
-•j ifjabb nemzedék. A társas vacsora után tánczczal 
fejezték be a szép ünnepélyt.

. Z Haladás asztaltársaság ínépszinház-uteza 15.) 
Kossuth lakomáján Borlandorfor Mihály elnök hazafias 
beszédben éltette Kossuth Lajos-!, kit az asztaltársaság 
táviratilag ;s üdvözölt.

■ 1 pesii. i:r. hitközségi-fiu-árvaház növendékei­
nek önképzőköre tegnap d. e. 11 órakor Kossuth La­
jos tiszteletére alkalmi ülést tartott, melyen az intézet 
növendéke, Török Károly kevesli, akadémiai hallgató, 
mondott alkalmi beszédet.

.I vidéken.
A maliéi polgárok, mint nekünk táviratozzak, teg- 

r:p esto pártkülünbség nélkül megiinnopclték Búza 
vendéglőjében Kossuth napját. Felküszöntöt mondott 
Major Miklós polgármester, Jnsiii. Gyula képviselő és 
K. Kiss Péter. A hangulat lelkesült volt. A nagy szám- 
üzöttet táviratilag üdvözölték.

Gycv Kossuth Lajos uovenapját magyaros lolkcsc- 
l'Asc! ülte meg. Szombaton kezdődlek az ünnepélyes­
ségek. L napon a kereskedelmi iijuság kiküldött vá­
lasztmánya rendező a Vigadó termőiben Kossuth Lajos 
névnapi ünnepélyét. A nagyteremben volt az ünnepé­
be- névnapi be.-zéd, melyet én inger A. elnök meg­
nyitója után Hcckenast György mondott. Este banket volt. 
Erdős Kálmán indítványára nagy lelkesedéssel elhatá­
rozta a társaság, hogy Kossuth Lajoshoz Turinba üdvözlő 
•irpönyí meneszt. Csakhamar mcgfoealmaziaíott a sür­

göny i.--, mely a következőleg szói: <•.<Ivorvárosának 
l.njos-napot ünneplő közönség.! szívben fogant lelkosü- 
léso < - s mclctíévcl küldi Hozzád, nagy száműzött, 
üdvözletét, — kérve-kérvén a magyarok istenét, hogy

édes hazánk múltja büszkeségét, jövője reményét, vá­
rosunk kedves díszpolgárát, Téged, boldog egészségben 
soká, soká, igen soká éltessen. Győr, 1389. aug. 24 
Az ünneplő közönség.» Ma délelőtt a szí. Bencdekron- 
diok templomában ünnepélyes istentisztelet volt. Eslo 
6 órakor Horváth Gábor újvárosi vendéglőjében nagy 
közönség jelenlétében tartották meg a Lajos napot. 
Jelen voltak a helybeli függetlenségi párt vezórfér- 
fiai is.

Ozegléden délelőtt a hálaadó istenitisztelet után fél 
tizenegy órakor a városház előtti Kossuth-iéren volt 
az ünnepély. Rákosi Viktor tartott alkalmi szónoklatot, 
melyre Molnár Zoltán szavalata s Kollár Vilmosnál; az 
ifjúság nevében mondott beszéde következett. Este a 
Népkörben népes társasvacsora volt.

_ Kolozsvárit délelőtt hangversenyt tartottak, melyen 
Szász Gerö mondott megnyitó beszédet, utána pedig 
Brddy Sándor felolvasta Balogh Pál alkalmi dolgoza­
tát. A hangversenyben Solti Teréz, Bénél Paulin, Ma- 
lonyi Dezső, Vajda Emil, Hadházy Sándor, valamint 
több dalárda vett részt. Este banket volt a lövöldében.

Aradon a tegnap esti Kossuth-ünnepek sorában 
első volt az, melyet a városligetben rendezett a füg­
getlenségi párt az asztaltársaságok egy részének köz­
reműködésével. Kilencz órára díszes és nagy közönség 
gyűlt össze a ligeti verandán, hol patkó-alakban száz­
ötven—száznyolezvan fo.ritékíi asztalt foglalt eh Az 
asztalfö fölött guirlandokkal környezve. Kossuth Lajos 
képe függött. Az aszlalföt Müller Károly, a független­
ségi párt elnöke foglalta cl. Jobbján és balján Arad 
hazafias hölgyei ültek, kik szép számban jöt­
tek el, hogy a lelkes hangulati! ünnepélyt emel­
jél:. A többi asztalsorokat Arad polgárai'töltötték 
meg. Az első felküszöntöt Muller Károly mondotta. 
Utána a szabadságbarcz nagy hőse, Besze János emelt 
szót, s lebilincselő módon adta elő rcminiszczencziáit 
a szabadságbavczból. Bankot titán sikerült hangver­
seny volt.

• í Kossuth, Lajos asztaltársaság estélye sikerült- 
ségben vetekedett az előbbivel. Az első felköszönlöt 
Kossuth Lajosra Nagy Kálmán, az asztaltársaság el­
nöke mondotté, lelkes szavakban méltatva a nagy 
száműzött kimagasló egyéniségét. Ezután számos fcl- 
köszöntö mondatott, Barabás Béla licvvol és lendület­
tel beszélt.

Felkán, a louristatelcp vendégei o hó 25-én délben 
ünnepelték meg a nagy hazafi nevenapját. A vendéglő 
nagytermében teljes számban gyűltek egybe a telep 
vendégei, kikhez a helybeli inteí'igonczia képviselői is 
csatlakozta];. A nagyszámú és díszes közönség felkéré­
sére Lulcáts Gyula óvsz. képviselő tartotta az alkalmi 
beszedet, melyben a mai nap megünneplésének általá­
nos jelentőségét fejtegette. A hallgatóság álb a hallgatta 
meg a szép beszédet s háromszoros zajos éljennel fe­
jezte ki az ünnepelt iránt való tiszteletét.

Ungvárit fényes ünnepély tartatott c hó 24-dikén 
Kossuth Lajos tiszteletére. Délelőtt 11 órakor Ungvár 
város képviselete diszgyülést tartott Finezicxkj/ h. pol­
gármester elnöklete alatt, az ülés tárgyául kitűzve 
Kossuth Lajos díszpolgárrá való megválasztása iránti 
indítványt, diókkáy Dániel ref. lelkész emelkedett 
hangit beszédjében Kossuth Lajos történelmi szereplé­
sének egyes részleteiről megemlékezve, lelkesült öröm­
mel tette magáévá az indítványt, mire a tanácskozó 
teremben teljes számban egvbegyüU képviselők és 
hallgatóság szűnni nem akard éljenzések közölt han- 
goztatták a Kossuth nevét. Az elnök ezután kimondta 
a határozatot, hogy Kossuth Lajos Ungvár városa, 
díszpolgárává n i cg válasz fa tol t. A díszoklevél el­
küldésével a tanács megbizalott. Esto 8 órakor fé­
nyes banket volt a «Korona» vendéglő termében, 
melyben 240-cn vettek részt a társadalom minden osz­
tályából. Az első fogás ulán Mv.dromj Soma oi>z. 
képviselő tarlóit alkalmi beszedet, mely a jelenvoltak 
figyelmét teljesen lekötötte és óriási lelkesül béget idé­
zett elő. E beszéd lelkesítő hatása alatt üdvözlő sür­
göny küldetett Kossuthoz, melynek szövege a követ­
kező :

«Névnapja alkalmából díszvacsorára egvbegyüU ung­
vári polgárok szívből eredő lelkesedéssel üdvözlik kor­
mányzó urat; kérve a mindenhatót, hogy önt, ki a 
valódi demokrdezia egyik fenkölt képviselője, s ki a 
hazaszeretet lángját több mint egy félszázad óta a 
hazafiak szivében éleszti, a haza javára soká éltesse!» 
Az estély folyamán Weinberger Albert u turini útról 
beszélt cl néhány részletet; poharat emellek: Erdős 
és Felésházy Lajos Mudrony Somáért, Hevesi és Sá- 
rosv Kossuthért, Reismann Bertalan Irányiért és Appo- 
nyivrt, Felésházy Mocsáry Géza és Weinberger Albert­

ért, Mocsáry Géza Ungrnegye szebb jövőjéért s a pol­
gárok összetartásáért. A mulatság kedélyes hangulat­
ban jóval éjfél után ért véget.

Ungvárott Kossuth Lajos névnapjának előestéjén 
rendeztek hazafias ünnepet. A korona vendéglőben a 
társas vacsorán 230-nál többen vettek részt a társa­
dalom minden osztályából. A díszes társaság szónokai 
lelkes beszédekben emlékeztek meg Kossuth Lajosról. 
Kiemelkedett Mudrony Soma orszgy. képviselő be­
széde, ki a rendező bizottság meghívására jelent meg 
az ünnepen. Az egybegyűltek Kossulbhoz távirati üd­
vözletei is küldöttek, melynek szövege következőleg 
hangzik :

«Névnapja alkalmából díszvacsorára tömegesen egy­
begyűlt. ungvári, polgárok szívből credo lelkesedéssel

lángját töhb mint egy 
óta a hazafiak szivében éleszti, a haza javára soká 
éltesse!» Az estély további folyamán Weinberger Albet 
turini útjáról beszélt cl néhány részletet, Erdős és 
Fekésházy Lajos Mudronyért, Hevesy, Sárossy Kossuth­
ért, Reismann Bertalan Irányi és Apponyiért, Fekés- 
házy Lajos, Mocsáry Géza és Weinberger A.-crt, Mo- 
ceáry Géza Ungrnegye szebb jövöjért s a polgárok 
összetartásáért mondtak folköszöntöket.

Losonci város szép számmal összese regjeit polgár­
sága Kossuth névünnepét aug. 24-én a vigadó termé­
ben ünnepelte meg. Az első felköszöntét, mint nekünk 
írják, Szlávy Lajos mondotta, hangsúlyozva, hogy ne­
künk egyik legkiválóbb kötelességünk oda hatni, hogy 
ez a forró óhaj, hogy öt hazánkban üdvözölhessük 
mihamarább teljesüljön. Majd Kovács Sándor szólalt 
fel, lelkes beszédben felszólítván a jelenvoltakot, hogy 
a minden évben szokásos üdvözletét küldjék meg. Az 
üdvözletét kronoszlikonban Holles ág. ev. lelkész irta 
meg; mi nagy éljenzések közt felolvaslalván, Turinba 
sürgöny utján, clküldelctt. Több lelkesítő és buzdító 
felköszöntök mondattak még, különösen Bődet, János 
nyug. tanár szólt, szép szavakban az ifjúsághoz. Éjfél 
után volt már, midőn a lelkesült közönség széjjel 
oszlott.

KÜLFÖLD.
— aug. 26.

A nemet császár elszász-Iotharingiai látogatásáról 
a londoni Standard a következőleg czikkezik: ügy 
Németország, mint Francziaország az utolsó 19 esz­
tendőben bámulatos erőfeszítéseket (eltek. Egy 
szempontból tekintve Francziaország haladása bá­
mulatosabb a bámulni kell a ívanczia nép erejét, 
hogy annyi ember, s pénzveszteség és hadikárpót­
lás után oly nagyszerűen tudott talpra állni. 
Beavatott emberek azt állítják, hogy Francziaország 
katonai értelemben most hatalmasabb, mint törté­
nelme bármely pillanatában. Ha sikerülne a bel- 
villongásokat elfojtani, avagy legalább hallgatással 
mellőzni azokat, Francziaország csakhamar elfog­
lalhatná régi helyéi a kontinens népcsaládjában. 
Németország időközben nyugodtan haladt tovább 
utján, nem oly sok lármával, hanem hasonló elha- 
táiozoltsággal s több fegyelemmel. Németország 
azzal a büszke állással, a melyre vitézsége s szer­
vezete 10 év elölt juttatta, bizony nem cl vissza, 
sőt inkább e pillanatban az európai béke főtámasza. 
Erezzünk bár részvétet a két tartományuk elvesztet 
fájlaló francziák iránt, mégis ki kell mondanunk, 
hogy Metz és Strassburg nőm lehelne jobb kezek­
ben, mint most. Mindkét várost nyílt harezban fog­
laltak cl a németek s szerződéssel mondottak le 
róla a francziák. Oly szelídséggel kormányozzák az 
elszász s lotharirigiakat, a minő csak lehetséges. 
Ha a német császár látogatása a legkisebb mérték­
ben is előmozdítja a szivek szövetségét, ez egész 
Európának üdvére fog válni.

A frone-in, köztársasági pártok belvillongása 
most, hogy a közös ellenség: a boulangizmus le 
van verve, újult érövé- tör ki. A radikálisok újra 
az alkotmány revízió vesszőparipáján lovagolnak. 
Ha a köztársasági pártok közöl megegyezés 
nem létesül, az uj választások után is az 
lesz a képviselőház képe, a mi eddig, ludni-

*H3&SE?»»nESBSa&aB3
földi javát, csak napfényre kerül az megint, mert a 
földről nem veszhet cl semmi.

(Folytatása következik).
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- ANGOL REGÉNY:—
HAS ODHí KÉSZ.

Három teljes óráig tartott már a trakta, 
de ezen nem is lehet csodálkozni, miután 
a társaság fiatalabb része közbeközbe át­
pártolt a tágas tánezterembe; — a keringő 
metronomszerü egyenlő taktusát megtartották ugyan 
a muzsikusok, azonban az ö figyelmüket is inkább 
lekötötte a mulatók nézése, mint a saját foglalko­
zásuk, néha-néha tehát olyan zűrzavaros hangokat 
hallatta!:, hogy Hamilton azok elől elfutott, de 
csakhamar visszatért 1 met közelükbe. Egy csendes 
szégleti! felfedezve, nyugodtan szivarozgatoti, aztán 
kedvlelt szemlélőként gyönyörködött egy jelenetben, 
mely a lehető legt v-. le később képet tárta elibe, 
újdonsága, valamint eredeti nemzete jellegénél 
fogva.

A tágas kideszkázott szoba épen a tető alatt 
volt, melynek gerendái, sőt szigorúbb vizsgálat után 
m g a téglái is láthatók vakunk. A sörrel bőven 
* Múlott muzsikus k tőlük telhctőleg teljes evővel 
fuj lak hangszereiket és kezd tőle a többi hangsze­
rekbe bele morgó, bár evükké szép dallamos violon­
cello?. A trombita. Inogja fel-fel harsam néha alul­
ról. j -i fi've, hogy v.jru alkalom nyílik a czéllö- 
vésiű s hívogatva a resteket.

Erős deszkapadokkal összekötött apró sörös hor­
dók képeztél: az üléseket a lak k körül, melyen al­
kalmilag a táncaiéi lüvzö kifáradt tánezolók meg­
pihentek festői öltözékeikben: néhány korosabb 
paraszt egy asztal körül helyezkedett el az ajtó 
hála mögött; közelükb n pedig összefont ka­
rokkal állót*, egy kiváló példánya az igazi pa­
rasztnak, ki derült kék szemeivel az arra el- 
tánczoló párokat érdeklődéssel kísérte; folyton 
a fül körül lebzselt és ha valami jól ismert, 
vagy általa kedvelt csinos leányt meglátott, hozzá 
lépett, megvc-regelto tánezosának "vállait, kinek aztán 
bármilyen kelletlenül is, udvariasan át kellett en­
gedni néhány fordulóra szép tánczosnöjét, ki azlán, 
midőn újra visszavilte párjához, csinos bókkal kö­
szönte meg a kitüntetést, sőt még cl is pirult a 
nyilvános megkülönböztetés fölötti elégültségében.

Hamiltonnak feltűnt vagy hat paraszlszépség, kik­
nek soha, pillanatig sem volt szabad pihenniük.

A világítás és árnyék olyan szépen volt alkal­
mazva, hogy az a legkövetelöbb, legkényesebb fes­
tőt is kielégítette volna; a nyílott ablakon át bo- 
tóduló délutáni nap sugarai feltüntették a rezgő 
légben felszálló port, mig a fokozatosan széttevje lő 
világos fény megcsillogtatá a nők mellénykéinek 
ezüstös csipkéit, és szembeötlővé tette a férfiaknak 
különben is felhevült, kipirult arczáit. Itt látta Ha­
milton életében először az igazi laendlort tánczolni, 
a keringöt valódi nemzetiségében, minőnek azt a

leírásból képzelhette magának. Valóságos német 
fandango volt az, a spanyol castagnetle helyett, sze­
ges czipőkkcl, do nyilvánult benne élet és "eréíy és 
élénkség minden pillanatban.

Sokáig gyönyörködött e falusiasán népies mulatság­
ban Hamilton és csakis akkor gondolt a távozásra, mi­
dőn ismét egy más uj, bár ettől különböző látni való 
kínálkozott számára, mert a mint az est közeledett, és 
a puskadurranások lassankint szünetelni kezdtek, a 
környék összes énekesei és cziterásai mind a kert­
ben gyülekeztek össze, azok közt találta őt fel Z. 
báró, s habár Hamilton nem sok időre hozzá és 
barátaihoz csatlakozott is, egy másik asztalnál min­
dig visszatért hallgatni a kórus zenéjét.

— Érdekelni Játszik önt a mi nemzeti zenénk, — 
jegyző meg egy zöld vadász kabátos korosabb gent­
leman. székét közelebb tolva Hamiltonhoz.

— Nagyon, de nehezen ériem meg a szavakat, 
habár egész íiszián hallom.

— Az nagyon természetes; a külföldi mindig ne­
hezen fogja megérteni a mi különféle sok lájkiejtc- 
sünket.

Z. báró kicsiny énekes könyvet hozott ki zsebé­
ből s adott át Hamiltonnak, ki sok fejtörés ulán 
végre kibeliizött s meg is értett egy kettőt a dalok 
közül.

— Régi vagy uj énekek ezek? — kérdező némi 
szünet után.

— Ezeknek korát nehéz volna meghatározni, 
annyi tény csupán, hogy nagyon el vannak terjedve 
Bajorország egész területén, de vannak nekünk az­
tán határozottan igen régi népdalaink is.

— Ismerjük mi Walter von der Vogelweide köl­
teményeit is, — szólt a koros gentlemann, noha 
már a tizenkettedik század végen is meg voltak a 
népnek saját dalai, miket az ünnepelt költő nagy 
bosszúságára még a korabeli herczegek s lovagok 
is örömest hallgattak. Akkor a legelőkelőbb nemes­
ség is úgy mulatott s tánczolt a népdalok zenéjén, 
mint mai napság az osztrák parasztok cselekszik. 
A Niebolungenlicd és más ó-német hős költemények 
ugyanolyan rithmussal bírnak, mint ezek a népda­
lok, mi legjobban bizonyítja azt, hogy nagyon 
régiek.

— Es a zene is épp olyan régi, mint a költe­
mény ? — kérdező Hamilton.

— ügy hiszem igen, — feleié Z. báró; — egy- 
iránt alkalmas a táncához és arra, hogy hall­
gassuk.

— És minden nemzeti daluk olyan vig és 
tréfás ?

— Oh nem, vannak nekünk érzelgős dalaink is, 
de hát a mi hegylakó népünk sokkal elégültebb, 
sokkal boldogabb, hogysem felülkerekedni engedné 
a komolykodást még zenéjében is és igy a szo­
morú, érzelgős vers után vigasztalásul már a kö- 
vcikező versnek ellentétes tréfás hangon kell ok 
vétlenül szólani. Az alpesi dalok többnyire mind 
ilyen hangulatban vannak tartva s a pásztor leá­
nyok, kik a nyájat őrzik, közösen együtt éneklik, 
hogy még hegyek közül lejövet is mulattassák velük 
a völgyben lakókat, mi által elterjednek és népsze­

rűvé válnak. Szoktak aztán jódlizni is minden sza­
vak nélkül, mi igen mulattató.

— Oh, arra emlékszem, —- szólt Hamilton; — 
sokan énekeltek úgy, mikor tavaly a zerge-vadá- 
szalon voltunk együtt, sajátságos, "furcsa hangok 
voltak azok, de a hegyek közt, kivált, hol visszhang 
van, egész csinosan vette ki magát. — Szerelném 
megtanulni a jódiizást.

— Sokkal nehezebb az, mintsem képzelné, — 
mondá Z. báró; — feleségem például sohase tudta 
megtanulni, pedig többször megkisérlé.

— Én pedig meg fogok tanulni jódlizni és czi- 
terázni is, — erősítő Hamilton, — természetesen 
csak akkor, ha valaha németországi lakos lennék.

— Ha, — ismétlő Z. báró s azzal azokhoz az 
énekesekhez csatlakozott, kik az ő asztalukhoz leg­
közelebb mulattak.

— Milyen különböző benyomást tesz az emberre 
a felkeld hajnali nap, a folyton világosodó látha­
tár, a napszállat közelgő homálya! — jegyzé meg 
Z. báró, midőn haza indulandó, hátra vele magái 
a kocsiba és végig tekintett a völgyön, melyen az 
ut keresztül vezetett és mely olyan szűk volt, hogy 
csaknem egészen összeérni látszék; mig egy előt­
tük tornyosuló óriási hegy úgy tűnt fel, mintha 
előre hajolva, elzárni akarná üljük folytatását és 
igazán meg se tudnám mondani, melyik szebb kö­
zülük az ilyen vadregényes tájékon.

— Az este, okvetlen az este, — állitá Hamilton 
körültekintve; — csakhogy egy kicsit korábban, a 
napnak olt kellene sütni még fölöttünk ama sziklá­
kon, hogy felváltva réz-szinüre, violaszinre, sárgára, 
majd pirosra fesse azokat, a mint az minden este 
látható a hohenfelsi kertből.

— Szeretném, ha a mi Alpesünk csúcsáról néz­
hetnénk meg az éjjelt, — monda Z. báró; — nem 
remélhetünk már sokáig ilyen felhőtlen, tiszta idő­
járást.

— Van önöknek saját Alpesük is? —- kérdező 
Hamilton.

— Nincs, hanem két év óta bérelek egyet s úgy 
tapasztalom, hogy nagyon kifizeti magát és mar­
háim nagyobbrésze most is olt legel. Nem a tehe­
neimet s egyéb marháimat szeretném ón azonban 
meglopni, hanem az Alpes szomszédjában emelkedő 
hegyen tanyázó zergéket, melyekről éppen ma reg­
gel tett nekem jelentést a G-i erdész. Most már, 
miután olyan pompás lövőnek mulatta ön be ma­
gát ma a czéllövésnél, nem látom át, miért ne vál­
lalkoznék azonnal a sporlsmanségve.

— Azt hiszi, hogy lenne szerencsém ?
— Miért ne ? Egyszer vagy másszor le kell tenni 

a próbát.
— Én úgy gondolom, hogy erre nagyon sok a 

vad, —- szólt Hamilton.
— Nem annyi, hogy soknak lehetne mondani. 

Nyír és siket fajdok például, melyek nőm állítása 
szerint önöknél találhatók Skóthonban, nálunk nin­
csenek.

— A mint hallom azonban, temérdek más vad 
van München tájékán.

(Folytatása következik.)

illik nem túlságos köztársasági többség, a 
mely belső torzsalkodások következtében képtelen 
tartós kormánypárti többséget alkotmi nem tudja 
meggátolni, hogy a jobboldaliak s a boulangisták, 
a mikor csak nekik tetszik minisztériumot buktas­
sanak. — A radikálisok nagy erővel törnek újra 
Ferry ellen. Miilerandnak Anatolo de la Forges s 
több radikális képviselők által alapitolt uj lap, a Voi.c 
Góbidtól közöl czikket, a mely hevesen megy 
neki az opportunistáknak s nevezetesen Fer- 
rynek. A Ferry által sugalmazott Estafette meg­
támadja Millerandot és társait, a kiknek jelszavuk: 
«Sem Ferry, sem Boulanger!», s megtámadja azt 
az állításukat, hogy az uralomért Boulanger ép úgy 
küzd, mint Ferry. Azt mondja az Estafette, hogy 
ez nem igy lesz, mert a köztársaság s a jobbolda­
liak koalicziúja közt folyik a harcz.

A boulangisták az állami fötörvényszek előtt, 
szenvedett vereségük daczára erősen folytatják a 
korteskedést a közeli képviselőválasztásokra. A kor- 
tcshizottság élén Kaquct senator áll, a ki most 
fogdossa az alkalmasnak látszó jelölteket, ügy lát­
szik a boulangismusnak van vezérkara s vannak 
katonái, de nincsenek tisztjei. A boulangisták még 
párisi jelöltjeikkel sincsenek tisztában, noha már 
most is lehet látni, hogy a boulangismus a harcz 
főszinterét Parisba fogja tenni.

A Times egy pétervári táviratában olvassuk 
hogy orosts politikai körökben most már bevallják, 
hogy az orosz külpolitikának az utóbbi időben az 
volt czélja, hogy megakadályozza a három szövet­
séges hatalomnak ama törekvését, mely Törökor­
szágnak a szövetség czéljaira való megnyerésére 
irányult. Az orosz külpolitikának a pétervári kabi­
net lapjai szerint az utóbbi hetekben arra kellett 
összpontosítania minden törekvését, hogy a portát 
visszatarlsa oly lépestől, mely a hármas szövetség­
nek Oroszországgal szemben még veszedelmesebb, 
sőt fenyegetőbb jelleget adott volna. A Korok 
Vremja Törökországnak azt helyezi kilátásba, hogy 
ha Törökország nem fordul Oroszország ellen, ak­
kor az orosz kabinet a Dardanellák kérdésének oly 
megállapodását fogja keresztülvinni, mely megfelel 
ugyan Oroszország érdekeinek is, de egyúttal és 
első sorban Törökország javára fog szolgálni, mert 
megmenti azt az eddigi örökös zavaroktól és nyug­
talanságtól, a minek következtében több figyelmet 
és gondot fordíthat saját belügyeire.
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Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést"
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elö- 
legcs rendelkezésük szerint mindenütt olt találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk rgy vagy több 
számát a postahivatalban, (poslc restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges hogy kiadóhivatalunk idejekorán cs 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi Ilinek. A király tegnap este 
Ischlbe utazott. — Erzsébet, királyné eddigi megál­
lapodás szerint szept. 10-én utazik Iscblbol Me- 
ránba, hova a király a hadgyakorlatok befejezése 
után utazik. — Milán király tegnap este Becsből 
elutazott Karlsbadba. — Gróf Kimen Héderváry 
Károly horvát bán most Hédervárolt tartózkodik. 
— Szögyén-Marich külügyi osztályfőnök tegnap 
kezdte meg szabadságát. — Br. Hornig Károly vesz­
prémi püspök szepl. 7-én Nagykanizsán bérmál. — 
Unger Alajos orszgy. képviselő választói körébe 
Keszthelyre érkézéit. — Báró Splényi Ödön detek­
tív főnök szabadságidejéről visszaérkezett a fővá­
rosba. — Hcttyci Gyula királyi táblai biró, a na­
pokban hosszabb külföldi tanulmányútra indult. Be­
utazza Spanyolországot, Portugáliái, Törökországot 
és Afrika egy részét, az otiani konzulátusi tör­
vénykezési viszonyok beható tanulmányozása ózdi­
jából.

— Frigyes császár naplója. A karlsbadi «Spru­
del» újságolja azt a. hirt, hogy Frigyes Vilmos német 
császár naplója ismét Németországba került. Viktória 
angol királynő ugyanis, kinek e sokat vitatott és sokat 
megbeszélt naplót a haldokló német császár odaaján­
dékozta, mostanában, mikor unokája Angliában járt, 
neki adta apja emlékiratait. Ha e íiir való, akkor ez 
az érdekes napló, legalább egy emberöltőre, jól cl van 
temetve, s nem egyhamar kerül nyilvánosságra.

— «Hallatlan botrány a budapesti fránoziská- 
nusoknál». Ily czira alatt, vémséges dolgokat olv asunk 
a magyarfalásáról ismeretes bécsi Vaterland-ban, az 
osztrák klerikálisoknak még a «Magyar Állam» állal is 
oly gyakran támadott közlönyében: «A pesti franczis- 
kúnusok (nem a budai «német» francziskánusok), a 
tegnapi Kossulh-ünnepcl isteni tisztelettel nyitották 
meg. Hogy akad gvardian, avagy egyáltalában akad 
katholikus lelkész, a ki misét, mond vagy mon­
dat annak az uralkodónak halálos ellenségéért, 
a kiért minden misében imádkoznak, ez oly je­
lenség. a mely ellen okvetlen a legszigorúbban kell 
fellépni. Ha ezt az illetékes egyházi hatóságok elmu­
lasztják, ezzel csak azt fogják bebizonyítani, hogy 
vagy hűtlenek lettek az apostoli felséghez, (a mi 
aligha álli, vagy pedig nines meg a kellő bátorságuk 
ö felsége iránti hűsegüknek minden körülmények 
közt való tanusitására. Mi nem tételezhetjük fel 
sem az egyiket, sem a másikai, s annál in­
kább elvárjuk valamennyi felelős egyházi hatóság 
leghatározottabb fellépését, mert itt az "egyházi kegy­
szerekkel való durva visszaélésről is van sző.» °— 
Eddig a Vaterland. Szegény nemet!

— Eiffel-torony Angliában. Londonból Írják, hogy 
az angolok, kiknek féltékenységét felébresztette az °a 
siker, a melyet a francziák az Eifiel-toronynyal elér­
lek, egy még sokkal magasabb torony építését terve­
zik. Walkin Eduárd, a South-kaslern vasút igazgatója 
a ki a Dower és Calais közli alagút eszméjét fel­
vetette, Carbutt parlamenti taggal és Walkend, a man­
chesteri csatorna építőjével «Tower Compagny» ezim 
alatt társulatot alapítóit, mely 5 millió frank tökével 
rendelkezik. A tornyot vasból és angol aczélból építik 
és 650 méter magasra tervezik. A tervek elkészítésével 
Eiffelt akarják megbízni. A tornyot tudományos ezé- 
lokra is lel akarják használni, tetején obszervatóriumot 
ál lilának fel, csillagászati cs meteorológiai czélokra.

— Nagry alapítvány. Kcszvcda István felszentelt 
püspök újabban ismét fényes jelét adta nemes áldozat­
készségének azzal, hogy tízezer forintot adományo­
zott a vácz-cgyházmcgyei tanítói lápintézet javára. 'A 
nagylelkű adományt a tanítók gyűlésén Csávolszlcy 
József kanonok, tanulmányi felügyelő jelentette be, lel­
kes szavakban emlékezvén meg a nemes lelkű főpap-
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ról, kinél sokszorozza az adomány őriekét 
nem élvez nagy javadalmat s a mit a haza • 
oltárára áldoz, azt magától vonja meg.

— Halál a gyakorlótéren. Majdnem miivh 
jut egv-egy huszárlegény, a ki a gyakorlótéren k 
pan.nc.-nak engedelmeskedve, végzi" fiatal ó!nl-"i 
Gyuláról jelentenek hasonló cselei: Nagy i.a'jé 
vári honvéd közhuszár lova a gvakoríútén u hí ' 
felágaskodott és a nyeregkápa vasa a huszárnak ín'V 
fclhasitotla ugv, hogy a szerencséden pár pa, .. .
meghalt. Holttestét beszállították a kórházba ,x ; 
P.ap nagy katonai pompával s nagy részvét melleiK.1 
temették. A szerencsétlen véget ért Nagy jH, .1 
éves árva fiú volt. " J

— Az idegenek forgalmáról Parisban érne,., 
kimutatásokat közölnek az odavaló rendőr.--'"- namV 
lentésci. így az augusztus 20-ki kimutatás *
párisi szállodákban 176,479 vidékről érkezeit 4 
s 34,359 külföldi volt elszállásolva, vagyis 
210.838 ember. Ebbe az összegbe nincsenek bel- ‘,u 
azok az idegenek, a kik magánházakban vet'eV .-íi 
Iást. Az 1878-ban megtartott világkiállítás alkalma i 
augusztus 20-án csak 8203 idc-gen volt a !'
dákban.

— Gyilkos asszony. Bócsár lorontálme«vni 
ségböl Írjak nekünk: Lupulov Laza bocsári'főin 
az a szerencsétlen sors ciic, hogy az isten i ^ 
veszekedő és lusta feleséggel verte meg. A mu’* ° V s * 
egyik estéjén Lupulov fáradtan jött. haza *a mezei m-m 
káról, do vacsorára hiába várt, mert nője a nanot 
házon kívül töltötte. Lupulov ezért szemrehánvá*. ■•r 
nejének és egy darab száraz kenyeret elköltve, jefekiid1 
Alig hogy elaludt, a gonosz asszony fejszét ra-ado'i 
és férjének fejét két csapással a s :ó szoros 
ben ketté hasította. Azután egy éves gyermek-» 
lakásban hátrahagyván, a ház ajtaját mamira zárlaV 
elmenekült. Másnap a szegény gyermek "az éhségt- 
kínozva sirt cs jajvcszékelt, a mi végre a szonv-HK 
kát figyelmessé tette, A szobába néztek és Lupulev 
vérében találták. Betörték az ajtót, a szegény ovcirr.«- 
két magukhoz vettek s a hatóságot és a csendÖrsÁ'-Á 
értesítették a véres esetről. A gyanú természeten 
mindjárt a roszlelkü asszonyra irányult, a kit a 
őrség Nagy-Kikinda közelében elfogott és átadott , 
nagykikindai törvényszéknek.

— Elfosott apa'syilkos. Az aradm«,gyei Ords v.n 
a napokkan cgv kóbor czigány-csapalva bukkant a 
esendőről járat és egy szál czigányt cl is fogott ab”, 
dóból. A mint utóbb kiderült, a esendői ség jó H- 
csinált; a letartóztatott czigánv apagyilkos, a ki "go­
nosz tettének elkövetése után elbujdoYott s mind- ’ 
álneveket használva kóborolt a vármegyében. Kii uá i 
Mihálynak született a gyilkos c/.igánv, de félválha [k. 
váes Józsefnek, Munlván Jánosnak," Mihai Pollinak 
adta ki magát s ezeket a neveket használva bujdosott. 
A gyilkos ezigány, mikor vállalóra fogtál;, lia-.-Y. 
faggatás után bevallotta, hogy megölte a tulajdon'«■> 
apját. Csak az fájt a czigánv lelkének, hogy ' az ege« 
csapatból csupán öt választották ki, pedig volt köztük 
még egy gyilkos Angyal György, a ki a gyaláni hí- 
barmegyei; bírót meggyilkolta. Az apagyilkos*. a. csend­
őrök beszállították az aradi ügyészség börtönébe s mo:* 
az útmutatásai nyomán keresik Angyal Györgyöt, Y 
gyaláni biró gyilkosát.

— Kincs-ielet tette boldoggá rövid időre Hébeiij;; 
Lörincz péterdi gazdaembert. A héten, egyik esős na’, 
pon lefelé ballagott a szöllejéböl s útközben belebot­
lott valami furcsa formájú földdavabba. Nagy harago­
san ráütött a botjával s ekkor látta, hogy a fÖMda- 
rabnak magva is van, egy vasedény, a mely telisded- 
teh van ezüsfpénzekkel. Hcberling Lörincz boldogan 
ezipeltc haza a kincset, tegnap pedig bevitte Győrbe, 
hogy majd a hetivásáron kimeri. Itt aztán a rendőr. :: 
szépen letartóztatta. A talált kincs nem ér ugyan nagv 
vagyont, 6000 darab Lajos korabeli ezustpénzböl áll, 
az összes súlya 295 dekagramm és az ezüst értéke 
120 forint. A kincstaláló embert kincsestől átadták az 
ügyészségnek s felelősségre fogják vonni, mert a talál! 
kincsről nem lett jelentést.

Székely furfang;. Pár héttel ezelőtt történ*, mi«* 
a Sz. N. elmondja, hogy a felvidéki székely küzAg-U 
ben a ragadós száj- cs körömfájás uralkodott a mar­
hák között. Egyik községben hatóságilag elrendel* "k - 
marhák beoltását, a mi köztudomás szerint abból ni1, 
hogy a beteg állatból a kóranyagot átültclik az egész­
séges állatba, hogy igy az egész község marhaállo­
mánya egyszerre essék át a betegségen. Egv szé!,-«!« 
gazdának két szép ükre volt, melyeket szeretett volna 
a betegségtől megóvni. Furfangos székely észszel csak­
ugyan kifundálta a módját. Mielőtt ökreit a falu há­
zához hajtatta volna, szájukat erősen bekente higitot* 
karbolsavval s aztán becsapta marháit a többi köze. 
A kóranyaggal aztán bekente az állatorvos az ökrök 
száját, de az nem ártott nekik, egészségesnek marad­
tak. A falu népe és az állatorvosok ináig is tönk a 
fejüket, hogy miképen maradhatott a két állat egész­
séges.

— Csendőrök garázdálkodása. Miskolczon ugyan 
furcsa módon őrzik a közbiztonságot a csendőrök, 
olyan basáskodást visznek végbe, hogy nem ártani 
alaposan közéjük eserditeni. Egyelőre csak három vi- 
lézkedési esetről adnak számot a borsodmegyei lapok, 
s mind a három eset vizsgálat tárgyát képezi. Az ese­
tek röviden ezek : Makiári Sándor, az avasi pineze-'.- 
azt panaszolja, hogy az Avason egy csendőr őrmcsl-T 
ráparancsolt, hogy menjen le a escndörkaszáinyáb^, 
s hozzon egy pár fegyveres legényt, mert az őrmester 
ur összeveszett nehány mulató vendéggel azon, hogy 
kinek húzza a ezigány, hát fegyveresen akar rendet 
csináltatni. A pinczeör, a kit azért tartanak cs fizet­
nek, hogy őrizze a boros pinezéket, nem akart csend­
őrökért menni. Ekkor az őrmester szó nélkül eltávozott 
és kis idü múlva két fegyveres csendőrrel lért vis.-za. 
A pinczeörl ekkor ezekkel a barátságos szavakkal üd­
vözölte : «A betyár istenét az apádnak, most már me;- 
döglcsz ! miért nem teljesítetted parancsomat V» s ér­
zel kardjával úgy fejbeütötte, hogy a pinczeör lorogyolf. 
A csendőrök erre felállították a megkínzott embert. * 
az őrmester újból leütötte s annyira összeverte, hogy 
most teljesen munkaképtelen. Ez ulán bekiscrteUo 1 
csendörlakianyába, a kezét összelánezollatta és óit 
tartotta a legénységi szobában reggeli ti óráig, rkVni' 
előbb Iomosalla róla a vért, elbocsátotta. Dv. Kun Tamás 
v. orvos azt mondja, hogy a pinczeör 15—1 ti napig lesz be­
teg.— A másik eset kedden éjjel történt, mikor na«v U-1 
macit és cgv vendor kötelességéhez képest siet«:- 
lenlést tenni Palaky főkapitánynak. Egy csendőr í"' 
tartóztatta a. következő szavak kíséretében: «Ti csak éj­
jeli bukterck vagytok, mi hozzánk képest. Semer' 
vagytok, semmi a kapitányotok is.» Palaky fukar' ' 
erélyes hangú átiratot küldött a esendörparatr.-' -- 
sághoz. kérve n visszás állapotok megszüntetésé1 A 
harmadik cselhon Frász Venczel vendéglős a pans-.:- 
Azt panaszolja, hogy éjjel két csendőrtizedes men* ■< 
hor<-.'májáha és az engedély dómul akisül követeltél', 
de olyan durván, hogy a vendéglős a hang ellen til­
takozott. «Maga is csak olyan bitang, mint a lóhiv ■ 
kiáltott rá az egyik csendőr és a szuronyát mellé • 
szegezve, azzal fenyegette, hogy mindjárt ken':- 
szúrja, a társának pedig meghagyta, hogy vegye «■• 1 
lánezot és kötözze meg. A vendéglős csal; egy mell' - 
kijáraton keresztül menekülhetett a garázda csend--» •' 
elöl. így őrzik a csendet és rendet a miskolezi c-s- • 
örök.

Rövid hii'olt. Szeghalmon egy fiatal v 
raszlmenyecske, a ki tanú gyanánt a járásbíróság­
hoz volt idézve, annyira félt a törvény éld 1 ind- 
jelenni, hogy félelmében felakasztotta magú* 
ix ottoki határban egy holttestet Ibgtrix . a 

Drávából, kiben Bujakovics Jeromos szobotii-zai la­
kosra ismertek; az ölven éves ember elmehfl.ivi 
volt, s valószínűleg öngyilkosságot követelt el. — 
Csap dunántúli községben Zsigrai Vendelnc mi 
alatt a szőlőben dolgozott, magára hagyta két évet 
kis lányát; a kis lány egy tócsához mászott U 
belcfult.

= Tolvaj-szövetkezet. A rendőrség o hó 6-án 
hat fiatal csavargót tartóztatott le, kik Üzletszerűiéi: 
űzték a lopást. A megejtett nyomozat során kiderül', 
hogy a szövetkezetnek 11 fiatal tolvaj és 17 orgazd - 
tagja van, ezek már hónapok óta garázdálkodnaa 
fővárosban. A többek közt ők dézsmálták meg az Es-
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lérbázv-uleza 13. sz. a ruharaktárt s a központi minta 
inozét* honnan nagymennyiségű bort loptak el aprú-

^°n^iKifogott holttest. Ma délelőtt a a tabáni hajó- 

il’űmásnál egv ismeretlen 20- -_‘2 éves férfiul foglak ki 
i Dunából. szállították a köztemető halottas házába.

Össr.ac&ötte magát. Ma hajnali egy órakor Fo- 
■jor Alad.-i II éves gyermeknek szülei mester-uteza 
■ C-. :i. li \ 'I lakásán saját vigyázatlansága küvetkez- 
tiben t M gyertyáiéi meggyűlt és súlyos égési sebeket 
' , A mentők a Stefánia “vermekkórházba

Mattom L'rzsébet-sásjurdójc Hildán, mely üsz- 
i.,,,. is kellemes tartózkodási helyül szolgál, s mely 
különösen női, valamint allűr ni bántalrnakban felül- 
uiulliatatlan gyógy hatással bír, szeptember hú régéig 
„iuraú nyitva, s igy a fürdő-látogatóinak még min- 
jv elég idő marad teljes fürdükurák, valamint uló- 
luutk véghezvitelére. .7 szobaáraié szeptember hú 
J-töl fogva 25 százalékkal olcsóbbak.

A persa sah Budapesten.
Fejedelmi látogatót már régóta nem fogadott a 

főváros olyan ragyogó pompával, mint a persa sálit, 
ki európai útját Budapesten fejezi Le A külső ra­
gyogj. melyben a fővárosunk az a része úszott, me­
lvet a királyok királya bevonulása alkalmával érin­
tett. méltó volt a fejedelmi vendéghez s a királyi házi­
gazdához, ki most Magyarország fővárosában látja 
vendégül kelet nagyurát. A fogadást impozáns lát­
ványosává tette az a katonai pompa, mely az ide- 
ofcu ruuvevain tiszteletére a király parancsára ki­
fejlődött az utczákon. merre a sah és kísérete el­
vonult. Az obiigát diszszázadok helyett ina az egész 
helyőrség fegyverben állott, s nem volt fegyvernem, 
nieíynek képviselői nem szerepeltek abban a 
katonai pompában, mely fényessé és imponálóvá 
tetté a persa sah bevonulását. A főváros közönsé­
gének érdeklődése az exotikus uralkodó irányában 
határt nem ismer t, a főváros valóságos lázban volt, 
mikor a néptömeg ezrei közölt a kormány, a kato­
naság és a hatóságok képviselőinek kíséretében 
Persia hatalmas ura bevonult lakására, hol a ma­
gyar király vendége. Az udvar a pazar lény kifej­
tésében többet tett mint Becsben s ide Budapestre 
helyezte át központját a külső pompának, tnelylyel 
uralkodó vendégét fogadta. A sah útjáról s buda­
pesti megérkezéséről a következő tudósítások szá­
molnak be.

Az előkészületek.
Az uralkodó ház és a főváros vendégének fo­

gadása napok óta foglalkoztatta már a főváros 
polgári és katonai hat óságait. Az igazi lázas munkára azon­
ban c-.ik ma került a sor. Az utczákat. melyek a menet át­
vonulásához voltak kijelölve, az ország,a főváros és iit-ott 
a? uralkodóház lobogóival díszítették fel. ; A Ferencz 
Júzsef-tér, a Dorotlya-utcza. a Gizella-tér és a Deák 
Ferencz-uteza gázlámpáiról lecsavarták az üveges felső­
részt é- külünbüző alakú Liszteteket teltek a helyükbe.
A Gizella-téren például csillag-alakuakat, a Deák Fe- 
rencz-utczában, az Angol királyné táján a ma­
gyar koronát és a sah mnnograinmját ábrá­
zolókat, a Dorottva-utezában kígyó- és kup-ala- 
kuakat. A bécsi hajóállomást pompás ligetié vará­
zsolták, szintúgy az «Angol királynő» szálloda kapu- 
alját és lépcsöházát. Délszaki növények, pálmák, tuják, 
cziprusok egész erdeje van ilt felhalmozva, tarkítva 
szebbnél-szebb virágokkal. Az alsó rakpart, az Eütvüs- 
tér. Ferencz József-tér, Dorotlya-utcza és a Gizellá­
ié:-. a merre a sah elvonul , zászlódiszt öltött.
A házakról nemzeti s a főváros színeit viselő 
zászlók lengenek. A Dorottya-utczán, valamint az «An­
gol királynő» főhomlokzatáról arany oroszlánnal éki- 
tett fehér-zöld, persa zászlók lobognak. A vigadó sar­
kán és a Gizella-téren hatalmas árboczokra zászlók 
v.innak vonva. A korzón villamlámpákat, a Gizella- 
t-ren ? a többi utakon a gázlámpák fülé transzparen- 
teket emeltek. Ezenkívül a házak homlokzatait sző­
nyegekkel, drapériával futtatják körül.

A7. Andrássy-uton is több helyt felékitették a háza­
kat. Nagyszerű látványt nyújt a budapesti persa tó- 
konzul 8. sz. a. palotája. Arany oroszlános s a persák 
kedvenc?, virágával, a napraforgóval díszített hasított 
szélű fehér-zöld selyem zászlók egész erdeje csiing 
alá. Az erkélyeket drapéria födi. A kapu fölött a persa 
cziraer: arany oroszlán fölkelő nappal látható magyar 
'etnzeti lobogóktól övezetien.

A főváros többi részeiben is sok a díszítés, különösen 
L-.-.u középületeken, melyeknek meglátogatása tervbe van 
véve.

' «Angol királynü»-ben a persa sah lakosztályá­
ba már elhelyezték azokat a tárgyakat, melyeke1 

- iuu mindig magával visz s a melyek három waggon- 
bac Bér dűl az osztrák-magyar államvasulon ma reg­
re’ • fentek ide. Becsből különben ma megjött Hu- 
i • Kálmán gróf föszet tavtá«mesler, Leobenstein 
1 udvari titkár és Iliiék udv. fogalmazó, kik az 

11 zol királynö»-ben szállottak meg s a persa sah 
:. vannak beosztva. A részletes progrnmmot Te­
leki Géza gróf belügyminiszter elnöklete alatt egy 
s. vkebb értekezlet ina délután állította össze. A 
programra igen gazdag és változatos lesz, de a válasz- 
' -í a sahra bízzák mindig.

-bői ma több udvari hintó és 16 ló érkezeit ide, 
melyek a persa sah rendelkezésére állanak s hogy 
.özei legyenek lakásához, a nemzeti lovardában he- 

‘ők el valamennyit.
Az lris gőzös, melyen Becsben a sah és kísérete 

u rak indult, a programul szerint este fél 9 órakor 
• ' a bécsi hajóállomásra megérkezendő. Esie hét 

..kor minden előkészület meg volt a fogadásra. A 
f er.-nez-József rakparton, a Ferencz Júzsef-téren, a 
'' otíya-utezán, Gizella-téren és a Deák Ferencz- 

zuhan felgyújtották a fantasztikus alakú csillárokat, 
a szállodában megtelték az utolsó intézkedéseket és 
' ti okúra kezdelét vette a katonaság kivonulása.

Oly katonai sorfalakat még nem látlak a belváros 
.úcz.át, mint a mai fogadásnál. A ki este 7 Oia- 
i.-j; az uiczákban megfordult, nézhetett bármerre, 
” índenhol csak teljes díszbe öltözött katonaságot lá­
tó". A katonai sorfalak fölállítása a bécsi hajóállomás 
riviii a!-ó rakparton l'.czdődött. A kikötőhelytől a H*>- 
!.. József-léiig a 38. gyalogezred egy zászlóalja volt 
. .Jutva. Ehhez csatlakozóit a 32. gyalogezred három 
2ú-.'.iöalja az ezred zenekarával; a Ferencz József t>- 
1 a lánczliid előtti útig. és jobbra a DoroUva- 
..' :.:,ig a 2f. számú vadász-zászlóalj csatlakozott 
tzskliez, majd a Doroítya-utcza felső részén a 68. 
« . .ezred hálom zászlóalja az ezred zenekarával,
v■; .• a Gizella-téren é. a Deák Ferenez-utczán egészen 
V ’'.ir;a Yaléria-Iltczáig.

a korzón volt felállítva a 38. gyalogezred 
zá-zlóalja is a kikötőiül a Ferencz József- 

• ... a i:l. huszárezred két teljes százada, mindegyik 
: • nddel. F. buszúi századok u 38. sz. gyalogezred­
be. csatlakoztak. A Ferencz József-téren a láncz- 
I; dig két század s rézsut a lánczhidtól a lürdü- 
utezáig egy fél század huszárság volt elhelyezve; 
közvetlenül mellette a ti. gyalogezred bárom zászló­
ul :a az ezred zenekarával. A dorottya-utezúban a 69.

gyalogezrednek egy fél zászlóalja csatlakozott a ti. 
gyalogezredhez (végig a Dorottya-utczán a Gizellá­
iéiig) ; a Gizella-téren a 13. huszárezred két teljes 
százada, egyenkinl 10 renddel: a Deák Ferencz-ulczá- 
ban, egész a Mária Valéria-ulezáig a 69. gyalogezred­
nél; egy zászlóalja Az összes csapatok teljes díszben 
borjú nélkül vonullak ki.

Az elhelyezés felügyelete Yornicza alezredes 
térparancsnok-helyettesre volt bizva. Segédkezés végett 
az alezredes mellé voltak rendelve Linder százados 
és Lányi főhadnagy.

A főváros közönsége nagy érdeklődéssel nézett a 
sah megérkezése elv. Sokan már kora délután elhe­
lyezkedtek a Ferencz József-rakpart vasrácsa mellett 
szemben a bécsi hajó-állomással. A váczi-ulczában s 
a Dorollya-ulczában, valamint a Deák Ferencz-ulczá- 
ban is feltűnő számmal tolongott a kiváncsi nép s kü­
lönösen megbámulta az Angol királyné szállodának és 
közeli környezetének díszítéséi.

Este 7 órakor azonban kezdték kiönteni azokat az ntezá- 
kat és tereket, rne!veken az érkezőknek ál kellett 
vonulniok. Katonai és rendőri kordonok zárták el a 
Ferencz József térbe futó utczákat s maga a tér, 
melynek keretét a katonaság süvít sorai alkották, egé­
szen puszta volt s csak egyeseket lehetett belül látni, 
olyanokat, a kiket hivatalos minőségüknél fogva, vagy 
rendőri engedélyük segélyével a kordonon átbo­
csátót Iák. Ugyanilyen volt a kép a Dorottya-ulvzá- 
ban és a Gizella-téren s különösen az Angol királyné 
tájékán, a hova egy élű lelket sem bocsátottak.

S rnig a kijelölt ttlczák, a katonai sorfalakon belül 
teljesen népidének voltak, a kordonokon kivid, s a 
Ferencz József-rakpart felső részén százezer lőre rugó 
nép tolongolt, a lázas kíváncsiság önmcglagadásúvnl 
várva a persák uralkodójának megérkezését.

Útközben.
Kaszreddin sah ma délelőtt 9 órakor szállt Becs­

ben az Iris gőzösre. A Frater-Quai ez alkalommal 
ünnepi díszt öltött. A kikötőhelyen a dimagüzhajúzási 
társaság főlisztviselüi jelenlek meg a sah fogadására.
A szépen feldíszített hajóhídon végig matrózok állot­
tak, teljes díszben sorfalat s a kikötőhely környékén, 
valamint a Prater-utczán végig ezrekre menü néptö­
meg állott. A hajón a magyar kormány képviselője, 
Rapaies miniszteri tanácsos várta a sahol. Egy órával 
az indulás elüli megérkezett udvari kocsikon a sah 
kísérete a kikötőhelyre és hajóra szállott. Maga a sah 
a kitűzött időben érkezett meg, Károly Lajos füher- 
czeggel, kitől többszörös kézszoiilással búcsúzott el, 
mire a hajóra szállt, mely néhány perez múlva az 
összegyűlt közönség lelkes éljenzése közt elindult.

A sálnál együtt szállt a hajóra a király által mel­
léje rendelt diszkiséret, melynek tagjai voltak Düp}- 
ner báró táborszernagy, báró Thümmel vezérőrnagy, 
Gomnoens alezredes, báró Giesl százados, Klaudy 
lovag udvari tanácsos és a sah udvartartása.

Az Iris hajó egyike a duna-güzhajózási társaság 
legnagyobb és legpompásabb hajóinak, a mely 
villamfénynyel van világítva. Nagy lenne, mely 
a sah használatára volt berendezve, a lehető leg­
díszesebb. Falainak fehér alapjától élénken elülnek a 
vörös bársony díszítések s drapériák. A terem va­
lóságos keleti kényelemmel volt berendezve.

A sah tiz perczczel az indulás előtt szállt a ha­
jóra, melynek árboczára e pillanatban felhúzlak a 
persa lobogót. Károly Lajos íöherezeg a hajóra kí­
sérte a saht, azután rövid idő múlva vissza­
tért a partra. A kis Aziz szultán átkutatta az egész 
hajót, majd a legénység közt látták a kajülükben, majd 
a liajókapitány mellett a fedélzeten.

Neviman khán nagykövet sokáig váratott magára. 
Kilencz óva volt és csöngettek már az indulásra, mi­
kor végre kocsija közeledett. Mikor a füdélzetre ért, 
Zettel kapitány fölszedette a horgonyt és a hajó elin­
dult. Károly Lajos fülierezeg a parton várta a hajó el­
indulását s katonás tisztelgéssel intett utolsó üdvözle­
tei Kaszreddin sahnak.

A hajón Zettel Ágost kapitányon kívül Marchetii üz­
letigazgató, és basahidi Málnay Gyula központi igazgató 
képviselte a Dunagözhajózási-társaságot. A bécsi hajóál­
lomáson jelentkezeti Málnáénál Horváth czimbalom-mii- 
vész és nagyon kérte, hogy vegye fül a hajóra, mert 
nagyon szeretne a sálinál; egy pár szép magyar nótát 
eljátszani. Málnay nem tagadta meg a fiatal ember 
kérését és ez a második helyre vonult.

Délelőtt 11 óráig a sah termében tartózkodott. Ekkor 
felszolgálták a dejeuner!, melynek végeztével Nasz- 
reddin a hajó fedélzetére ment és Zettel kapi­
tány mellett foglalt helyet. De nem szólt senki­
hez. különösen nem az idegenekhez. Dévénynél, Süt- 
tönél, Esztergomnál, Pozsonynál és Váeznúl a lakos- 
sás tüntető szívességgel üdvözölte a persa uralkodót. 
A salna láthatólag kellemesen hatoltak a rokonszenv 
nvilváriulásai és csakhamar nyájasabb lett a han­
gulata. Élénk beszélgetésbe bocsátkozol t Málnay 
központi felügyelővel, a ki egyedül beszélt tö­
rök nvelven a hajó kísérői között. Esztergom és 
Szobb közöli rendkívül tetszett a sahnak a Garam 
két csinos hídja. Szobbnál Málnay figyel mezle He a 
partról látszó négy nagy tölgyfára, melyek Dobozi sír­
ját jelezik. A sáli nagy figyelemmel hallgatta Málnay 
történeti magyarázatait s nemsokára maga is mind­
inkább élénkülő érdeklődéssel tudakozódott az egyes 
helvekhez kötött históriai hagyományokról.

Yisegrád szembeszökő látképe nagyon lekötötte a 
sah érdeklődését s mikor hallotta, hogy a várban va­
lamikor a magyar királyok vadászkaslélya volt, meg- 
lasittalla a hajó menését, hogy mindent jól ineglúihns- 
son. Málnav nemsokára valóságos históriai előadást 
tartott a sah kívánságára Visegrádiéi, a magyaror­
szági Anjou királyokról. A sah élénken figyelt szavaira 
és itt-olt meglepően mélyreható kérdéseket intézett 
hozzá. Különösen érdeklődött Magyarország töröl; hó­
doltság alatti története iránt.

Az ebédet, valamint a reggelit egyedül költötte el a 
.-•ah a kis Aziz szultánnal. A kis herezeg rendkívül 
eleven volt a hajón s kedvességével nagyon megnyerte 
az idegen kíséret lokonszenvét.

Ebéd uián a sah ismét a füdélzetre ment is 
ekkor meghallotta a hajó második osztályában 
levő Horváth ezirnbalomjátékát. Figyelmessé lett, s 
mikor megtudta, hogy mi a fiúnak egyedüli kíván­
sága, Kaszreddin azonnal maga elé hivatta őt s meg­
értene vele, hogy hallani akarja a ezirnbalomjátékát- 
Horváth csak magyar nótákat játszott s már az első 
számok után is megnyerte a sah tetszését. Mikor 
aztán a Rákóezi-indulút játszotta, a sah leült a 
czimbalom mellé s valóságos odaadással hallgatott 
a harezius induló hangjaira, időközönkint orrúnak

bér viharos éljenzéssel üdvözölte a persa uralko­
dót. A sah megjelent a fedélzeten s két ízben is szí­
vélyesen köszöntötte az üdvözlő tömeget. Esztergom­
ban is nagyszámú előkelő közönség üdvözölte a saht, 
ki a fedélzetről katonás köszöntéssel válaszolt. A 
Duna hídja zászlókkal volt feldíszítve. A sah a fedél­
zetről még sokáig nézett vissza a városra és ér­
deklődéssel kérdezősködött Málnay központi főfel­
ügyelőtől a szemébe ötlött primási palotáról és bazili­
káról.

Váez mellett 7 óra 15 perczkor haladt el a sah ha­
jója s félkilenczkor érkezett Budapestre.

meg-meghuzogatásával adva kifejezést kiváló tetszé­
séne»

A legszebb fogadtatás útközben Pozsonynál 
a sah hajójára. A gőzös csak érintette a 
rost, mely ez alkalommal pompásan fel 
díszítve. A Duna partján mintegy 20.000

A fogadtatás.
Ragyogó, szemgyünyörküdlelö fogadtatás volt az, 

a melyben Persia uralkodóját Budapesten részesítet­
ték. Soha olyan bűvölő fényben nem úszott még a 
bécsi hajóállomás területe, mint a mai este. Igazi 
fény volt az, a mit ott a ezem látott.

Kyolcz halalmas árboczról villamos lámpák szórták 
vakító fényüket a pazarul feldíszített s díszbe öltözött 
katonaságtól nyüzsgő rakodópartra. A hajóállomás csarno­
kát magyar lobogók és transparentek ékesítették. 
Szemben a csarnokkal, a felső rakpart párkányán, 
pompás drapériák közt, katonai emblémák és czimerek 
környezetében előtűnt a persa czimer: az oroszlán, 
mögötte a fölkelő nappal. A fölső rakparton ezernyi 
nép tolongott. Igazán el lehet mondani, hogy ember 
ember hátán volt a vasrácsok mögött.

A megérkezési csarnok bejárata elült a G9. gyalog­
ezred ogv diszszázada volt felállítva Bogát százados 
vezénylete alatt, mellette pedig ugyanazon ezred zene­
kara foglalt állást. A katonai parancsnokság részéről 
eleinte csak Iiipp vezérőrnagy és Gabriáuyi altábor­
nagy volt jelen, a szintén huszártábornoki egyenruhába 
öltözött gróf Ilunyady Kálmán főszerlartá--mesterről.

Háromnegyed 8 órakor az alsó rakpart kanyarula­
tánál hatalmas dobpergés jelezte gróf Pejacscvicls 
Miklós hadtestparancsnok megérkezését. A zenekar rá­
zendítene az osztrák himnuszt, de a hadtestparancs­
nok jelt aduit s a zene félbe szakadt. Öt perczczel 
Pcjacsevieh megélkezle után ismét megpui dűltek a do­
bol; és felhangzott az osztrák himnusz. Ezúttal József fü- 
herezeg érkezett, Nyáry báró hadsegédével. A föher- 
czeg leugrott kocsijáról, fogadta Pejaesevich jelentését 
s rövid szemlét tartott a disz-csapat fölött. Aztán a 
hajóállomás várakozó csarnokába vonult, a hova nem­
sokára egymásután megérkeztek a szabadelvű klub­
ból a saíi fogadására kiküldőit fogadó-bizottság 
tagjai. Legelöl jöttek Baross, Vekerle és Teleky mi­
niszterek diszmagyavban, majd Grom on államtitkár, 
Itat tv Károly főpolgármester, gróf Szápáry István 
Pestmegye főispánja, Gerlóczy alpolgármester, továbbá 
Yámbéry Ármin, a kit belügyminiszter felkért, hogy 
vállalja el a tolmács tisztét Kaszreddin sah mel­
len. Utóbb jöttek Hírük János főkapitány, Jekel- 
falussy, továbbá tornyai Schossbcrger Henrik buda­
pesti persa fökonzul és a fővárosi tanács számos 
tagja.

A jeler.voltak közül persa rendjelet hordtak Pejaese­
vich Miklós gróf föhadiestparancsnok, Hunyady gróf 
főszertartásmcsler és Schossbcrger fökonzul.

Kevéssel fél kilencz óra után fölvillant a jelzés a 
Gellérthegy felül, hogy a sah hajója megérkezett. Jó­
zsef íöherezeg a hajóhidig eléje ment a persák uralko­
dójának. A sah nem ismerte meg azonnal a löhercze- 
get, a ki, miután Kerimún Khan bécsi persa követ be­
mutatta, röviden üdvözölte a főváros magas vendé­
gét. Neviman Khán persa nyelven ismételte az 
üdvözletei. A sah röviden válaszolt, aztán kezet szorí­
tott a föherczeggel. E pillanatban künn rázendítette a 
katonai zenekar a persa himnuszt. A sah keresztül 
haladt a matrózok sorfala közt, a pompásan díszített 
várócsarnokon s József fülierezeg oldalún megje­
lent a csarnok bejáratánál. A tábornokok fe­
szesen szalutálva várták, mig a persa uralkodó elhalad 
mellettük, vagy megszólítja őket.

Kaszreddin sah igen komoly volt. Arczán meglehe­
tett látni a fáradalmak nyomát. Közönyösen és bá­
gyadtan tekintett szét aranykeretü pápaszeme mö­
gül s egy pillanatra megállt a tábornokok előtt. 
Sötét barna, magyaros zsinorozúsu, atillához hasonló 
kabátot viselt, mellén a Szent István rend széles 
szalagjával és jelvényével. Világos kék nadrágján szé­
les ezüst paszománt csillogott, egyszerű fekete posztó 
süvegéről vakító szikrákat szóit a persa oroszlán gyé­
mántokkal kirakott jelvénye.

Nerirnan Khán bemutatta a sahnak Prjaesevics had­
testparancsnokot. Látni lehetett, u mint magyarázgatta 
hogy a hadtestparancsnok elvesztette félkezét. A sah 
pár halk szól mondott és kezet nyújtott Pejncse- 
vicsnek.

Aztán József fülierezeg kíséretében végig ment a 
disz-század előtt, s fogadta vezénylő tisztjének, Bogát 
századosnak jelentését.

A sah után jöttek miniszterei és udvar tar tása. A 
sah kísérete 60 tagból áll.

A sahjkiséretében vannak Ghulam Alin. Kadzsar khán, 
Humagain Emin, Ghalvet Emin, Ghulam Husszein Ka­
marások, Ghulam Ali kán, n sáli titkára, Ali Ász­
kor Bén, a testőrök parancsnoka, Mahedis el Merna- 
lik Miza Nizarn első miniszter, Emin Dole Mirza 
Ali kán miniszterelnök, Sadil; és [Seltene Ghulam ka­
marás, Mirza Montalel elnöki titkár, Charles n minisz­
terelnök titkárja, Medzsid cd Dole Mehmed Kuli lvud- 
zsar kán füudvarmester, Iliim ad es Seltene Mehmed 
Hassan kán szertartásmester, Vezir i Senaje Djehangir 
Emin Toman kán marsai, Nerirnan kán bécsi persa követ, 
Emin es Sultaneh kamarásmester, Mirza Riza kán, a 
sáli fötolmácsa, dr. Tholozan a sah orvosa, Nasir el 
Mulk Abul Kasirn kán (('.hadsegéd, Mirza Ab-Abdul- 
lah kán, Mirza Mehmed kán, Abdul Hassan kán és 
Ahmed kán tábornokok, Mimin el Mónik kincstár­
nok, Mehmed Bakii- kán, Meluli khán, Akber kan, 
Sapur Kadzsar kán, Hassan kán, Mut tűz i kán, Mir 
Mchemed kán kamarások, Fuhrul Eltiba Mirza Abdul 
Yehhab persa orvos és Hybenet kán persa fogorvos.

Mindenki élénk kíváncsisággal kereste a kiséret tag­
jai közt a sah kedvenezét, a kis Aziz szultánt, a ki­
nek csinvjeiröl már olyan sokat lehetett hallani, mi­
óta magas pártfogójával Európa fővárosait járja. A 
szálas persa urak közt alig lehetett csak reá akadni. 
Kicsiny, nagyon kicsiny gyermek a korához képest. 
Sülét olaj barna arczárói nagy értelmesség látszik s 
különös életrevalóság az élénken szerte nézegető sze­
meiből. Néhány apró társa vitte utána a bőröndjeit} 
ü maga komolyan lépegetett a persa urak közt 
kezét a kardja markolatára tette s úgy látszott, 
teljesen felfogta a pillanat komolyságát. Nem 
pajkoskodott egy perczig sem 3 nyugodtan emel­
tette magát a számára kijelölt fogaim, melyben báró 
Thümmel vezérőrnagy foglalt mellette helyet.

A sah József föherczeggel a legelöl álló udvari ko­
csiba szállott. Utána indult Aziz szultán kocsija, har­
madiknak Döpfner báró táborszernagy egy persa mi­

niszterrel, negyediknek Yámbéry Ármin Sternecker 
táborkari ezredessel, utánuk a többi kíséret.

A felső rakparton tolongó ezer meg ezer néző har­
sány éljenzéssel üdvözölte a saht, mikor az állomási 
csarnokból kilépett, és az éljen riadni megújult, mikor 
József föherczeggel és Nerirnan khánnal együtt kocsira 
szállott és kirobogott az alsó rakodó-partról. Künn 
végig zúgott az éljen a Ferencz József-teret meg­
töltő népáradaton s nem is szűnt meg, mig az udvari 
kocsi az angol királynő szálló elé nem érkezett. A 
sah olykor-olykor süvegének érintésével köszönte meg 
a tömeg üdvözlését.

Kevéssel ezután a katonaság dob és zeneszó mellett 
elvonult. Egy óra hosszáig tartott az elvonulás s c köz­
ben sajnos botrányok történtek.

A bevonulás.
Zugűs-morgás a sok ezernyi közönség sűrű tömegé­

ben, katonai zenekarok felharsanó zenéje, éles hangon 
elkiáltott vezényszavak, tisztelgésre emelt fegyverek 
esörrenése, dobok tompa pergése, kürtök riadója je­
lezte, hogy megkezdődött a bevonulás; Kaszreddin, a 
királyok királya, persák nagyhatalmú ura megkezdte 
bevonulását Budapest fővárosába.

Fény, pompa, parádé volt a fényes bevonulás pom­
pás kerete.

A hajóállomástól véges-végig a Ferencz József té­
ren, Dorottya-utczán, Gizella-téren, egész az angol ki­
rálynő szállodáig kettős sorban diszruhás bakák, dél- 
czeg huszárok, mozdulatlanul mint a ezövek, tisztel­
gésre emelt puskákkal, kardokkal. A katonazenekarok 
valami csodálatosan mélabus, zümmögő, morgó meló­
diát játszanak, a mit ilt mi felénk még nem hallott senkii 

a mely bizonyosan a persa himnusz lészen; a dobok 
tompán pörögnek, egyhangú tram-tram-jok clhallik a 
hatodik utczáig, a trombiták recsegnek, a közönség) 
az egymásra torlódott sok ezernyi tömeg zug-morog, 
azután mikor kocsik zörgését hallja, éljenzésben tör 
ki; ezek a hangok kisérik utján Kaszreddin persa ural­
kodót.

A fényes katonai pompánál, minőhöz fogható nem 
egyhamar volt Budapesten, a közönség rendkívüli ér­
deklődésénél, mely ezreket vonzott az exotikus ven­
dégek látására, talán még impozánsaik, szokatlanabb, 
hatásosabb volt a tarka, mozgalmas kép külső kerete. 
Az egész ut teljes hosszában csupa fény, csupa láng, 
csupa ragyogás. Minden ablakban gyertyák, lámpások 
églek, melyek megvilágították a nemzetiszin zászlókat, 
a tarka szőnyegeket. Az ulczai lámpások helyén ra­
gyogó napok, fénylő csillagok, lángoló koronák, tűzben 
égő N. és ‘E. belük, a sah nevének kezdő- és középső 
betűje.

A néptömeg a katonai kordonok mögött szorong, 
tolong, egymást nyomják, taszigálják, mikor a közelben 
elhangzik a «Prezentirt!» és «Ergreift den Säbel!» 
kommandó. Mindenki előre nyújtja a nyakát, keresi a 
keskeny hézagot az ember lejek közölt, hogy meglát­
hassa Persia uralkodóját, kinek a ezime «Sah in sah», 
kinek lobogója a nap; a szent, a dicső és nagy ural­
kodó, Persia minden országának korlátlan ura és 
császárja.» — Persze a nagy erőlködés hiba való 
volt; az emberek nem hittak egyebet, csak e 
gyorsan clvágtató udvari kocsit, s benne e 
negyvennvolezas honvéd-egyenruhába (barna atilla és 
kék nadrág) ülíüzött, fekete bajsza, barna arczu urat 
a kin csillogtak a gyémántok, s mellette pillanatra 
megpillantották a népszerű magyar fülierezeg délezeg 
alakját. Éljenriadal zúgott fel, a kalapokat meglenget­
ték, s a kocsi robogott tovább, s vele egyszerre húzó­
dott odébb a zugás, az éljenzaj. A hosszú kocsisor, 
mely a «királyok királyának» fogatát követte, már 
nem nagvon érdekelte a közönséget; a barna arczu 
bát-únvbör-sapkás persákat megéljenezték ugyan, de 
azt már nem tudta senki, hogy kinek szólott ez a lel­
kes éljenzés.

A menet éle ezalatt vonult tovább, végig a Dorottya- 
utczán, ki a láng és fény tengerben úszó, emberek ez­
reitől hullámzó Gisella-térre s azután be a szüle Deák- 
Ferenez-utczába. Az «Angol királynő» szálló pom­
pásan volt feldíszítve; az erkély, melyről ké 
óriási nagy zöld szegélyű persa zászló lengett, a 
középen rosy sárga oroszlánnal, tolidesteü volt dél­
szaki növényekkel, elborítva pompás szőnyegekkel. 
Szemben a redoute főfalán száz meg száz olajos lé­
gei v, a gázlámpák tetején pedig két lángoló betű
N E.

Ebbe az utezába nem eresztették be az cinbe;-eket, 
inig a sah és kísérete be nem vonult, sőt az ulczának 
a Duna léié néző részén nagy négyszöget zárt el a 
rendőrség, hogy a közönség valahogy meg ne pillant­
hassa a perzsa sah arczát, meg ne láthassa az exo­
tikus vendégel; bevonulását. így persze az éljenzés 
elmaradt, mert nem volt ki éljenezzen.

Vagy tiz perczczel a bevonulás után a katonaság 
megszüntette a kordont, a diszruhás, tülgyfagalvakkal 
díszített csákója katonaság zeneszóval bevonult s csak 
a szálloda elölt maradt vagy két századra való baka, 
a kik elzárva tartottak egy jókora négyszöget. A kö­
zönség azonban még nem oszolt szét, most foglalta el 
csak igazán egészen a hatalmúba adott utczákat, 
süni tömegekben hullámzott fel-nlá s legnagyobb 
része az Angol királynőhöz vezető szül; utc-za felé 
tartott, abban a hiszemben; hogy a persák uralko­
dóját megpillanthatja az erkélyen. Ő 11 sűrű ember- 
tömeg várt türelmesen ói a hosszat. A sah persze 
nem jelent meg az erkélyen, hanem hébe-korba ki­
pillantott egyik-másik ablakból egy fekete kucsmán 
persa fej, mire hangos éljenriadal harsant fel utcza- 
hosszat. A kucsmás fej erre gyorsan visszapattant 
pillanatig csend lett az utezában: de csakhamar megint 
csak kibukkant egy-egy fej. mire az éljenzés még 
hatalmasabban ismétlődött. így tartott ez vagy óra­
hosszat, mig végre persák is, magyarok is megelégel­
ték a mulatságot, a lejek többé nem mutatkoztak s a 
közönség lassan-lassan oszladozni kezdett.

Most már csendesek és népidének az utczák, a 1 
a sah in sah ma este fényes bevonulását tartotta. A 
czifra, koronás, csillagos lámpások helyén közönséges, 
mindennapi gázlámpák pislognak, s csak a lobogó 
zászlók, a tarka diadalivek jelölik az utat, melyen a 
persa sah Levonulását tartotta.

Egy darab Ázsia is szerepelt a persa sah mai foga­
dásánál. A rendőrség plántálta be Magyarország tér­
képébe ezt e területet a nálunk már nem szokatlan 
brutalitással. Mikor a sah és kíséretének kocsijai a 
Dorottya-utczán keresztül vonultak, a Wurm-utczn előtt 
állomásozó két lovas-rendőr minden ok nélkül visszaszo­
rította a kocsik után csendesen haladó ezernyi népet. 
A néptömeg megriadt erre a fellépésre s neki ment a 
katonai kordonok s igy két tűz közé került. Hátul a 
rendőrök tánezollátták lovaikat, elül pedig a katona­
ság hadonúzott Sigyverével. Egy leány súlyosan meg­
sérült fején, úgy hogy a szerencsétlent a mentőknek 
kellett a kórházba szállítani. Erre a botrányra a nép 
felzudult, megabczugolva a rendőrséget és Tisza Kál­
mánt, majd a demonstráló Kossuth nótát kezdte 
énekelni.

*
Kaszreddin a negyedik sah a kodsar ilynaszliábúl. 

1829-ben született. Atyja, Muhumcd sah öt éves Izórá­
ban a nagy tudományit Láb sah gondjaira bízta a gyer­
meket. Az akkori idők szokása szerint a fiatal trón­
örökösnek első sorban a persa nyelvet tanították, még 
pedig Safíi Sadi és Firduzi klasszikus müveinek olva­
sásával, majd a koránnal és az arab irodalommal ismer­
tették meg. Szépírás és a mennyiségtan szintén tan­
tárgyai voltak a trónörökösnek, kit kilencz éves korá­
ban atyja Tauris helytartójává nevezett ki.

Tizenöt éves korúban Naszrcddint visszahívták Te­
heránba. Nemsokára megünnepelte eljegyzését unoka­
testvérével Ali Mirzával, ki Alumetnak volt leánya. 
Három évvel később hirtelen halál vetett véget az 
uralkodó sah életének s ekkor Kaszreddin lépett atyja 
örökébe. A fiatal uralkodó ekkor 1817-ben még alig 
volt 18 éves s épen ekkor folytak Persia felett vá!-á- 
gos idők. Nnszroddinnek trónra lépte után 
sorozatát kellett leverni a felkeléseknek s igy csakis 
1850-ben fordíthatta figyelmét a boiügyekre. Ebben a:; 
időben jelent meg az első persa hírlap Irán ezimmH, 
mely a hivatalos értesítő egy fajtája volt. A sah ez idő táji 
léptette életbe a postaszolgálat egy nemét, mely futárok­
kal vitte szét parancsait az ország minden részébe s érp­
ár. időre esik az is. mikor a persa hadsereget egyenruhá­
val látták cl, s a rendszer-gyakorlatokat a hadsereg­
nél megkezdték. A sah, ’ hogy Charo.-an tarto­
mányt megóvja a túr koma nnok betöréséből, a 
határokon erődöket emelt, ö volt az első, a 

útlevéllel látta el külföldön utazó alattvalói!. 
A persa népoktatás nagyon sokat köszön a sahnak. 
Trónralépíéig Iránban csak papok keze alatt levő is­
kolák voltak. Kaszreddin alapította az első iskolát 
európai mintára. Darui Fonum — a tudomány és mű­
vészet fészke — volt a neve ennek az intézetnek, hol 
a tudomány minden ágát.? az európai nyelveket tanították. 
lSöl-ben épült az első arzenál Teheránban s ez 1000 
fegyvert gyártott minden hónapban.

A sah 1858-ban távírdával kötötte össze Teheránt ; 
provineziával s még abban az évben minisztériumé, 
szervezett a közmunkák számára. 1860-ban elrendelte, 
hogy a távirda Taurisig építtessék ki s annak felügye­
letet Ali Ixlicli khán, Michbcrg Od-Dodera, a mostani 
közoktatás-, távirda és bányászati miniszterre bízta.

A belső állapotok som kerülték cl a sah figyelmét 
s lSG7-ig nagy evélylycl s czélludatosan munkált a 
beligazgatás reformálásán 1873-ban a sah nagy euró­
pai körútra határozta magát, hogy a nyngoti ezivilizá- 
czióval megismerkedjék s tapasztalatait, országa javára 
értékesítse. Ez útjában 50,000 fegyvert vásárolt i- 
persa hadseregnek. Visszatérve Persiaba 1875-ben 
megteremtette az államtanácsot, mely egészen európai 
mintára valló intézmény Persiában. i 876-ban nyomta­
tott utasításokkal látta el helytartóit, 1878-ban ismét 
európai útra kelt s ekkor nagyvezérére Mcstifiol Ma- 
malekra bízta országának kormányzását. K második 
európai útból is sok haszon hároinlolt Pevsiára, mert a 
sah a mikor visszatért, szaporította az utakat, átalakította 
a postaintézetei, úgy hogy a persa posta intézet már 
csatlakozhatott a világpostaegylethez. .Még ebben a/, 
évben felállította a persa kozákcsapatot, melynek min­
tájául az orosz kozákság szolgált. Több orosz tiszti t 
hívott udvarába, hogy e csapatokat begyakorolhassa 
és szervezhesse. Európai útja óta szokó a a v, h- 
nak. hogy a Dórul-Fonum intézet több növen­
dékeit Európába küldi, hogy ott folytassák ta­
nulmányaikat. 1879-ben Teheránban felálliltatla az 
első gázgyárat, majd később megkenő-iiotta a vil­
lamos világítást, úgy, hogy ma már a parsa fővá­
ros középületei, több ulezája részint gázzal, részben 
villáimnál vannak világítva.

Kaszreddin sah, mint szigorít igaziulü mohamedán, 
csak négy feleséget tart, azonban a fc-Lsésok mellett 
számtalan női cselédség környezi s vz-k háremének 
lakói. Első neje nem fejedelmi vérből való volt, ezért 
legidősebb fia Mazml Mirza, ki 0 nőiül származik - 
Zile? szultán, azaz király árnyéka ív-vet is visel, nem 
lehet a perzsa törvények szerint utódja. Később 
a sah ogv régibb dinasztiából származó lv-r- 
ezegnüt vett el s ebből származó fia Ma zoncr. ki 
jelenleg Tabriz kormányzója, a valódi trónörökös Müz­
liül nagy buzgósnggal törekszik arra, hogy Persia lüg- 
T,-fiion nomád törzséit megtörje. A sah után 0 a leg­
hatalmasabb ur közép- és fii Persiaban, mely­
nek területét már gyermekkora óta erélyesen 
kormányozza. Ispahanban van székhelye, fiata­
labb fivére kevésbbé tekintélyes ember, a persa 
trónörökösük ősi szokása szerint Tobrizben, a biroda­
lom nagy északi városában lakik. Mindketten • a sah 
is Kadnor nevet viselnek, a mi azt jelzi, hogy az ural­
kodó család turkoman eredetit.

Teheránban a sahnak már lovnsszobva is van, a 
mi azért érdemel figyelmet, mert a mohamedán vallás 
elvei mellett csak a "korán legszabadabb értelmezésével 
lehet élő szeméi v arczvonúsail képzőművészet utján repro­
dukálni. Évekkel ezelőtt egy kis szobra emelkedett a 
sahnak Teheránban. Egy szép reggel eltűnt a szobor, 
a hatóság azt állította, hogy a szobrot ellopták. A szo­
bor eltűnésére fát volt bontottak, senki sem üldözte a 
szobortolvajokat, á mi valószínűvé teszi, hogy magú
nak a sahnak is része volt a csenek 
tartván a mohákkal való összetűzéstől.

eltüntetésben.

A végleges programul, melye' a persa sah buda. 
pesti tartózkodására megállapítottak, a következő ;

Augusztus 27-én délelőtt DO-lcor a magyar tudo­
mányos akadémia és a nemzeti múzeum megtekintése. 
Ugyanaznap délután, a dejeuner 1j"fejeztével, fi3 óra­
kor kirándulás a Margitszigetre. Kiszállás az alsó ki­
kötőnél. A sziget megtekintése mán visszatérés a bécsi 
hajóállomáshoz és onnan a szállodába. Ezután ebéd. 
Este 18 órakor u rn, kir. operaházban díszelőadás.

Augusztus 28-án délelőtt 110 órakor megtekin­
tése á kereskedelmi múzeumnak a városligetben. An­
nak megtekintése után kocsizás a Stefánia- é- a Gi- 
zella-uton, a lovassági kaszárnyába. Visszatérés ugyan­
azon az. úton az Angol királynő szállodába. Ezután 
dejeuner. Délután 14 órakor diszslöadás a eznbusz­
ban 15 óvóig. Előadás után visszatérés az. Angol ki­
rálynő szállodába. Ebéd. Este 9 órakor elutazás. Az. 
illőtök találkozása 19 órakor a magyar államvasutak 
központi indöliázában, az érkezési oldalon.

Ez uj programm többek közt abban is eltér a régi­
től, hogy a budai kirándulás elmarad s helyébe az 
akadémiát es a múzeumot mutatják meg a persa 
uralkodónak.

Az angol királynő szállodában a sah búcsút vett a 
kíséretét képező polgári és katonai méltóságoktól Jó­
zsef föherczeggel hosszasabban beszélgetett a persa 
uralkodó s tetszésének a budapesti fogadás fénye 
felett többször adott kifejezést. Trés joli, trés joii! 
inondá a sah József íöherezegnek, ki a király 
képviseletében vesz részt a sah fogadásában. A sah a 
szállodában azonnal lakosztályába vonult, hol legszű­
kebb kürti kíséretével1 estelizett. Ezután az erkélyről 
még egyszer megtekintette az alant hullámzó néptö­
meget s a katonai dbzörséget, majd tiz óra után nyu­
galomra tért

színház és művészet.
— A városligeti színházban holnap (kedden) 

Tóth Edének rég nem adott «Toloncz»-a kerül színre.
— A budai színkör drámai személyzete a jövő hó 

folyamán hat előadást rendez Pozsonyban, melyekben 
K. Hegyest Mari, a nemzeti színház művésznője is 
közre fog működni.

— A ncpzsmhúc tagjai Tátinál Ilka kivételével 
már valamennyien aláírták a jövő óv; ■ a szerződést 
A régi tagok mind együtt vannak, csak Hevest Janka 
szerződött Kassára, mig Bácskai Julesa színigaz­
gató lett.

— Magyar zeneszerző müve Bulgáriában. Er-
dödy János, a népszínház zenekarának tagja «Katonai 
felvonulási indulót» szerzett, és azt Koburg Ferüiuánti 
bolgár fejedelemnek ajánlotta, a ki szívélyes sorok kisé
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rétében fogadta cl az ajánlatot. Az indulót most 
az összes bolgár katonai zenekarok jálszszák.

— Az ember komédiája. Madách Ember tragédiá­
jának paródiája Végit Istvántól szeptember 1-én kerül 
először szinte a budai színkörben. A rendezést maga 
Krecsányi igazgató végzi. Ádámot Andorfi, Évát Gon- 
dáné, Lucziant (Luczifer) Tollagi fogja játszani.

- Francois Coppée. A páter czimmel egy fel vo- 
násos darabot irt, a mely az öszszcl szilire kerül a 
Theater franeaisban.

- Kinai muzsika. Az Ost. asiat. al. érdekes czik- 
ket közöl a kínaiak zenéjéről, melyből átvesszük a 
következüket: Az európai, a ki életében először hall 
kinai operát vagy balladát stb. valamely kinai kávé- 
házban, nem egyhamar felejti el ezt az élvezetet, de 
nem is egyhamar vágyódik isinél utána. Egy ameri­
kai szakértő úgy nyilatkozott erről a muzsikáról, hogy 
igen hasonlít ahhoz a lármához, a mit a felrobbanó 
dinamit, macskamuzsika s az üstkovácsok működése 
együttvéve előidéz. Egy másik megfigyelő abban a vé­
leményben volt, hogy a jerichói harsonák hangja lágy 
fuvallat lehetett egy kinai Andantéhoz képest. Pedig 
Kínában sokat muzsikálnak. Zene követi a csecsemő 
születését, zene hangzik a lakodalom alkalmával 
zene kiséri a sírba is a jámbor kínait. Egyébként a 
zenélést igen alacsony foglalkozásnak tekintik, mint 
általában a Keleten, a hol a muzsikusokat nem nagy 
tiszteletben tartják. A kínaiak zenéjét főleg két cso- 
porlba lehet osztani. Az egyik a rituális, melyet val­
lásos vagy pedig udvari cz.ercmóniáknál használnak, a 
másik a világi zene. Az előbbi még csak elviselhető, 
az utóbbi azonban csak közönséges zaj, a hol szembe­
tűnő minden zenésznek abbeli törekvése, hogy a má­
sikat tullármázza.

lélv

vadd

SPORT.
- Szerencsén vadászat. A belién Andrássy-kas- 
vendégei nem egészen kút hétig tartó cserkészetük 
7f> darab özbakof, 1 medvét, 1 dámbikát és 1 
sznót hoztak terítékre. Ezek közül elejtett An- 

drássv Géza gróf 27 özbakot, Odoscalclii Géza hg (hat 
napon át) 21 özbakot, J medvét, 1 dámbikát és egy 
vaddisznót, I.eitrum Rudolf gróf 17 özbakot, Széchenyi 
Aladár gróf (1 özbakot és Karátsonyi Aladár gróf négy 
' zbakot. A főúri vadászok csakis az erős példányokat 
vették puskahegyre s az elejtett bakok agancsai mind­
annyian díszére fognak válni az aggancs-kiállitásnak. 
A hatalmas medvét Odcscalchi Géza herczeg lőtte.

— A budapesti lövöházban az augusztus 25-én 
tartott dijlüvésen a következő ezéllövök nyertek dija­
kul : a mezei czéltáblán középlövésre: Zoller Mátyás, 
Garami Ede, Benkü Ferencz, Loz Adolf, Litschauer 
.lőz-eí, Szávoszt Alfonz. — A mezei czéltáblán 20 
lövés közöl legtöbbször talált : Némái Antal, Szávoszt 
Alfonz, llenkö Ferencz, Litschauer József, Harsány! 
István. — A pisztoly-czéltáblán 20 lövés közül legtöbb­
ször talált (pisztoly középlövések): Szávoszt Alfonz, 
Harsányi István, Graser József, clr. Axamethy Lajos.
- - Összesen 1600-al lőttek.

A kolozsvári atlxiótikai klub október elején 
nagyobb versenyeket rendez. A szászhusz kilómét eres 
bajnoki versenygyaloglását Kolozsvártól Szászvárosig 
tűzi ki s az őszi nyilvános viadalára meghívja a Ma­
gvar Atblolikai klubot és a 11. K. A.-t. Ugyanekkor 
rendez Kolozsvártól Felekre bajnoki kerékpárversenyt, 
a begyre felhajtásban (7 kilométer), a melyre az összes 
magyarországi sportegysek byczilílisláit meghívja.

— Kolozsvártól Párisig és vissza vasparipán. 
Borbély György a kolozsvári athlelikai klub bajnoka 
most már Velencze felé veloc-zipédezik. A klubhoz in­
tézel utolsó levele szerint az engediai völgyben több 
napig időzött, abból a őzéiből, hogy Kossuth Lajosnál 
tiszteleghessen, de — mint fájdalommal Írja — c re­
ménye nem teljesülhetett, mert nem tudta meg, liocy 
Kossuth Lajos hol tartózkodik. Borbély most hazafelé 
igyekszik.

nak VIII. kér. Sándor- és zerge-uteza sarkán három 
emeletes bérházra, Münster Gyulánénak I. Svábhegy 
7154/8. hr. sz. a. földsz. nyaralóra, a honvédelmi mi 
niszteriumnak a kőbányai utón 7299. sz. a. egy­
emeletes raktárra és a fennálló földszintes raktár 
fölé emelet építésére, továbbá földszintes házakra 
Paulheim Józsefnek VII. Dembinszky-utcza 4260. 
sz. a., dr. Papp Gyulának X, család-utcza 292. sz. a.. 
Öregesen Gusztávnak Erzsébet-ut 1959—61. sz. a. 
Frey Györgynek III. bécsi-ut 2056. sz. a. ; ezenkívül 
toldalékokra Ullman Jakabnak X. kor, névtelen uteza 
7993. sz. a., Bódy Rózának Vili. nagyfuvaros-uleza 9. 
sz. a., a kőbányai gőzt égi agy ár-t á rsul a t n ak maglódi-ut 
7729. sz., Haas Jakabnak llungária-ut 1686. sz. a. 
Végül számos átalakítás és különféle gazdasági építke­
zés engedélyeztetett.

— Adóügy. A tanács hirdetményben tudatja az 
adózó közönséggel, hogy a harmadik adórészletet 
szeptemberben a késedelmi kamattal és intés! díjjal, 
végrehajtás utján szedik be.

- Tífuszjárvány a fővárosban A barnkkórbáz- 
ban 315 tifuszos beteg fekszik. Tegnap két uj beteget 
vettek fel a kórházba s nyolezat bocsátottak cl gyó­
gyultan. A betegek közül tegnap kettő meghalt.

TÖRVÉNYSZÉKICSARNOK.
— Az «Orion» bünpere. Standenmayor Mór és 

társai csalási bünperében a törvényszék ez évi no­
vember hó 25-ikérc tűzte ki a véglárgyalást, a melyen 
Vcrovácz bíró fog elnökölni. A törvényszék a régóta 
húzódó bűnügyben tudvalevőleg egyszer már elévülés 
miatt felmentő Ítéletet hozott, a másodbiróság azonban 
feloldotta ez ítéletet és uj tárgyalást rendelt el.

- Az okirathamisitó Zsupánszky Pált tegnap 
kísérték át a váczi fegyházba, a hol a magyar bíróság 
által reá kimért büntetést fogja elszenvedni. Zsupansz- 
kyt c hónap elején szállították ide Capo d’Istriából, a 
hol a bécsi cs. törvényszék által kiszabott 4- évi fegy­
házbüntetést szenvedte cl.

— Váltóhamisítás a horvát bán nevére. Az
ogtilini törvényszék, mint tudósítónk táviratozza, ma 
vette tárgyalás alá Schach Knopfhardt Eugénia taní­
tónő váltúhamisitási és rágalmazási bünpörét. A pür 
tárgyát már annak idején részletesen ismertettük. 
Schach Eugénia asszony hosszú időkön át nagy tö­
megekben gyártotta a hamis leveleket és váltókat s 
mig az előbbiek révén összeköttetéseket szerzett, az 
utóbbiak segítségével pánzre telt szert. Khuen-Héder- 
váry gróf horvát bán nevére, kihez az asszony a 
brazíliai császár egy hamisított ajánlatával férkőzött, 
Schach Eugénia 14,500 forint erejéig hamisított váltó­
kat. Mikor a váltóhamisítás kiderült és Schach Eugé­
niát elfogták, a vállóhárnisilást előbb Fabek Jankóra, 
majd Moszusky Adolfra fogta, s ezért került rá­
galmazás miatt vád alá. Schach Eugénia a nem­
rég meghalt Voncina osztálytanácsos nevére is ha­
misított váltókat s azt állítja, hogy Voncina 
osztálytanácsosnak természetes leánya. A mai tár­
gyalást a törvényszék délelőtt kilencz órakor nagy 
hallgatóság jelenlétében kezdte meg. A tanhtétclro be­
idézett Drenkovies házaspár a tárgyalás elhalasztását 
kérte, de a törvényszék úgy ezt a kérést, valamint a 
vádhatóságnak és a védelemnek hasonló tárgyú indít­
ványát visszautasította. Vermes védő ezután indítvá­
nyozta, vizsgáltassa meg a törvényszék orvosokkal a 
a vádlott állapotát melyet a vádlevél hisztérikusnak 
«Ilii. Mivel a törvényszék ezt az indítványt elvetette, a 
védő fentarlolla magának, hogy erre vonatkozólag 
további indítványokat tegyen. Azután a terjedelmes 
vádiratot olvasták fel.

£'ÖVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott. Ezúttal megtartották az ajánlati tár­
gy,’ ,'t a fővárosnál szükséges egy évi koksz, kö­
zén és tűzifa szükségletre. A koksz szállítására nézve 

ajánlatot egyedül a budapesti légszeszgyár tett, s arra 
vállalkozik, hogy a szükséglcndu G20 tonnát a bal- 
l'iu'ii ré-zekre mélermázsánkint 1 fit 50 Injával, a 
e•bi-pni li részekre pedig 1 frí 55 krjávaí szúl- 
1|!.i;i- A kőszén szállítására az «Eszak-magyaror- 
:-záv! kü'Zénbánya és iparvállalat részvénytársaság» 
'■ "Si <> ' be ajánlatot, a mely szerint a bál- 
1 :,l"i épületek s intézetek számára 53 Injával, a 
jobbpartiak szárnál a pedig 75 Injával szállítja méler- 
oiuZ-ájáii. A tűzifa szükségletre vonatkozólag (5000 
köbméter) öt rendbeli ajánlat érkezett. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság azt javasolja, hogy a kokszra vo­
natkozólag telt ajánlat fugád lassúk el: a kőszénre 
vonatkozólag lett ajánlatra végleges határozatot ezúttal 
nem hoztak, mert a bizottság nem ismeri a szén mi­
nőseget. h tekintetben tehát a számvevőség utján szá­
mítások fognak tétetni, s ha ebből az tűnik ki, hogy a 
mo.-l ajánlott szén nem drágább az eddig szállitottnál, 
i 7. I set re a bizottság előre is kijelenti, hogy az aján­
latot elfogadja: ellenkező cselben pedig a küszén- 
szállitás ügye a bizottsághoz visszatétetik. A tiizi- 
I 're. vonatkozólag legkedvezőbb Epstein Vilmos 
ajánlata, a ki cserfát í- forint 53 krajczárjával, 
tölgyfát •! lrl 361 krjával, a bükkfát 4 fii 3öj, s al- 
Vjdéki fát I irt 21 j krjával kínálja mélermázsánkint. A 
bizottság, ámbár ez. ajánlat nem oly kedvező, mint a 
tavalyi szállítóé volt. de mivel aránylag a legjulánvo- 
sabb, ajánlani fogja a tanács elült elfogadásra. — ' A 
napirendre tűzött további tárgyak elölt" Rémi Róbert 
intézett interpellácziót az elnökhöz a nagy körúti 
kön-asut, a temetői vasút s a villamos vasút 
kérdésében, — tiirhetlcnnek nevezve azt az állapo­
túi, hogy o közlekedési vonalak kiépítése folytonosan 
halogatta»,-!;. Rémi egyszersmind kérdést intéz az iránt 
ivá jjon a városligeti nagy vendéglőbe miért norn vezetik 
be a gázvihigitást. — Az elnöklő Horváth János tanú- 
r -0-. a kérdésekre' válaszolva, megjegyezte, hogy a 
körvasúira, vonatkozó szerződési pontok már meg 
vannak állapítva : egyébként az ügyet a tanácsnál meg 
fogja sürgetni. A mi a köztemetői vasat kiépítése 
körüli késlekedést illeti, azt a mai ülésen maga az el­
nök is botrányosnak nevezte, s kijelentette, hogy kü- 
lelossegenr-k tartja a legközelebbi tanácsülésen leendő 
r-zóbahozalalát, hasonlót ígért a villamos vasútra 
vonatkozólag i< A mennyiben a légszesznek a város­
ligeti nagyvcndéglöbe leendő bevezetését tanácsi balá- 
rozat már kimondotta volna, az elnök azon lesz, hogv 
e határozat foganatosít lassúk. — Lumpi Hugó fő­
szám vevő javaslatot terjesztett be a tanácshoz, a rnclv 
szerint intézkedések lennének teendők a kórházi ala­
poknál fönnálló naplószerinli tulkiadások megszün­
tetése, végett. Javaslata oda terjed, hogy e
czélra vétessék lül a különböző alapokból 300.000 
forint, a mely összeggel gyökeresen keresztül
lehet vinni a folyton szaporodó hátralékokkal járó 
nagymérvű károsodások megszüntetését. Minthogy pe­
dig a kórházakban mutatkozó hátralékok onnan szár­
maznak, hogy a vidéki községek s törvényhatóságok 
igen késedelmesen fizetik a kötelékeikbe tartozó s Bu­
dapesten ápolt betegeik után esedékes dijakat, a fö- 
számvevö javasolja, hogy kérje fel a fővárosi tanács 
a belügyminisztert annak engedélyezésére, hogy a tör­
vényhatóságok az e czélra szolgáló pénzalapot hoz­
hassanak össze. E pénzalap megalkotásának módja 
pedig az lenne, hogy a törvényhatóságok kötvényeket 
adnak ki, a melyek kamatait pótadó utján szedik be. 
A bizottság a füszámvevö javaslatát magáévá tette. 
Néhány kisebb fontosságú tárgy után elhatározták, 
hogy a Pozsonyhegyen levő pavilion bérlőjével a szer­
ződés további három évre meghosszabbiltassék és a 
Vili. kér. Magdolna-utcza egy részének rendbehozására 
szükséges mintegy 10,000 frtnyi összeget a 2$ milliós 
függő kölcsönből még rendelkezésre álló részből jelöl­
ték ki. Az ülés ezzel véget ért.

— A magánépitésl bizottság mai, Ttózsa Péter 
tanácsos elnöklete alatt tartott ülésén mindenekelőtt 
Bernhard Győző biz. tag műszaki véleménye alapján 
elfogadta a himlöoltó, és oltónyirk termelő intézet ter­
veit és költségvetését; azután kiadni javasolta a kő­
vetkező fontosabb építési engedélyeket: Fuchs Dávid­
nak VI. bajnok-uteza 3090/3. és 3090/6. helyr. sz. a. 
két két kétemeletes bérhúzra, dr. Ehrenhaft Rudolf-

MULATSÁGOK.
— A fővárosi hírlapkiadóid vatali tisztviselők 

egylete javára a rákospalotai pavkvcndéglü helyisé­
geiben c hó 24-én rendezett mulatság, daczára a rossz 
időjárásnak, várakozáson felül sikerült. Volt hangver­
seny, melyben Weisz Róza k. a. zongorajátékával, 
Rosenberg Izabella k. a. népdalaival aratott bö tapso­
kat. Rónai Sándor kupiéival keltett derültségei, to­
vábbá Drcyfuss Kis vihar ezimü vigjálékában Sponncr 
Emilia k. a. rendkívül ügyesen játszotta a fiatal asz- 
szony szerepét, kit a közönség lelkes éljenzéssel tün­
tetett ki, úgyszintén Duschak Bélát is. Az első négyest 
negyven pártánczolta.Oít voltak: SponnerEmilia, Falkén­

éin Ella, Weisz Szidónia. Rosenberg Izabella, Varga Ju­
dith, Käs Róza, Spillcr Zsófi, Kunstüdíer Irén, üékcfíy 
Sarolta, Weisz Katalin, Weisz Róza, Nagy Jolán, Kulin 
Lujza, Sponner Sándorné, Grosz Sándorné, Schwarez 
Józscfné, Varga Pálné, Nagy Mihályné és még többen.

— A felkai turlstatelep nagytermében a felkai 
fiatalság szombaton, Kossuth Lajos névnapjának elő­
estéjén. hangversenyt rendezett. A közönséges hang­
versenyeknél sokkal több figyelmet érdemel ez, mely 
a fővárosi és vidéki vendégeket is kellemesen lepte 
meg. Az alig ezer lelket számláló Felka egyetemi 
hallgatói ugyanis, bár számra nézve kevesen vannak, 
külön ifjúsági zenekart és dalkört alakítottak, melynek 
produkeziói zajos tetszést aratlak. Különös elismerést 
aratott Weisz. Kornél ur exakt hegcdüjálúka és Strauch 
Gyula ur, kinek hajlékony és kellemes baritonhangja 
általános figyelmet keltett. A hölgyek közül kitüntetés­
ben részesült Strauch Ilona le. a. routinirt éneke és 
Kobilz Margit, valamint Alexy Anna k. a.-ok zongora- 
játéka. A dalkör és a zenekar üsszjáléka is teljes el­
ismerést aratott.

— A budakeszi szépitósl egyesület tegnap hang­
versenyt és lánczmnlatságol rendezeti a saját alapja 
javára. A hangversenyen közreműködők közölt volt 
Ábrányiné Wein Margit operai tag is, a kit a nagy­
számú közönség bosszantó tapssal jutalmazott. Kívüle 
tetszettek még Proisz, Edelmann és Szíojanovies.

— Mulatság: Gödöllcn. A gödöllői temetőben por- 
ladozó honvédek síremléke javára sikerült zártkörű 
tánczmulatságot rendezett tegnap a gödöllői fiatalság. 
A négyeseket 50 pár tánczol la. Olt voltak a többek 
között : Halasi Gizi, Gombos Janka, Frey Mili, Jánosy 
Olga, Györy Ilona, Csermely nővérek, Tillich nővérek, 
Friedel Angyalka, Günczy Berta, Lovassy Emma, Mont 
de Dcpos Albert Margit, Bukvay Juliska, Copperli Pe­
lagia, Tóth Irén, Propeliezay Ilona, Maver Gizella és

150,000 írt
egy
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GY SZROVAT.
Özv. morvái dr. Zlamál Viimosné szül. Herle 

Betty alig. 25-én, hosszú szenvedés után, élte 81-dilc 
évében elhunyt. A boldogulnak hült tetemei aug. 
27-én délutáni 5 órakor fognak Budapesten, V. kor. 
alkotmány-uteza 23. számú lakásából, a rom. katli. 
szertartás szerint a kercpcsi-ut melletti sirkortben örök 
nyugalomra tétetni.

Thuriki és komjáthnai Thuránszky József Zó­
lyom vármegye tb. főjegyzőjének, Ivh. bizottsági tagja 
aug. 24-dikén élte 4U-dik évében Beszterczebányán 
meghall.

A közönség köréből.
Kplx'Pin-fil'fmmlmo fik *° *» EZÍncs (valamint minden vilii- L j V lula'llmi got izinbon) »5 krtól » r»t 25 krig méterje 
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Ben Ilei.m lM i-jr ti. gyári rakiara (va é= kir. udv. száliitő) Zürich. 
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táviratok.
Bécs, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

Borr. athéni jelentése szerint Ferencz József király 
születésnapját a görög fővárosban az idén nagy ünnep­
séggel ülték meg. A király kegyursága alatt levő katli. 
templomban a diplomácziai testület, az osztrák és ma­
gyar kolónia jelenlétében ünnepi isteni tisztelet volt. 
Este az osztrák és magyar követ diszebédet adott, 
melyen Trikupisz miniszterelnök több görög méltósággal 
szintén jelen volt. A lakoma folyamán Trikupisz minisz­
terelnök rendkívül meleg hangú pohárküszünlőben él­
tette a királyt, Kosjak osztr. és magyar követ pedig 
György görög király egészségére ürítette poharát.

Bécs, aug. 26. Taaffe gróf miniszterelnököl a persa 
sah gyémántokba foglalt arczképének adományozásával 
tüntette ki.

Bern, aug. 26. A Genfbül nemrég kiutasított tizenöt 
oroszon kívül több más nemzetiségű külföldi is figyel­
meztetést kapott az ottani rendőrségtől, hogy Svájcz- 
ban való tartózkodásuk meghosszabbítására nem nyer­
hetnek engedélyt. Nyolczvan tanuló és iparos kapott 
ily figyelmeztetést.

Berlin, aug. 26. A «Reichsanzeiger» jelentése 
szerint Vilmos császár Estei Ferencz Ferdinand fű- 
herczegnek a fekete-sasrendet adományozta.

Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés Iá irata.) Egé­
szen máig makacsul tartotta magát az a hir, hogy 
a ezár mar ma, de a hét folyamán mindenesetre meg 
jön. Eddigelé szerdára és csütörtökre van kilátásba 
véve Vilmos császárnak a küstrini gyakorlatokon 
való jelenléte.

Metz, aug. 26. A kerületi főnök a rend­
őrfőnökhöz intézett átiratában a legnagyobb 
elismerésnek ad kifejezést a császár nevé­
ben úgy a rendőrfőnök, mint a rendőrség 
egész személyzete iránt, kötelességüknek 
buzgó és tapintatos teljesítéséért a császár 
iltidözése alatt.

Róma, aug. 26. A soai király küldöttsége ma 
délután 3 órakor Nápolyból ide érkezett. A pálya­
udvarban a külügyminiszter képviselői, a prefektus 
és a polgármester fogadták a küldöttséget, mely egy 
század csendörség által kisérve, a Mirafiori-villába 
hajtatott.

_ Bochum, aug. 26. A katholikusok gyűlését 
Küsler prépost nyitotta meg. Windhorst kifejté, 
hogy Bochum választása a gyűlés helyévé, mutassa 
meg, hogy a katholiczizmusnak van bátorsága, itt 
zászlaját kitűzni. A munkaadók és munkások közti 
viszonyt — úgymond — szilárdabb alapra kell 
fektetni; ő és elvbarátai a legközelebbi parlamenti 
ülésszakban e mozgalomnak különös figyelmet fog­
nak szentelni.

Bochum, aug. 26. (Katholihus-gyülés.) A pápa 
bizottság feliratára adott válaszában kiemeli, hogy 

a tárgyalásoknál különösen arra kell figyelemmel 
lenni, hogy mi válik javára az egyház szabad ágá­
nak ; mivel hiusithatók meg mindazok a cselek, 
melyek a hívek jámborságának vettetnek, mi mó­
don ápolandó a testvérek egyetértése és az egyház 
elöljáróinak tekintélye.

Róma, aug. 26. Umberto király tegnap Bariba ér­
kezett és lelkes fogadtatásban részesült. A király a 
palota erkélyéről köszön le meg a lelkes tüntetéseket. 
A vidékről 30,000 vendég érkezett Bariba. — Sclioa 
küldöttsége holnap Napokból Rómába utazik.

Róma, aug. 26. Umberto király és a trónörökös 
este 6 óra 30 pcrczkor indullak oi Bariból, hogy a 
Foggia-caserlai vasúton Rómába visszatérjenek. Óriási 
néptömeg lelkesült tüntetésekkel fogadta a királyt, ki 
Bari városa szegényei javára 20,000 frankot adomá­
nyozott.

Róma. aug. 26. A Pol. Corr. szerint azt a 
néhány lapban újabban felmerült hirt, mintha Schön- 
fehl báró táborszernagy diplomácziai állásra való 
kinevezése tervben volna, illetékes körökben alapta­
lannak nyilvánítják.

Kopenhága, aug. 2-i. 
rint a ez ár és a czárné 
nagyherezog megbetegedése 
elhalasztót Iák.

London, aug. 26. A ITyde-parkban délután 
80,000 sztrájkoló kikötő munkás gyűlést tartott, 
melyben elhatározták, hogy követeléseiknél meg­
maradnak.

London, aug. 26. A «South-Metropolitan Gas- 
Company», London legnagyobb gáztársaságai egyi­
kének fülűi ma elhagyták a munkát.

London, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standardnak jelentik Athénből; Daczára a statárium 
kihirdetésének és erősítő csapatok évköziének, a ká- 
neai kerületben folyvást nyugtalanság uralkodik. 
Onnan érkezett jelentések szerint a mohamedánok 
meggyalázzák a keresztények holttesteit és egyéb 
szörnyűségeket is müveinek. A keresztényeknek a 
mohamedánokkal való harezai egyre tartanak. Me­
zők, szőlők és lakóházak nagy számban vannak el­
pusztítva. A kizámói kerületben öt keresztényt meg­
öltek. Görögországban ezek a hírek nagy izgato.t- 
ságot idéztek elő. Ha ezek az állapotok tovább 
tartanak, — igy végződik a kétségtelenül tenden- 
cziózus tudósítás — a kormány nem fogja meg­
akadályozhatni, hogy görög önkéntes csapatok ne 
menjenek segítségére az inzurgenseknek.

London, aug. 26. Blackwalban, a Themse mel­
lett, a «Thamesironworks» gyár 7000 munkása csat­
lakozott a sztrájkoló dock-munk ásókhoz. A Themse 
Isle of Dogs nevű szigeten lévő hajógyárak 2500 
munkása és más iparágakból is igen sok munkás 
csatlakozik a sztrájkotokhoz. A kereskedelem a 
sztrájk miatt mindenütt nagy károkat szenved. Az 
itteni kaszárnyákban a katonaságot készenlétben 
tartják.

London, aug. 26. Az alsóhoz mai ülésén 
Worms államtitkár közölte a kormány elhatározá­
sát, hogy a Britt-Bcchuana-földröl északra eső 
területek gyarmatosítására és az ottani kereskede-

Ide érkezett hírek sze- 
cl a lázasukat Vladimir 
miatt néhány nappal

lem művelésére alakult társaságnak megadja a véd­
levelet. A védlevél határozatai még nincsenek meg­
állapítva. A társaságnak a benszülötlekkel és a 
szomszédos idegen hatalmakkal való viszonya az 
angol kormány felügyelete alatt fog állani és a tár­
saságnak nem lesz megengedve, hogy a kormány 
határozott jóváhagyása nélkül uj területet szerezzen.

_ London, aug. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Szudánban borzasztó 
éhség uralkodik; Tokárban naponkint mint­
egy buszán halnak meg éhen. Káliumban 
és Kasszalakban a halottakat eszik az em­
berek.

London, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata)'. New-Yorkból érkezett tudósítás szerint

Providenceban Rhode-Islandon ismét óriási szeren­
csétlenség történt egy nagy rezervoir megszakadása 
következtében,mely több községet látott el vízzel. 
A szakadás következtében sok ember vízbe fűlt s 
tömérdek pénz és egyéb vagyon pusztult el.

Szeged, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szegedi napló fenntartással közli azt a 
Belgrádból vett hirt, hogy Natália minden ellenkező 
híresztelés daczára holnap, 27-én Belgrádba érke­
zik. Az összes nyaraló diplomatákat visszarendel­
ték, igy az angol követet St. Johnt is a Marillavülgy- 
röl, neje betegágya mellől.

Konstantinápoly, aug. 26. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. Krétából az utóbbi időben meg­
nyugtató hirek érkeznek. Sahir pasa a katonaságot 
lassan és óvatosan vezényelte előre, a nélkül, hogy 
az valahol ellentállással találkozott volna. Az apo- 
koronai notablek, a hol épen a zavargások fészke 
volt, hódoló nyilatkozatot intéztek a szultán­
hoz, melyet majdnem az egész lakosság aláirt. 
Sakir pasa jelentésében kiemeli, hogy eddig sem a 
puskának, sem a kardnak nem volt dolga s re­
ményű, hogy a legrövidebb idő alatt helyre lehet 
állítani a rendet a szigeten. A török kormány egyre 
erősiti a katonaságot a szigeten, különösen az a 
czélja, hogy erős csendőrséget szervezzen. A can- 
diai franczia konzul jelentése gr. Montebello nagy 
követhez, melyben azt mondja, hogy felesleges a 
franczia hadihajó a krélai öblökben szintén jele a 
helyzet javulásának. Minden jel arra mutat, hogy Fran- 
cziaország egyáltalán nem tartja opportunusnak a kö­
zéptengeri akcziót, s ha volt is e tárgyban valami 
megegyezés a köztársaság és Oroszország közölt, 
ettől Francziaország elállóit. Hogy Görögország az 
egész vonalon megkezdte a leszerelést, annak is 
vannak jelei, legalább a porta azt hiheti, hogy eb­
ben vannak tapasztalatai. A porta különben nagy 
gondot fordít a török határnak Görögországgal 
szemben való erősítésére. Erre mulat az a tény is, 
hogy Janina volt kormányzóját Ackmed Eyub pa­
sát, a ki a prevesei olasz konzullal való ismeretes 
aíTairje miatt áthelyeztetett, most a porta ismét 
Janninába küldi, mert számba veszi anm-k erélyét 
és határvidék viszonyaiba való avatottságát.

Pótervár, aug. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az orosz lapok kije­
lentik, hogy sem Oroszországot, sem Fran- 
cziaországot illetőleg nem lehet szó a le- 
fegyverkezésröl. A békeliga valódi czélja az, 
hogy Oroszországot kibékülésre, Bulgária 
elvesztésére, Francziaországot pedig Lotha- 
ringia elvesztésére kényszerítse. Addig, mig 
a Balkán-kérdést békésen meg nem oldják, 
a Novoje Vremja szerint csak fegyveres 
békéről lehet szó. (N. Fr. Pr.)

Pétervál’, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A czár legkésőbb kedden Kopenhá- 
gába utazik. Hétfőn négy pompás lovat szállilanak 
Konslantinápolybn, melyet a czár ajándékba küld a 
szultánnak. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Kinai hatóságoktól érkezett értesítés 
szerint Pjezvor alezredest, a ki Pasevalszki expedí­
cióját vezeti, Kasgarban fogva tartják, mert útle­
vele elődje nevére szól. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Károly király visszaérkezésének napján a 
peleseti palotában minisztertanács volt, melyen a 
kormány jelentést tett működéséről s az ügyek 
menetéről, mig a király a külföldön tartózkodott. 
Az a több lapban regisztrált hir, hogy a minisz­
tertanács a kabinet kiegészítését illetőleg is megál­
lapodásra jutott, jó forrásból merített értesülés sze­
rint. alaptalan. Kormánykörökben valószínűnek tart­
ják, hogy a kabinet kiegészítése csak a képviselő- 
ház ülésszakának megnyitása után várható.

Bukarest, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egyik román ellenzéki'lapnak ama hí­
rét, hogy Erzsébet román királyné mielőtt vissza­
térne, Parisba szándékozik utazni a leghatározot­
tabb alakban megczúfolják. A királyné azt a rövid 
időt, mely Romániába való visszatérésétől elvá­
lasztja, egyik németalföldi tengeri fürdőben tölti, 
innen pedig családjához utazik Neuviedbe. Eszerint 
a hírhez fűzött kombinácziók szintén tárgytalanokká 
válnak és abból egyáltalán nem lehet azt következ­
tetni, hogy Romániának a dinasztiához való viszonya 
meg van zavarva. Hogy mily szívélyes a viszony a 
dinasztia és a lakosság között, azt az a meleg fo­
gadás bizonyítja, miben ma a király és a trónörö­
kös részesült.

Belgráíl, míg. 26 (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A belügyminiszter köriratot küldött szét 
a prefektekhez, melyben a katonakötelezettek behí­
vásának okául azt mondja, hogy szükség volt ki­
igazítani az üsszeirási lajstromokat az e czélból 
tartandó ellenőrzési szemléken, továbbá, hogy a 
törvény intézkedése szerint minden évben fegyver­
gyakorlatok tartandők. A kormánynak tulajdoni­
tolt háborús szándékot tcndencziózus koholmány­
nak mondja s felszólítja n prefektusokat, hogy az 
efféle hirek terjesztői ellen a törvény teljes szigo­
rával járjanak el és világosítsák fel a népet a hí­
resztelések valótlansága felöl.

Kairó, aug. 26. Palmer, na egyiplomi pénzügymi­
nisztérium eddigi föszámvivtije, Vincent helyébe a khc- 
dive pénzügyi tanácsosává neveztetett ki.

Zansilbár, aug. 26. (A Reuter ügynökség je­
lentése.) Barkushmar, a szultán vezére, holnap Bom- 
bayba utazik.

KÖZGAZDASÁG.
Turin, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata,) A Diseonto-bank fizetéseit megszüntette, 
minek következtében rendkívüli pánik uralkodik. A 
bank épülete előtt óriási néptömeg hullámzik, zajo­
san visszakövetelve a betéteket. Á rend fentartása 
végett sok rendőr van kirendelve.

Róma, aug. 26. Az «Opinionc» szerint a római 
«Ban.ca Ti bem iá», mely a turini «Banea di seonto 
e rcte»-vel társasviszonyban áll, ma elhatározta, ho«v 
színién megszünteti fizetéseit.

A bécsi nemzetközi gabona- és 
magvásár.

Bécs, aug. 26.
■— Az Egyet del és tudósítójának távirata. —

A bécsi tizenhetedik gabona- és mag vásár, melynek 
megtartása tudvalevőleg nagyon koczkán forgott, az 
osztrák kereskedelemügyi miniszter határozott kíván­
ságára még is megtartatott, s ma délelőtt nyitatolt 
meg a kiállítási iparcsarnok rolundájában. Tekintve 
azt a mozgalmat, melylyel a vásár megtartását meg­
akadályozni akarták, előre lehetett látni, hogy az idén 
sokkal kevesebb látogatója lesz, mint az előbbi évek­
ben volt, noha a látogatók száma az utolsó években 
az cllenmozgalom nélkül is mindinkább csökkent an­
nak jeléül, hogy felesleges intézmény iránt az érdek­
lődés évröl-évre fogy. Az elnök megnyitó beszédében 
mintegy 2000-re teszi a látogatók számát, de ez a 
szám csak a bejelentéseket fejezi ki, mig a tényleg 
megjelentek száma ennél jóval kevesebb volt.

1889
Az osztrák érdekelt kormányhatóságok, Bécs város 

képviselői az idén is megjelentek a megnyitáson.
Eaardt kereskedelmi minisztériumi osztályfőnök, a 

kormány képviselője, a kormány nevében üdvözölte a 
megjelenteket és reményét fejezte ki, hogy a vásár 
megtartása jövőre is biztosítva lesz. Ugyanily szellem­
ben szólott Prix alpolgármester, a város képviselője 
is, mire

Naschaucr elnök a következő beszéddel nyitottá 
meg a vásárt:

Tisztelt gyülekezel! Közel két évtized óla törek­
szünk arra a czélra, hogy közös tevékenységgel ősszel 
foglaljunk mindent, a mi megkönnyítheti a gabonater­
més eredményeiről való tájékozást, hogv önző tekin­
tetek mellőzésével a valóságnak megfelelően, mindenki 
elölt felderítsük a legfontosabb élelmi szerekben mu­
tatkozó szükségletet és a lehetőséget ennek kielégíté­
sére s hogy ekként szerény erőnkhöz képest közre­
hassunk az emberi jólét fejlesztésében. A természet 
adományai évente a legkülönfélébben oszlanak meg és 
a kenyértermények közvetítése a termelők és fogyasz­
tók között, nem oly egyszerű dolog ! A gabonatermelési 
költsége a termelő helyeken és használati értéke a fo­
gyasztó piaczokon, nincsenek mindig üsszhangzá=ban 
egymással; óvenkinl változnak ezek, a legkülönfélébb 
okok behatása alatt és az egyik vagy másik egymással 
szemben álló nézetnek jogosultsága, sö't nem ritkán az ér­
dekek harczának kiegyenlítése azon árakban jut végre 
kifejezésre, a melyek lassan-lassan a világpiaczon elő- 
állanak. Mentői inkább homályba vannak burkolvt 
azon okok, a melyekből az áralakulásra befolyást 
gyakorló következtetések levonhatók, annál későbben 
áll be az érdekellek kárára — már pedig a kenvér- 
termények árában az emberek túlnyomó része többé- 
kevésbbé érdekelve van — a jelzett ellentétek ki­
egyenlítése ; mindenesetre azonban a kiegyenlítés csak 
akkor következik be, ha megelőzte azt a figyelembe 
jövő körülmények szorgos vizsgálata. Oly vizsgálat ez 
mely legnehezebb feladatát képezi úgy a termelőknek! 
mint a fogyasztóknak, mint végre a kereskedelemnek, a’ 
mely a gabona áralakulására a kereslettel és kínálat­
tal, a vagyoni koczkázlatással járó vásárlásokkal s el­
adásokkal első sorban van hivatva közrehatni. Már 
maga az a kérdés, hogy mennyi gabona lesz szüksé­
ges egy évadban a vetésre, az emberek táplálkozására, 
ipari czélokra, takarmányra — tekintettel a népesség 
folytonos szaporodására, a fogyasztók vásárlási erejé­
nek változására és a fogyasztás mérvének csökkené­
sére surogalumok alkalmazása folytán — nem egy 
könnyen oldható meg. Ép oly nehéz az aratási ered­
ményeknek gyors megítélése a termelő államokban, 
nehéz továbbá annak megítélése, hogy a helyi jel­
legű rósz termések minő befolyást gyakorolnak az 
illető ország általános aratási eredményére és minő 
hatással lehetnek a világpiaczra s végre nem könnyű 
feladat a tavalyi termésből az uj évadba átmenő ga­
bona mennyiségek megbecslése. Csak ha teljes képet 
szereztünk magunknak'a szükségletről és fedezetről, 
akkor lehet észszerű megfontolás tárgyává tenni a fö­
löslegnek a fogyasztókhoz való átutalását. E mellett 
azonban sok mindenféle körülményt kell tekintetbe 
vonni: a fogyasztó helyeken uralkodó Ízlést a külön­
féle gabonafajok szine és minősége tekintetében, a 
szóban forgó államok valutaviszonyait, a gőzösök, von* 
tatóhajók és más szállítási eszközök megszerzését, a 
szállítási díjtételeket, a vámviszonyokat a külömbüző 
államokban, a főbb piaczokon levő raktárhelyiségek és 
rakodók befogadási képességét, a drágább vagy olcsóbb 
kamatlábat a leszámítolásban, a spekúlaezió közremű­
ködéséi, a kisebb vagy nagyobb koczkázalot. Igen ba­
jos tehát tisztába jönni a gabonaárak indító okai iránt 
és a bécsi gabonavásár czélja és feladata, a termelők­
nek, fogyasztóknak és kereskedőknek e részben támo­
gatásukra lenni és megakadályozni, hogy sokáig tartson 
az apály és a dagály az árak hullámzásában. " E fel­
adatát a gabona- és magvásár oly sikeresen teljesí­
tőt to, hogy ezen intézményünk abban a korban, a 
midőn sokfélül mutatkozik a hajlandóság a gazdasági 
téren nyilvánuló tevékenység elé akadályokat gördí­
teni, az irányadó mezőgazdasági és iparügvi körök 
támogatása mellett fenntartható volt eredeti alak­
jában tizenhat éven át és e hosszú idő alatt le­
hetővé váll reánk nézve Európa minden részéből, 
sok ezer érdekelt közreműködésével megvalósítani a 
kitűzött ezélokat. Intézményünk állandóságát nem 
kevéssé segítette elő az a körülmény, hogy gyüleke­
zeteink Becsben tartattak, a mely város, vendégsze­
retete és kedélyessége tekintetében világhírű volt, a 
hol minden idegen szívélyes fogadtatásra számítha­
tott, a hova ennélfogva mindenki szívesen ment és 
övömmel tért vissza. És mig hasonló gyülekezések, 
vándorgyűlések alakjában rendszerint felváltva tartat­
nak különböző helyeken, addig a nemzetközi gabona- 
és magvásár, mint állandó intézmény tartatott meg 
Bécs számára. Fájdalom, az elmúlt évben Bécs váro­
sának közéletében felmerült jelenségek gyülekezetünk 
nem csekély számú résztvevőjénél azon óhajtást kel­
tették fel, hogy a nemzetközi gabona- és magvásár 
más városba helyeztessék át és ez irányban számos 
nyilatkozat is történt. De azon érdeklődés, a melylyel 
a császári kormány és jelesül ö nagyinéltósága, Bac- 
quehem marquis kereskedelmi miniszter, továbbá a 
birodalmi fő- és székváros községtanácsának többsége 
intézményünk iránt viseltetlek — a melyért én, mint 
a gabona vásár nemzetközi bizottságának elnöke, e he­
lyütt kötelességemnek tartom, köszönetét mondani 
— valamint az a remény, hogy Bécs városa köz­
életében az érintett jelenségek mulólagosak lesznek, 
arra bírták a bécsi gabona- és liszttüzsdét, mint 
a gabonavásár nemzetközi bizottságának megbízott­
ját, hogy a vásárt ez idén is Becsbe hívja össze. 
A bécsi gabona- és liszt tőzsde törekvései, hogy a túl­
zott aggodalmakat valódi értékükre szállítsa le és hogy 
a bécsi vendégszeretet eddigi jó hírnevét csorbítatla­
nul fenlartsa, nem voltak egészen sikertelenek. Azok a 
jóslások, hogy az idei gabonavásártól a résztvevők tel­
jesen távol fognak maradni, nem teljesedtek be: mert 
az idei gabonavásár még mindig oly látogatott, mint 
akármelyik hasonló gyülekezel volt, bármikor egyebütt; 
de nem tagadható, hogy a siker csak részleges. Mig az 
utóbbi években a vásáron 5000—5800 résztvevő jelent 
meg, most ez óráig — és ezt élénk sajnálattal konsta­
tálom — kevéssel több, mint 2000 ember jött a vásárra. 
A gabonavásár lényegéhez azonban e távolmaradásnak 
semmi köze sincs. Hogy mennyire szükséges ez intéz­
mény a mezőgazdaságra, az érdekelt iparra és a ke­
reskedelemre, ezt mutatja az is, hogy több város máris 
készül Bécs örökségébe lépni. Különösen Páris városa, 
a hol a füldmivelési és kereskedelmi- és ipari miniszterek 
védnöksége alatt a Congrcs commercial international 
annuel, a bécsi gabona és magvásár programijával ez 
idén először és ezentúl évén kint szeptember hó elsü'felé- 
ben fogja üléseit tartani. Oly verseny ez, a melyet Páris 
városa jelentőségével és vonzó erejűnek tekintetbe vé­
telével nem szabad kicsinyleni. Ily körülmények között 
kétszeres szívélyességgel üdvözlöm a hozzánk Ilii ma­
radt és körünkbe ismét eljött vendégeket és azon óhaj­
tással, vajha sikerülne nekünk intézményünket keletke­
zése helyén, Bécsben állandóan fentartani, a XVII. 
nemzetközi gabona- és magvásárt ezennel megnyitott- 
nak nyilvánítom.

Az elnök megnyitó beszéde után Wyngert a nem­
zetközi bizottság alelnöke felolvasta az 1889-ik évi ter­
més számszerinti összeállítását. Ez az összeállítás egy 
középtermést 100-nak véve, a következő :

Ausztria.....................
Búza

83
Rozs Tünküly 

86 —
Árpa Zab 
79 86

Magyarország . . . 72 55 — 53 56
Poroszország.... 83 79 — 80 83
Szászország .... 80 70 — 90 100
Bajorország, Frank és 

Svábföld..................... 105 90 — 100 110
Bajorország. Felső- és 

Alsó........................... 85 90 — 85 80
Bajorország, Pfalz és 

Vettcrau .... 85 70 — 100 100
Baden ........................... 80 75 75 80 100
Vürtemberg (őszi búza) 91 “ 70 94 103

» (tavaszi b.) 93 — —
Meklenburg .... 95 90 — 75 60
Dánia........................... 100 90 — 75 60
Norvégia és Svédország 95 90 — 62 65
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Iror-
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80 ___ — 60
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105 85 — 90 90
93 87 — 90 80
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97 _ 97 100
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Indiában a múlt évoen 7.255,000 tonna búza, az 
idén ti.510,000 tonna búza termett. (A középtermést 
7.1 B7.000 tonnára becsülik.)

Amerikában termett a muH évben 416 millió 
buschel búza, és 1988 millió bushel tengeri-, az idén 
termett 480 millió bushel búza és 2080 millió bushel

csak 
ib

vételkcdv is 
kevés vevő volt

tengeri.
Ezzel a megnyitási ünnepélyesség be volt fejezve es 

megkezdődött az. üzleti forgalom. Ez. déli 2 óráig ke­
vés figyelemre méltót nyújtott. Nemcsak hogy az ér­
deklődés volt gyenge és különösen a külföld alig 
véli képviselve, — a mennyiben a Svájczból csak mint-

ő—G ezég volt jelen és Délnémetország is 
nehány c-zég által volt képviselve, kik a saison elején 
különben is el szoktak jönni, hanem a 
teljesen hiányzott és általában csak 
jelen.

Búzát a fogyasztók még nem vásároltak és az üz­
let csak néhány rakományra szorítkozott, mi Délné­
metországba és Svájczba kelt el. Ez is mind oláh búza 
volt, a miért romániai állomásokon átvéve 7 frtot, Ro- 
manshornba szállítva 184 frankot fizettek. Árpa is 
csak nagyon kevés és csak morva faja vásároltatott a 
kivitelre. Az összes eladások mindkét czikkbül igen 
jelentéktelenek voltak, úgy hogy forgalomról voltaké- 
pen nem is lehet szólni, különösen mert a többi czik- 
kekben még egy figyelemreméltó kötés sem történt.
Az irány, a mennyiben ez a csekély üzlet következte­
ben megállapítható volt, a múlt hét végéhez képest 
alig változott, de inkább a gyengülés felé hajlott.

Határidöiizletben felette csendes volt a forgalom 
és alig hogy megkezdték az üzletet, mindjárt pangás 
állott be, mert a résztvétel hiányzott. Az üzérkedést a 
közzétett aratási jelentések semmi irányban nem lep­
ték meg és ezért tétlen maradt. Az irány búzában va­
lamivel gyengébb, zabban valamivel szilárdabb volt, 
mint tegnap, de különben nem változott. — Köttetett: 
Búza őszre 8.75, 8.71, 8.75 és 8.72, tavaszra 9.40, 
9.33, 9.35 és 9.32, rozs őszre 7.07, 7.08 és 7.08, ta­
vaszra 7.48, 7.49, zab őszre 6.76, 6.74, tavaszra 7.18, 
7.19, tengeri május—júniusra 5.95 frton.

*

Déli Hí órakor laaffe gróf miniszterelnök és 
Baeqvehcm marquis kereskedelmi miniszter megjelentek 
a rotundában és Xascliauer elnök meg a nem­
zetközi bizottság tagjainak kíséretében bejárták a mag­
vásárt. Buesuzásnál arról biztositolla Taaffo gróf a 
bizottságot, hogy a kormány a legélénkebb érdeklődés­
sel viseltetik a magvásár intézménye iránt és úgy ö, 
mint kollegái minden támogatásban fogják azt része­
síteni

*

Délután is élénktelen volt az üzlet és e mellett a 
forgalom csak kenyérmagvakra és árpára szorítkozott és 
ezekben is jelentéktelen volt. A buza-\\7.\e\. jobbara 
(,-ak az aldunai tartományok terményeiből állott. El­
adatott mintegy 25,000 nun. romániai és mintegy 
;',!>» min. bulgáriai Délnémetország és a Svájez sza­
mára. A romániai búzáért 7.25 frtig terjedő árakat 
fizettek ottani állomásokról és cgv rakomány vcrcsio- 
rovaiért 8.30 frtot Regensburgba szállítva. Bulgáriai 
búza Regensburgba szállítva 7.50 frton kelt. Magyar 
búzából nem történt emlitésreméltó eladás, mert a 
fogyasztók állandóan tartózkodók és az üzérkedés is 
ismét várakozó állást foglal el.

Rozsból szintén csak nehány tranzifó-eladás történt 
és fizettek oláhországi 5.85 frtot, bulgáriai elsőrendűért 
6.25 frtot Regensburgba szállítva. Fogyasztásra még 
csak kevés kelt el, még pedig északmagyarországi 
73 74 k. 6.40—6.45 frton Ipolyságon, elsőrendű 74/75 
k. 6.80 frton Érsekújváron.

Búza és rozs még meglehetősen jól tartják az áru­
kat, ellenben árpa a kényszereladások és a kivitel 
csekély részvétele következtében lanyha volt. Morva 
közép' minőségű 9—9.35 frton, elsőrendű 9.60—10 
frton és még ennél is drágábban adatott cl az illető 
állomásokról szállítva. 8000 mm. urasági áru 10.15 
trión adatott el. Lindenburgban átvéve. Magyar fajú 
árpában csekély volt a forgalom: jó közepáru 8.50 fi t 
Tapolcsánban, magyar északkeleti vasutvidéki 8 fi I 
Mezö-líövesden, továbbá 8.35 frton Mosonyban.

Takarmányczikkek, mint olajpogácsa és repeze,po- 
gácsa majdnem teljesen üzlettelenek. Liszt és korpa 
szintén kevés figyelemben részesült. — Tengeri uj 
északmagyarországi október—dcczemberre Prágába 
szállítva 6 frton adatott el.

Batáridő üzlet délután is jelentéktelen volt és az 
árfolyamok majdnem változatlanok maradtak. Végül 
záródnak : Búza őszre 8.72—8.73, tavaszra 9.32—9.34, 
rozs őszre 7.08—7.10, zab őszre 6./o 6./% tengeri 
május—júniusra 5.96—5.97 fit.

Szesz ára alig változott; kész kontingentált szesz 
13' a frton adatott el és maradt 13}—13% frt.

A világ gabonatermése 1889-ben.
A vásár megnyitása után a világ ez évi gabonater­

méséről szóló következő jelentéseket terjesztették elü :
Ausztria-Magyarország termese.

— Leinkauf Mór jelentése. —
Az idei aratás a monarchia mindkét államában ez 

évtized legrosszabbjai közé tartozik, minthogy Magyar- 
ország egyetlen megyéje és Ausztria egyetlen részé 
sem rendelkezik középen felül való termessel es csak 
nagyon kevés helyen van küzéplormes, míg a légióim 
vidéken jelentékeny hiány mutatkozik. , 7

Magyarországban 51 millió holdat lett a. húzóval 
bevetett terület, tehát 215,000 hektárral többet, mint 
tavalv. Számba veendő még az is, hogy tavaly az 
áradások tettek nagy területeket Jermektclonekke, ami 
az idén nem történt. A számítás ahápjaul az egyes 
megyékben azonban csak az 188/ 88-iki 8±--,il o 
hektárnyi bevetett terület szolgálhatott, mivel nem 
tudni, mely megyék közt és mily mérvben oszlik 
meg a területi többlet. Ily számítás szerint egyetlen 
megyének nincs középen felüli, süt középtermese sem, 
hanem mindegyikben hiány mutatkozik. A különbség 
csak az, hogy a hiány a Tiszavidéken, a Bánatban, a 
Bácskában és Erdély nagy részében nagyon jelenté­
keny, mig a déli vasút mentén, Horvátországban, a 
Dunától jobbra és Nagy-Szebenben és Brassó közt,
valomint a TtfllfVnlltl hfiöV’ViclékGköZl aGVcSDÜC ftZ» **

termés hektáronkint 6—14 mm. közt váltakozik (3}— 
8 mm. 1600 négyszögöles kataszteri holdanként). Az 
egész termés a 2.842,415 hceláron mintegy 254 me- 
termázsát tesz, a melyhez még hozzászámítandó a 
215,000 hektárral nagyobb idei terület 24 millió mu- 
termázsányi terméssel. Magyarország, Erdély, Horvat- 
Szlavonország és a katonai határvidék összes termese 
tehát 275 millió inm.-t tenne, a mi a középterméshez 
képest — a nagyobb terület beszámításával —12 
millió hektoliternek felel meg. A búza színe jobbara 
piros, minöségsulya nagyon változó és szeme sok helyt 
szorult. Vannak azonban kifogástalan, sikerdus búzák 
is. Az üszög kevés.

Auszriában 1888-ban 1.185,744 hektárt vételiek be 
búzával és e terület az idén sem igen változott. A

rész.ei-

feltili a termés, 10°/0-án középszerű 80°/o-án (Csehor­
szág egyes részein, Morvaországban, Sziléziában, Gali- 
cziában és Bukovinában) középen alól való. A hiány 3 
millió hektoliterre tehető. A hozam 5—15 hektoliter 
közt váltakozik hektáronkint és az össztermés 9 millió 
mm. A búza színe nagyrészt piros, de a szem kicsi és 
súlyban nagyon különböző. _

A rozszsal bevetett terület Magyarországban (Er- 
délylyel) 1.231,537, Horvát-Szlavonországban és a ka­
tonai határvidéken 103,089, összesen tehát 1.384,626 
hektárt lelt. E területnek alig 2° o-án volt közép a 
termés, mig 98°/0-án középen alól való. A termés 8, a 
hiány 7 millió hektoliter. A minőség általában kielégítő, 
a szin halaványzüld.

Ausztriában 2.013,360 hektárnyi vetés mellett 8°/0 
középen felüli, 18°/0 és 74% középen alól való. Ter­
melt 16,000 mm.; a hiány 4 millió hektoliter. A szem 
vékony, nyomott, de a szin világos és az áru különben 
is tiszta.

Árpából Magyarországban 1.025,928 Horvát-Szlavon­
országban és a katonai határvidéken 42,341, a magyar 
korona országaiban tehát 1.068,269 hektárt vetettek 
be. Az eredmény nagyon rossz, különösen a takar­
mányárpa termelő-vidékeken. A hiány 8 millió hl. A 
szem kevésbbé telt és szinre részint sárga, részint fe­
hér. Különösen a takarmányárpa szorult és kuppadt; 
súlya nagyon alacsony.

Ausztriában 1.131,438 hektárnyi vetésből 13°/0 kö­
zepes, 87°/0 ellenben középen aluli termést ad. A 
hiány 4 millió hektoliternyi. Különösen a takarmány- 
árpa minősége gyönge; a magvak kemények és so­
ványak.

Zabbal Magyarországban 1.057,344, Horvát-Szlavon­
országban és a katonai határvidéken 111,550, összesen 
tehát 1.169,894 hektárt vetettek be. Középtermést 
14o/0, középen alól valót 86®/0 ad. A termés 9 millió 
hektoliterrel kisebb. A minőség is sok kívánni valót 
hagy fenn, minthogy a szem sovány, apró, szo­
rult' és az áru effektiv súlya mindössze 40—46 kgot 
tesz.

Ausztriában a zabbal bevetett terület 1.873,971 
hektárra rúgott, a melyből 3®/0-on közepesnél jobb, 
9®/0-on közepes és 78®/o-on középen, alóli a termés. A 
hiány 5 millió hl. A minőség jobbára kielégítő. Az 
effektiv súly 45—52 kg. közt váltakozik és a termés 
idegen anyagoktól ment.

Ezek szerint a becslésekhez képest az Ausztria- 
Magyarország idei termése kisebb búzában 15, 
rozsban 11, árpában 12 és zabban 11 millió hekto­
literrel.

A tengeri-termésre Magyarországban részben jók, 
részben közepesek, részben nagyon jók a kilátások. 
Ausztriában is részben jók, részben középszerűek.

Hüvelyesekben, Magyarországban közép, Ausztriá­
ban gyenge középtermést várnak. A burgonyatermés 
Magyarországon is, Ausztriában is kielégítőnek Ígér­
kezik.

Ily körülmények közt Ausztria-Magyarország kivitel- 
képessége nagyon gyönge. Saját szükséglete a búzában 
37 millióra rugó : az idei termésből tehát kivitelre mi 
sem jut. Mivel azonban még jelenleg is mintegy 5 
millióra rúgnak a tavalyról fennmaradt készletek, a 
melyek már szükségletünket tulfedezik, e mennyiség 
kivihető volna. Am a rozs lenn és oly rossz, hogy még 
az cselre is, ha a szeszipar saját szükségletére pót­
anyaghoz nyúl, a 24 millió mm, alig lesz elégséges, 
igy" tehát a fogyasztásnak szükségletét a rozsliszt be­
ívelt barna búzaliszttel kell majd fedeznie. Ily módon 
pedig meg volna már a helye idebenn a jelzőit a mil­
lió mmzsnak is. Ka azonban tengeri és burgonya bőven 
terem és a búza ily módon elhásználtalni nem fog, 
valamelyes kivitelünk mégis lehet. Rozsban és zabban 
minden kivitel lei van zárva. Malátaárpából ellenben 
lohet 14—2 millió íumnyi kivitelünk.

Százalékokban kifejezve az eredmény kővetkező:

Magyarországban

Hannover» tartomány termése.
— Frank J. a hannoverai gabonatőzsde elnökének tudósí­

tása. —
Hannoverben még május-juniusban kitűnő aratást 

reméltek és ehhez képest a termés igen sok csalódás­
sal járt. Az eredmények a kővetkezők: búza 93, rozs 
90, árpa 86, zab 90, bab 83, burgonya 95%. A be­
hozatali szükséglet jelentékeny.

A Rajna-vidék termése.
— Alberti József tudósítása Kölnből. —

A Rajna-vidéken két-három héttel előbb kezdtek 
aratni mint más esztendőkben. Később a sok esőzés 
késleltette a munkát. Az eredmény következő:
Búza . , , 95—100% vagy 1416 kilo hektáronkint 
Rozs . . . 90—95% » 1296 >» ”
Zab . , . 100—105®/o » 1296 » »

Felső és Alsó-Bajorország.
— Breuninger Bódog tudósítása Münchenből. —

Felső és Alsó-Bajorországban a tavasziak vetését 
csak áprilisban kezdhették meg. Az időjárás mindvé­
gig kedvezőtlen volt. A búza átlagban gyönge minő­
ségű, termése 85%. A rozs szép, eredménye 90®/0. 
Az árpa sárga, termése 80%. A zab rossz és jó 
közt váltakozik; átlagos eredménye 80%. A repezét 
nagy részt ki kellett szántani. Mindössze 30% termett.

A bajor és hesszeni Pfalz termése.
— Kaufmann Náthán tudósítása Ludwigshafenből. —
A haza szép, teljes szemű, egészséges szinti, az 

eredmény 85%.
Rozs csak 70—75 százalékot adott, ezzel vannak a 

termelők legkevésbé megelégedve.
Árpa az idén igen jól fizetett, az eredményt teljes 

100 százalékra tehetjük. Ugyanezt mondhatjuk a zab­
ról is.

A repeze az idén nagyon rosszul sikerült.
Württemberg termése.

— ICroglinger Frigyes tudósítása Stuttgartból. — 
Württemberg idei termése: Őszi búza 90%, rozs 

95-81%, árpa 94-35%, tavaszi búza 92-57%, zab 
102-72%. Általában a termés középen alól való. Az 
árpából a sörgyártás ezéljaira sok alkalmas. Gyü­
mölcs nincs. A bortermés is gyenge lesz. Kenyérter- 
ményekbül 8—900,000 rrnnnyi behozatalra lesz szükség.

A badenl nagyherozegség termése.
— Hirsch Lajos tudósítása Manheimból. —

A vetések jól teleltgk, kedvező volt rájuk nézve a 
tavasz is, de a nyár mindent elrontott. A búza so- 
ványszemü, a rozs teltébe, az árpa nagyon külön­
böző. A százalókszerü eredmények: búza 80, rozs 75, 
árpa 80, zab 100. A tavalyi készletek elfogytak és 
nagy behozatalra lesz szükség.

Magdeburg termése.
— Brause Rikárd tudósítása Megdeburgból. —

mázsával, a behozatali szükségletet 64 millió mázsára 
becsülik. A tengeri szintén sokat szenvedeti a júniusi 
sok esőzéstől, de azért pompásan esövesedik « leg­
alább 85 százalékot fog adni, ha az időjárás továbbra 
is kedvező marad. Zabot 3.850,000 hektolitert arat­
tunk, a mi 60%-nak felel meg. Ebből a czikkbül leg­
alább 3 millió hektolitert kell importálni.

Keleti Olaszország termése.
— Tranbelti Alfons, a bolognai kereskedelmi kamara 

küldöttjének tudósítása. —
Keleti Olaszországban a 6«sa-termés 15—20 szá­

zalékkal maradt a középen alul. A minőség a kedve­
zőtlen időjárás miatt nem kielégítő. Tengeri igen

sok kárt tett benne.
Szerbia termése.

Morrus Assziel tudósítása Belgrádból. —
Az időjárás a búza, rozs, valamint a zab, és külö­

nösen az árpa vetésének idejében 
árpából legalább 10,000 hektárral

kedvezőtlen volt, 
....... ...... ........... kevesebbet vetet­

tek. Ellenben a kukoricza vetésének kedvezett az idő­
járás és a vetési többletet.ebből 20,000 hektárra be­
csülik. A búza termés gyenge középnek mondható. 
Csak a Toplicska, Nis, Krusovacz, Gupria és Jagodina 
kerületek szolgáltattak silány termést, mig a Pozsare- 
vatz, Belgrád, Kraguje.vatz és Szendrü kerületekben 
átalán a tavalyi búzatermésnek felére lehet számítani, 
mert e kerületekben a rozsda sok kárt okozott. Búza 
az idén kevésbbé kevert magokkal és üszőkkel, mint 
tavaly, de sok nyomott szemet tartalmaz. Színe tarka, 
súlya különböző, 73—78 kilogramm hektoliteren- 
lcint. Rozstermés gyenge — középen alól, szép 
szin ; 68—72 kilogramm heklolitcrenkint. Árpa
gyenge, középtermés, szin többnyire sárgás. Zab alig 
fele a középtermésnek, színe meglehetősen fehér, igen 
sok nyomott, könnyű szem. Tengeri kitűnő termést 
igér, de a tartós szárazság sokat ártott. A késői ve­
tés, mintegy harmada az egésznek, teljesen elveszett­
nek tekinthető, a korai vetés mégis középtermést fog 
adni. Búzából összesen mintegy 1.140,000 mmázsára 
lehet számítani, mihez 100,000 mm. tavalyi készlet 
járul. Rozsból 420,000 mm., árpából 700,000 mm. 
Zabból 350,000 mmázsára számíthatunk. A tavalyi 
készletek egészen elfogylak. Knkuriczából mintegy 
2.850,000 mm. várható, tavalyi készlet 240,090 mm. 
Szilvából oly termést vártak, mely 400,000 mm. aszalt 
gyümölcsöt helyezet kilátásba, a tarlós szárazság foly­
tán azonban a mennyiség csökkent, a minőség pedig 
a gyümölcs összezsugorodása által veszített.

Románia termése.
Kis-Románia.

— Cohn Bálint tudósítása Krajovából. —
A kedvező kitelelés folytán nagyok voltakXV nvuvu/u Altviulco évi y mu ti FCIíUi-Búza helyenkint jó, helyonkint silány. A felhőm- I nypkf czek'azonlán^órészr'mcSiusultak, úgy, hogy 

leadások sok kart okoztak és az eredmény 8.) . 10 I C5a|. fiüzéparalásra számíthatunk. Búzából pogonkint.
körül jár. — A rozs gyorsan ért meg, a szem apm (129ß ml„yszügön ali„ ,cvmfilt több 3-34 mm.-nál. A 
maradt. Az átlagos termés gyönge középto- 8u ,0. | (|unai vijélt jö középaralásnak örvend. A rozs-termés

silány, árpát keveset vetettek, zabból a minőség ki-

Búza . 44 mill. lilt. 72%
Rozs . . ,•••••••• 16} « a 59%
Árpa . 17 « <c 530/0

Zab . „ , ..................................... 205 « « 56%
Ausztriában.

Búza . , } . 17 mill. hit. 83%
Rozs. 284 « « 86®/o
Árpa. ................................ 19 « « 79%
Zab . , ............................... ..... . 37 « a 86®/o

Porosz-Szilézia termése.
— Kopis Gusztáv jelentése Boroszlóból. —

Az aratási eredmény mögötte marad még a tavalyi­
nak is. Az időjárás az egész esztendőn át kedvezőtlen 
volt a mezőgazdaságra nézve. Az ősz elején megkéstek 
a mezei munkával és már október közepén lehullt az 
első hó. Nem lehetett tehát a talajt kellően meg sem 
munkálni. Nyáron viszont a nagy meleg következett 
be kelleténél korábban, ugv hogy az érési proczcsszus 
is erőltetett volt. Búzát az idén a szokottnál nagyobb 
mennviségben vetettek. De igen kevés jó áru termett. 
Mennyiség tekintetében a búza körülbelül kielégíti a 
provinezia saját szükségletét és a termés 75 százalék 
körül jár.

Rozsból még tavalyról meglehetős készletek marad­
lak, de mire az aratás megindult: mind elfogyott. A 
hivatalos statisztika szerint 76%-ra, a szakértők véle­
ménye szerint ellenben csak 70—72%-ra rúg az ered­
mény. E czikkben nagy behozatalra van szükség.

Az árpa nein sikerült és jó minőségek csak nagyon 
szórványosan fordulnak elő.

A zabtermés is mögötte marad a tavalyinak és 70 
—72% körül jár.

A burgonyatermés jónak Ígérkezik.
A azáaz királyság termése.

— Lehman Gusztáv tudósítása Bautzenből. —
A hosszú telet csaknem átmenet nélkül nyár vál­

totta fel, a mely a vcgetácziót nagyban előmozdította. 
Később azután a száraz, forró időjárás nagyon emész­
tette a vetéseket. Ez által a íztsa-aralás 30—40%-kal 
kisebb a tavalyinál. A rozstermés 25%-kal marad a 
múlt évi mögött és 70%-ra rúg. A repezetevmés is 
rosszabb még a tavalyinál is. Mindössze 40% és mi­
nőségben is gyarló. Az árpa vékony, sárga. Mennyi­
sége 90%. A zabtermés még a legjobb, 100%-ra 
becsülik.

Hesszen-Nasszau termése.
— Simon Károly tudósítása Lühnbergből. —

A vetések a kedvező tavaszi időjárás mellett szé­
pen fejlődtek, minek következtében a gabona minősége 
Kielégítő. Az eredmény következő: búzában 100%, 
rorzsban 85, árpában 90, zabban 95, burgonyában 
110—1250/0.

Brandenburg termése.
— Knfínagel Lajos tudósítása Brandenburgból. —

Az idei termés eredménye százalékokban kifejezve 
kővetkező: búza 65—80, rozs 70—90, árpa 50—60, 
zab 50—85®/0. A burgonyáról még nem lehet végleges 
véleményt mondani.

Sohlesvig-Holstoln termése.
— Fricdlender Ignácz tudósítása Hamburgból. —

Az olaj magvak kielégítő (90%-os) termést adtak. 
A bevetett terület a tavaszinál kisebb volt. A rozster­
més daczára annak, hogy a vetések a télen át sokat 
szenvedtek, 95®/0-ra rúg. — A búza már kezdettől 
fogva sokat ígért; a termés — kiváló minőségek mel­
lett — 101%ot tesz. — A zab hátramaradt fejlődé­
sében és csak 75%-ot adott. — Árpiiban az átlagos 
eredmény 80%.

80®
— A zab átlagban kielégítő. — Az árpa közt sok a 
jó és sok a hiányos mennyiségű. Az eredmény 100% 
Burgonyában nagy lesz a termés.

Észak-Európa termése.
— Friedlünder Ignácz tudósítása Hamburgból. —• 

Meklenburg.
A búza mintegy 95% szép, nehéz minőségű, termést 

adott. Ugyan ezt mondhatjuk a rozsról is a minőséget 
illetőleg ; ellenben a mennyiséget csak 90 százalékra 
tehetjük. Árpa. szépminöségü termést adott, de a szá­
razság mialt csak 75%-ot. A zabból legfülebb 60%-os 
termésünk lesz.

Dánia termése.
Búza igen jól fejlődött, az eredmény 100%, rozs 

90%-ot, árpa 75%-ot, zab 60%-ot adott.
Svédország.

A rozs teljes közép termést (100%) igér, a búzát 
95 százalékra tehetjük. Zab és árpa 65%-ot ad.

Norvégia.
A hosszú szárazság miatt a vogctáczió nagyon lassú 

volt. Az eredmény következő : rozs 70%, árpa 60®/ 
zab 65%, burgonya 95%. Búzát igen keveset v 
teltek.

Svájoz termése.
— Schapringer u. és Weil tudósítása Zürichből. —

A cséplési munkálatok augusztus 15-ig még nagyon 
hátra voltak. Az adatok tehát még kevésbé megbíz­
hatók és egyáltalán nem véglegesek. Tavaszszal mé 
nagy reményeket fűzlek az aratáshoz, de a oyári idő­
járás lefokozta a várakozásokat, a nélkül azonban, 
hogy teljesen meghiúsított volna minden remény 
Mert a termés még mindig jó középnek nevezhető a 
búzában — az eddigi számítások szerint legalább 
100, a rozsban 105—110 és a zabban 100 százalékra 
számítván. A behozatali szükséglet valamivel kisebb 
lesz a tavalyinál. Az idei termést következő számok 
fejezik ki: Búza 1.000,000 mm., rozs 500,000 mm., 
árpa 100,000 mm., zab 700,000 mm., tengeri és hüve­
lyesek 200,000 min.

Hollandia termése.
— Bandién P. A. tudósítása Amsterdamból. —

A búza. kielégítő termést adott, ill-ott igen jól is 
sikerült. Rozs a szárazság miatt kevésbé jól fejlődött, 
s az átlagot nem érte cl; árpa, őszi igen jók, tava­
szi kevésbé jól sikerült, zab még nincs learatva. Szá­
mokban kifejezve az eredmény következő: búza 
105%, rozs 85%, árpa 90%, zab 90%.

Francziaornzág termése.
— Winter Dávid tudósítása Parisból. —

A búzával bevetett terület az idén kevés változáson 
ment keresztül. Kedvező volt a tél is, a tavasz is. 
Csak májusban és júniusban volt túlságos a meleg és 
ugvane hónapokban zivatarok is okoztak károkat. Az 
aratás általában nagyon korán kezdődött és mig Fran- 
eziaország déli és nyugati részeiben a megszokott, át- 
la.os eredménynyel sem járt, addig délkeleten, keleten 
és" északkeleten nagyon kielégítő volt. Általában a ne­
héz, kövér talajon a vetések többet szenvedtek, mint a 
könnyebb földterületeken. És mivel ez alkotja a beve­
tett terület zömét Francziaorszag átlagos búza ter­
mése jó közép és mintegy 114 millió hektoliterre rúg. 
A minőség a legtöbb vidéken igen jő, és mivel még a 
tavalyi készletekből is jelentékeny mennyiségek állanak 
rendelkezésre; import szükséglete Franeziaországnak 
nem lesz, ha csak spekulaczionális okokból és czélok- 
kal nem. A rozsaratást 25 millió hektoliterre becsü­
lik. Az árpa megadta a szokott átlagot.

Hagy-Brittánia óa Írország termése.
— Beerbohn J. E. tudósítása Londonból. —

A búzát kedvező időjárásban vetették és junius 
végéig az időjárás folytonosan kedvező volt. Később 
zivataros esők következtek be, de egészben véve a 
termés és mennyiségre nézve jók a kilátások, mig . a 
minőség, egészen az időjárástól függ. Igen gondos je­
lentés szerint, mely 206 kerületből gondosan gyűjtött 
adatokon alapszik, az aratás eredménye a művelés 
alatt levő fülel 48-6 részében az évi állagon felül levő­
nek, 42-7 részében az átlagnak megfelelőnek és csak 
8-7 részében az átlag alatt levőnek rnondalik. Az ösazes 
eredmény középaralásnak mondható. Árpából a termés 
95%-ra becsülhető, de a számítások e részben még 
bizonytalanok. A mennyiséget illetőleg sok függ az 
időjárástól. Az időjárás legutóbb igen változékony, esős 
volt. Nem szenved tehát kétséget, hogy a termés egy 
része, minőségre nézve, legutóbb sokat szenvedett. Pa­
naszkodnak is már, hogy a minőség sok vidéken nem 
felel meg a várakozásoknak.

FelBŐ-Olaszorazág termése.
— Kun Alfréd és Stucky János a velenczei kereskedelmi 

kamara megbízottjainak tudósítása. —
A tavalyi nagy búzaárak folytán a búzatermelés 10 

százlólival növekedett. Junius és júliusban mintegy 35

Ton
2.054,074 +

Acre
6.919,000Punjab

Északkeleti tartomá-
1.440,000 — 24.09 

705,000 — 23.29
4.777,547
3.866,262

nyok
Közép tartományok 
Bombay (Native Sta­

des)
Sind 
Berar

588,472 — 22.97 
10.84

155.795 4- 45.40

2.654,342
315,847
942.391

alig létezik. Az uj campagne kezdetén alig volt kész­
let. Statisztikai kimutatások szerint egész Olaszország­
ban középaratás várható, mintegy 34 millió méter-

elégitö, a kukoricza eddig igen jól fejlődik, de sürge 
tőleg szüksége van kiadó esőre.

Jalomniczai kerület.
Búzából az idén keveset vetettek, a termés jő kö­

zép, mintegy 21—26 hektó hektáronkint. A minőség a 
száraz időjárás által sokat nyert, általában szép száraz 
búzánk van. Rozsból a termés igen gyenge, jóformán 
semmi. Árpa kevés van vetve, küzéptermésl igér. Ten­
geriből nagy termés volt várható, de a várt eső elma­
radván, a kukoricza igen gyengén fizet.
Arges, Bureu, Dimbovitza, Muscel és Prahora 

kerületek.
A plojesti osztrák-magyar alkonzulálus jelentése sze­

rint a termés hazából 800 kg, árpából és zabból 
500 kgra tehető hektáronkint. Tavalyi készletből búzá­
ból 20 pet, kukoriczából 30 pet van meg.

Felső-Moldvaország.
A jászvárosi konzulátus jelentése szerint az összes 

szalinásnüvényckct learatták, de a jó remények a jú­
liusi szárazság miatt nem teljesüllek. A tengeri szin­
tén szenvedett az cső hiánya miatt. Az őszi búza­
termés közép alatt maradt az északi vidéken s a déli 

klek eredménye szintén nem felel meg a várakozás­
nak. Az átlagos hozadélc falciánkinl (— 1,4321 hektár 
13—16 hektoliter, a közép termés 50—55%-a. Ta­
vaszi búza a középtermés 90%-át adja, falciánkinl 
18 hektolitert. A rozs fiilciánkint 18 hektoliterrel 
75%-ot. ad. az árpa teljes küzéptermésl, sok helyt 
még annál is többet. A tengeri csöve rosszul fejlődött 
s sok helyt a féreg is megjárta. A termés becslése 
szerint 22 likll. lesz falciánkinl, tehát középaratás 
80%-a.

Covurlui.
A galaczi konzulátus jelentése szerint a forróság és 

szárazság hátráltatta a fejlődést. Búza hektáronkint 
állag 10 hl. ád és a minőség 76—78 kg. hl.-kénl. A 
szemek szépek, rozsda nélkül. A rozs minősége szin­
tén szép, a hozadélc hektáronkint 10 hl,, súlya hl.-kint 
72 és 75 kg. Az árpa igen fehér és rosszabb fajta 
56—58 kg., a jobbja 63—66 kg. lil.-kint. A hozadék 
mintegy 14 hl. hektáronkint. Tengeriből csak 12—15 
lil. várható hektáronkint.

Tut óva.
A bcrladi konzulátus jelentése szerint a szárazság 

igen rossz hatással volt a termésre. Az őszi búza 
szeme, száraz, szép szinti, súlya 57—62 libr., a tava­
szi búza apró szemű és felciánkint 14—3 kilát ad fal­
ciánként. Tengeriből falciánkinl 2—3, néhol 4 kilára 
számítanak s ez. csak a szükségletet fogja fedezni. Ki­
vitelre legfeljebb a tavalyi mennyiség 25—30%-a fo 
kerülni. A tavalyi készlet 25,000—30,000 hl.

Braila és Jalomicza.
A brailai konzul tudósítása szerint az ősz száraz 

volta daczára ugyanannyit vetettek, mint tavaly. A 
búza minősége, jóllehet a termény gyorsan évelt, jó. 
A súly lil.-kint 74—78 kg., de sokhelyt rozsda mutat­
kozik. Tengeriből csekély hozadékra lehet számítani.

Futna, lUmna-Sarat és Tekucutiu.
A foksani alkonzulálus jolenlésc szerint a búzater­

més átlag 12 hl. kekláronkint, a mi gyenge középara­
tásnak (95%) felel meg. A minőség közepesen jő. Ta­
valyhoz képest a bevetett terület 40%-kal kisebb. A 
tengerinek a szárazság ártott s a termés teljesen 
rossz lesz.

Dobrudsa.
— Licen Antal konzul tudósítása Kuslcndjebol. -

Búza és pedig blé dm- és blé tendro igen szépen 
fejlődött, teljes szemű. Súlya 75—78 Itilogr. Zab ke­
vés termelt, de szép, hibátlan. Súlya 48—55 kilós. 
Rozsot sokat vetettek, a termés szép s 62—67 kilós. 
Köles még a mezőn van. Sokat igér, ha az időjárás 
szép és kedvező marad. Tengerit, _ mely októberig a 
mezön marad, sokat vetettek és szépen fejlődik. Bab 
kitünően sikerült. Burgonya sok terem, a helyi szük­
ségletet fedezni fogja.

Oroszország termése.
Általános tudósítás 

a pétervári osztrák-magyar fökonzultól.
A földmivelési osztály junius közepéig terjedő tudó­

sítása szerint Lengyelországban, a keleti tengeri tartó-

őszi búza Lengyelországban, a keleti tengeri tartomá­
nyokban s Nngy-Ovoszország és keleti Oroszország 
egy részében jó- és kielégítő, keleti Oroszországban 
közepes, déli Oroszországban és Kaukázusban ki nem 
elégítő, a többi részekben rósz. A kedvezőtlen és szá­
raz nyár rósz aratásra engedett következtem, de a ké­
sőbbi esőzés nagyot javított a termésen. A vozsaralús 
jobb lesz s a közepes hozadőkot el fog érni.

Kurland és Litvánia.
— Froese Rikárd tudósítása Libanból. —

Az őszi vetések a hideg és hosszú tél daczára jól 
teleltek, úgy hogy a tavasz szép fejlődést ígért. Május

közepén erős forróság állt he, mely junius végéig tar­
tott s a termés korán megérett, du a későbbi esőzés 
még használt valamit. Búza a középtermés 80—90%-át, 
rozs 60,75,100%-át, árpa 85—90®,Vát, zab 70—90%-át, 
burgonya 75—90%-át fogja adni.

Estliland.
— Froese Károly tudósítása Révaiból. —

Hideg tél után szárazság állt be; a téli fagy mélyre 
hatolt és a talaj még nem vesztette el keménységét, a 
mi az alnntabbi rétegektől elvonta a csapadékot. A 
földet nehezen lehetett megdolgozni. Az őszi votes 
korán kalászosodon s igy a hozadék a közepes alatt 
lóg maradni. A széna és lóhorctcrmésre a szárazság 
kedvezőtlen, befolyással volt és igy az szintén igen 
közepes. Árpa, zab, búza. most jól áll s közepes ho- 
zadéka lesz; a burgonya eredményéről még mit sem 
mondhatni. Kivitelre elürelátjiatólag 10,000 cselvert 
takarmány árpa, 5000 csetvert rozs és 1000 cselvert 
búza fog kerülni.

Beszarabia.
— Raticu G. osztrák-magyar alkonzul tudósítása Noviba* 

zárból.
A búza minősége közepes, hozadéka 25 10%, 

rozs szintén közepes 45—50% hozadékkal, az árpa 
jobb, a zab sovány, a rcpe.ze. teljesen elromlott, a 
tengeri jól áll, hozadéka 60—70% lesz. Régi készlet­
ből van még mintegy 1 millió púd 16.300,000 kg. 
búza és mintegy fél millió púd = 8.150,000 kg. ten­
geri eladásra.

Podolia.
— Buber S. tudósítása Podvolocziskából. —

A szárazság miatt a termés nem fejlődhetett ki és 
a ritka esőzés csak itt-ott javította a terményeket 
Búza és rozs ki nem elégitö aratást nyújt, árpa 
minden tekintetben kedvezőtlen, a repeze pedig rósz 
telelés után alacsony hozadőkot ad. A középaratást 
100-ra téve, a búza 50, rozs 55, árpa 40, zab 70, 
repeze 15%-ra tehető.

— Közép-Oroszország. —
— Langwill Henrik tudósítása Kijevhől. —

Az idén rossz az aratás. A kedvezőtlen ősz és tél 
tönkre tette a termést, a száraz tavasz pedig még gya­
rapította a kárt. A búza és rozs hozadéka igen 
különböző. Sok vidék még a vetőmagot sem kapta 
meg. A minőség búzában szép és nehéz, de sok a 
rozsdás búza, a rozs szép szemű, az árpa sárga, a zab 
igen nehéz. A repeze és répa rossz s alig adja a kö­
zéptermés 20%-át.

Chérzon és Jekaterinoszlaw.
— Pfaler H. tudósítása Odesszából. —

A búza, rozs és árpa a középtermés kétharmadát 
fogja adni, a tengeriről és zabról szintén nem mond­
hatni kedvezőbbet. A minőség silány s a súly küny - 
nyii lesz.

Északi Oroszország.
— Taetz és társa utódai tudósítása Steltinból. —

A vetés elég jól telelt és tavaszkor sok remenvnyel 
kecsegtetett, a májusi meleg pedig szépen fejlesztette a 
vetést. De a jó idő túlsókéig tartott s a szárazság 
sok kárt okozott. Északi Oroszországnak nincs ugyan 
középtermése, de jobb mint a déli vidéké és a 
búzaaratás 70, rozs 60, zab 70%-os hozadőkot 
fog adni.

Orosz-Len gyelország.
— A varsói osztr.-magyar fűkonzul tudósítása. —

Az időjárás kedvezőtlen hatást gyakorolt. Szigorú 
télre esős tavasz következett, később korán állt be a 
hőség s a júniusi eső későn jött. A termés rossz kö­
zéptermésnek mondható. A burgonya jó termést ígér. 
Búzában a hozadék 65—70, rozsban 50—60, zabban 
40—55, repezében 20—30 százalék a középterméshez 
arányitva. A régi készlet 811,000 mmázsára tehető. A 
kivitelt gátolja a túlságosan magas árfolyam is. Orosz- 
Lengyelország az idén csak búzái fog exportálhatni. 
De zabot Oroszország keleti vidékéről Orosz-Lengyel- 
országon keresztül sokat fognak Ausz.lria-.Magyaror- 
szágba behozni, mert a kedvező tarifák az árut tizvnt- 
pétervár-Libau felöl erre terelték.

Délnyugoti Oroszország.
— A kiovi oszlr.-magy. konzul tudósítása. —

Az aratás eredménye még meg nem állapítható pn„ 
fosán, mert sok helyt jő aratás mellett igen silány is 
lordul elő. Az egyes értesítések szerint rossz az aratás 
Jekaterinoszlav, Pultava, Kurszk, Charknv és vészben 
Volhynia kormányzóságokban. A becslés szerint a 
bűzd hozadéka 60—75, a rozsé 50- 65, az urpao 
40—50, a zabé 65-75, a repezűé 10—15 lesz a kü- 
zépavatáshoz képest.

Déli Oroszország termése.
— Raffalovich T. tudósítása Odesszából. —

Az Időjárás kedvezőtlen volt és az esőzés miatt a 
termés elszáradt. A hol az aratást befejezték, a búza 
minősége csekély kivétellel kielégítő úgy súlyra, mint 
szinre nézve. A behordásra kedvező idő jár. A tengeri 
ki nem elégitö, a tartós meleg sok helyt mindent el­
rontott. A tavalyról megmaradt készletek reményt ad­
nak arra, hogy mégis csak lesz némi kivitel.

Egyiptom termése.
— Poliak D. az alexandriai osztr.-magyar kereskeoclini 

kamara alelnükének tudósítása. —
Tavaly a vizáradás, az idén a szárazság miatt pa­

naszkodnak. A Nílus magassága csak 184 pio, mig 
pgalább 22 pie szükséges, tavaly po-középaratáshoz legalább 22 pic szükséges, tavaly pe- 

di» 25 pie volt. Aratásunk teljesen 11 Nílus emelkedé­
séül! függ. 11a az szabályos, akkor jó az uralás, kevés 
emelkedés rossz aratási, az áradás pusztulást jelent. 
Habban készítenek védgátakat és töltéseket s igyekez­
nek víztartókat és öntöző gőzgépeket berendezni. Do

függ. 
emelkedői
U

ez évben még a szalmás növényeknek a védmüvek 
nem használtak, mert Fclsö-Egyiptomban a munka 
i„en elmaradt. Az aratás tehát rossz saz Alexandráiba 
való gyér behozatal is igazolja ezt a körülményt. 
Afi.r lehel hitelt adni unnak a hírnek, hogy a 
belső vidéken nagy a készlet, meri a fellah nem tar­
togatja az árul, hanem azonnal vasuton szállítja piaczra, 
mfhelvt elkészült. A buzabehozatal April 1-től július 

194,600 mmázsa (tavaly (Söi.OUO mm.) es pedig 
130 200 mm. (529,200 mm.) saidi Felsö-Egyiptomból 
és 64.400 mm. (118,800 mm.) behera Alsó-Egyiptom- 
Lól Kivitetett 30.000 mm. (tavaly 190.000 mm.) A mi­
nőséé elég jő. A bab híjjá nem oly nagy, mint a bú­
záé. A hozatal April 1-től július 31-ig 498,000 min. 
(tavaly 769,900 mm.) A lengenlermés egészén rossz es 
mé" a honi szükségletet som fedezi. Alexandriába 
mit” sem hoztak belföldről s a szükségletet kívülről 
kell fedezni. Az idei aratás becslése: búza 70%, bab 
80%, tengeri 50%, árpa 60%, lencse 50®/0. A végi 
áru készlete mintegy 60,000 mmázsa búza es 10,000 
mmázsa bab. Az idén Egyiptom búzát nem fog kivi­
heti. — A behozatali szükséglet becslésünk szerint 
100,000 mm. búza és 200,000 mm. tengeri. Kivitelre 
kerül 550,000 mm. hab.

Brlt-India termése.
_ jY bécsi cs. k. kereskedelmi múzeum tudósítása. —

A hivatalos jelentések szerint búzára az avatás 
nem volt kedvező, mert az cső rosszkor állt be, s az 
cnyik tartományban korán, a másikban későn ért vé­
get. Később megjavult az idő, úgy hogy Punjabnak 

rendszeresnél nagyobb aratása volt. A rossz

gként) vagy 
laglermésével szeiAben.
a' Pontos hivatalos statisz­
tikával hírű tartományok

Heveiéit 
te rillet

Hozadék százalék az 
előző 4 év­
hez képest



ti EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 27. 1889
t Becslés szerint:

Madias . . , , * 27,000 6,800
Bengália. . . . . 990,000 «50,000 +
Rajpulana . * . « 1.641,994 381,595 —
Aj mere . . . . . 15,000 3.800
Közép-India r T - 2.617,000 315.000
Hyderabad . 1.111,000 87.000
Mvsore . , 4,282 443 —
Kashmir. . , . . 500,000 133,000

Összesen : 26.381,765 6.510,979 —

1.44 
1.90

9.64
A csekély készletek és a tavaly óla emelkedett 

Irak miatt India alig fog tengeren többet exportálni, 
mint tavaly (881.000 ton)- Áprilban és májusban hajóra 
tettek :

1887 1888 1889
Ton Ton Ton

Bengal kikötőkben I I 1 48,100 31,200 26,500
Hombárban........................... 175,300 184,500 71,300
Sindben (Kuraehee) . . . 1500 5400 30,900

Összesen 224,900 221,100 128,700 
Az 1888—89-iki buzakivitelben részt vett Nagy-Bri- 

tannia 452,000 Ionnal, Belgium 124,000 tonnái, Fran- 
(ziaország 157,000 Ionnal, Olaszország 50,000 tonnái, 
Egyiptom 83,000 tonnái, egyéb országok 9000 tonná­
val, összesen 881,000 tonnával.

Észak-Amerika tormásé.
— A newyorki osztr.-magy. konzulátus távirati tudósitása

aug. 23-ról. —
A buza-aratds tavaly mintegy 410 millió husiiéit, 
idén mintegy 480 millió husiiéit lett. A minőség 

jobb, mint tavaly. A kivitel búzában és lisztben az
- :."ves pénzügyi években : 1874—75: 70 millió, 1875

76 : 72 millió, 1870—77 : 57 millió, 1877—78: 100 
millió, 1878—79 : 100 millió, 1879—80: 175 millió, 
1880—81 : 180 millió, 1881—82: 122 millió, 1882- 
8.'! : 150 millió, 1883—Sí-: 107A millió, 1884—85
132 millió, 1885...80.941 millió, 1880—87 : 154
millió, 1887—88: 120 millió, 1888—89 : 88 millió 
bushel. A tengcrilermés volt tavaly 1988 millió bushel. 
Az ideit 2080 millió bushelrc becsülik. A minőség elő­
reláthatólag jó lesz, ha korai fagy miatt nem fog sj.en- 
M-dni. A kivitel az egyes pénzügyi években : 1874— 
75 : 20 millió, 1875—70 : 52 millió, 1870—77 : V. 
millió, 1877—78 : 80 millió, 1878—79 : 85 millió,, 
1879—80: 98 millió, 1880—81 : 93 millió, 1881- 82:
I í millió, 1882—83 : 40 millió, 1883—84 : 449/10 mil­
lió. 1884-85 : 52 millió, 1885-80 : 65 millió, 1880 

-7 : 411 millió, 1887—88 : 2íj millió, 1888—89 : 
09 millió bushel.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Tolnai 300 mm. 78.4 k. 8.45 frt, 800 mm. 78 k 
8.37^ frt, mindettő három hónapra.

Fejérmegyei 200 mm 77.6 k. és 100 mm. 77. k 
8.30 Irt, mindkettő három hónapra.

Pesti'üléki 1000 mm. 79.4 k. 8.50 frt, ' 300 mm. 
78.4 k. 8.45 frt, 250 mm. 78 k. 8.40 frt; mind há­
rom hónapra.

Bajai 500 mm. 70.5 k. 8.121 forint, három hó­
napra.

Szokvámjminö’ségii 2300 mm. 70.8 k. 8.271 frt, 
három hónapra.

Rozs (ó) 100 mm. 6.75 frt, 100 mm. 6.75 frt, 100 
mm. 0.70 frt, mind készpénzen.

Zab 100 mm. 6.521 frt, 200 mm. 6.35 frt; mind­
kettő készpénzen.

Tengeri 800 mm. 8.05 frt, készpénzen.

Búza

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

uj bánsági ..." „ 1_ 78—81 Afo —
írtig

—- ” tiszavidéki____ 78—81 » 8.30 8.70
— » pestvidéki____ 78—81 » 8.25 8.65
— » fehérmegyei___ 78—81 » 8 30 8.70
— » bácskai ............. 78—79 » 8.30 8.60
— I» északmagyarorsz. 78—81 » _.— —.—Rozs uj ..........................70—72 » 0.55 6.80Árpa i* takarmány ____60—62 j) 6.10 6 30
— » égetni való____ 62—64 » (1.80 7.50
— >1 sörfőzdéi ___ 64—66 U 8.— 9.50Zab » ... ..._______ 39-41 1) 0.25 6.70Tengeri » bánsági ...____ 75 )) 5.05 5.15
— » másnemű___  73 5.— 5.05

Köles ó .................... ..... — „
Ropcze » káposzta____ — » 18.2o 1&50

— » bánsági___ __  — » 17.75 18.-
Határldöüzlet mérsékelt forgalom melleit szilárdabb 

irányban nyílt meg, de később ismét mérsékelten el­
gyengíti I. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 8.58, 

8.57. 8.55, 8.54, 8.55, 8.54, 8.53 és 8.54 írton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20,000 mm. 

9.19, 9.17, 9.10, 9.15, 9.14 és 9.15 forinton.
Tengeri szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.04, 5.05 

és 5.00 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.61, 

5.59, 5.58 és 5.57 írton.

:j; A regále-bérlök orsz. küldöttségét Ncppel 
F- ii ncz országgyűlési képviselő vezetése alatt a pénz­
ügyminiszter a mai nap délelőttjén fogadta; a küldőt f- 

. . tagjai voltak : Weiss Mór Kolozsvár, Weisz Sán­
dor Nagyvárad, Lippe Vilmos Hatvan, Grimm Izidor
• ívom:!, Weisz Mór Zilali, Nyilrni Jakab Török-Szcnl- 
Ali.xL:-, .lakabti Lipót Élesd."Mandel Izrael Nyírbátor, 
S'Aik Izidor Nagybánya és Flamm Miksa Egyek. A 
l.ii dőttség szónoka dr, Popper Mór debrcczeni ügyvéd 
IvÜilvia a miniszter figyelmét a sokat károsult regále-

• lök érdekeinek tekintetbevételére és méltánylására. 
V miniszter válaszában megnyugtatta a küldöttséget, 

hogy a regálebérlők méltányos igényére tekintettel lesz, 
egyúttal megbízta értekezlet! jegyző dr. Popper Mór 
Hgvvédet, hogy a régi és nagyvbb bérlők névjegyzékéi 
állítsa össze és terjessze be.

% Ssab. oaztr. magy. állainvasuttársaság. Az
* - ;i r. magy. svajcz-délbadeni kötelék-dijszabás 111.
I' 2. füzete (gabona stb. kivételes díjszabás), mely­
nek megjelenése f. évi szeptember hó i-vei való érvé­
nyességgel hirdetlotett ki. csak f. évi október hó 1-vel 
ivg életbe lépni. A délnémet kötelék! díjszabás II. ré­
széhez (általános füzet) az 1. pótlék f. é. augusztus 
15-én lépett életbe. Ez. utóbbi az üzleti szabályzat 51. 
•*. (vám é- adószabályzalok) és az. 54. £. (után- 
v* el és ilijjutalékok) póthatározmányainak kiegé-
zilését tartalmazza. Jelen pótlék példányai a részes 

vasutaknál megszerezhetők. Az oszlr. magy. bajor kö- 
*eléki díjszabás 111. rész 2. füzete (gabona stb. kivé- 
eles díjszabás) melynek megjelenése f. é. szeptember 

hu 1 -vei való érvényességgel hirdeltotelt ki, csak I". évi 
október hú I-vei fog éleibe lépni.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.
Kimutatás.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett nyugodt volt 

az irány. — Köttetett
Bzekványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.54,

8.53. 8.52 és 8.53 fi ion.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.15, 

9.14, 9.12 és 9.13 frton.
Szokványzab öszrelOO mm. 0.28 forint.

Béli J órakor hivatalosan, záródnál.:
Szokványbnza őszre ........._.................... .... fit 8.52—8.44
Szokványbnza tavaszra .............     >, 9.18—9.15
Tengeri augusztus—szeptemberre _____   » 5.04—5.06
Tengeri május—júniusra................................ » 5.28—5.00
Szokványzab őszre............................   „ 6.26—6.28
kaposztarepeze aug.—szept.-re ... ____ » 18.75—19

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

magasabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra mérsé-

10,000 mm. 8.52,
kelten megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 
8.54, 8. 8.55 és 8.54 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 
9.14, 9.10 és 9.15 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm. 
forint

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbnza őszre — ...____ __ __ __  f,t
Szokványbnza tavaszra ............... ................. «
Tengeri augusztus—szeptemberre ... „. ... „
l'j tengeri 1889. május—júniusra ____ — »
Szokványzab őszre.................... ...___ __ »
Szokványzab tavaszra ..................................
Káposzlaropcze aug.—szept.-re

9.13,

5.60

8.53—8.55
9.13-9.15
5.04—5.05
5.58-5.60
0.25—0.27
5.75-6.77

18.75-19.-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Klőtőzsde.

BéOB, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
nemzetközi magvásár silány lefolyása következtében a 
mai előlőzsdén tartózkodó volt a magatartás. Különö­
sen járadékok és hitelrészvények adattak olcsóban. A 
középbankok rszévényei aránylag szilárdak. Ixöszén- 
bányarészvények jobbára magasabban fizettettek. Va­
luták állandók voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.50, 
magyar hitelbank 316.50, Länderbank 235.80, unio- 
bank 229.50, angol-osztrák bank 129.25, bankegyesü­
let 109.75, osztrák-magyar államvasut 223.50, déli 
vasút 115.75, Károly Lajos-vasut 195.50, elbavölgyi 
vasút 221.—, alpesi bányatársaság 82.70, májusi já­
radék 83.65, magyar aranyjáradék 99.80, magyar pa- 
pirjáradék 94.82, húsz frankos arany 9.451. márka 
58.25—58.27

Béli tőzsde.
A déli tőzsde alig változott árfolyamokkal nyílt meg. 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 304.50, magyar hitel­
bank 316.25, angol-osztrák bank 129.25, unionbank
229.50, bankegyesülel 109.75, Länderhank 235.80, 
osztrák-magyar államvasut 223.50, Károly Lajos-vasut 
195.25, déli vasút 115.75, elbavölgyi vasút 221, al­
pesi bányatársaság 82.75, török dohányrészvény 108, 
májusi járadék 83.65, magyar aranyjáradék 99.75, 
magyar papirjáradék 94.82, busz frankos arany 9.451, 
márka 58.27L

Később berlini jelentésekre ellanyhullak az árfo­
lyamok.

2 órakor záródnak : Osztrák hi tel részvény 304.—, 
angol-osztrák bank 129.30, unióbank 229.25, bank- 
egyesület 109.40, magyar hitelbank 316.—, Länder­
bank 235.00, osztrák-magyar államvasut 223.—, Ká­
roly Lajos-vasut 195.50, dunagőzhajózási részvény 
375.—, Lloyd részvény 398.—, észak-nyugoti vasút
191.50, elbavölgyi vasút 221.50, tramvay 227.- 
déli vasul 115.50, májusi járadék 83.45, osztrák 
aranyjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 99.60, 
magyar papirjáradék 94.65, északi vasút 2545, bécsi 
" özségi sorsjegy —, 20 frankos arany 9.461, márka 
58.27. Rima-Murányi —.—. Pang.

Béoe, aug. 26. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldtehermenf. kötv. 1Ó4.70. Erdélyi földteherm. kő tv.
104.75. 5'/ii0/o-os m. földh. int. zálogl. — .—. Erdélyi 
vasut-részvény 197.50. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.—. Szolödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.25. 5°/0-os 
magy. papirjáradék 94.56. Magyar vasúti kölcsön
114.75. Magy. hitelb.-részvény 316.—. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel. vasuL-részv 185.75. 
1809. m. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszav.vasut-részv. 
245.—. M. lesz. és vállób.-részv. 103.55. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 123.75. 4%-ns aranyjáradék 99.56.

Béos, aug. 20. (Osztrák éHAlcek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 303.75. Déli vasutrészv. 115.50. 4°/0-os 
oszlr. aranyjáradék 109.95. Londoni váltó-ár 119.30. 
Károly Lajos-vasut 195.35. 1864-es sorsjegy 174.—. 
4-2%-os ezüstjáradék 84..G0 1800-as sorsjegy 139.—, 
Török sorsjegy 33.40. Dunagőzhajózási társ. részvényei 
373.—. Angol-osztrák bank részv. 123.25. Osztr. állam­
vasut részv. 222.50. 20 frankos 9.461, 4,2°/0-os papir­
járadék 83.47. Osztrák hitelsorsjegy 184.75. Osztrák­
magyar bankrészv. 907.—. Csász. kir. arany 5.63. 
német bankváltók 58.25. Elbavölgyi vasut-részvény
221.50, Bécsi bankrészv. 109.50. Török dohányrészvény
107.75. Alpina 82.75. Gyengült.

Utótözede.
Béos, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeztetik : oszlrákhitelrúszvény 
303.25, Länderbank 235.25, osztrák-magyar államvasut 
222.37, Károly Lajos-vasut 195.25, magyar papirjára­
dék 94.55, magyar aranyjáradék 99.60,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi áruttieedék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra ino márka vista 58.80 frt, 100 frk 

47.20 frt.

Augusztus. 26. Ár­
folyam

Budo-
pesti

egyenleg

PARIS.
Búza folyókára.- — _ —

— szept.-re — — — —
— utolsó 4 hóra —
— 4 hóra nov.-tőt — — — — 

Liszt folyó hóra — — — — — —
— szept.-re  —  —
— utolsó 4 hóra ____ __ —
— 4 hóra nov.-tőt ____ ___  _

Olaj folyó hóra
— szcpt.-ro_ ________ ___ ___
— utolsó 4 hóra ____ ___  _
— 4 első hóra _____ ___ _

Szesz folyó hóra „ _ __ __
— szcpt.-ro ~ ... „ -. _. _
— utolsó 4 hóra _. _. — _.
— 4 első hóra ____  _ —

BERLIN.
Bnza ezept.-okt.-re

— nov.-decz.-ro ____ ___
Rozs szept.-okt.-re

— nov.-decz.-ro ____ ___ ___
Zab augusztusra _. ... _ _

— szept.-okt.-re...
Olaj szept.-okt.-re _.

— úpr.-maj.-ra 
Szesz aug.-szept.-re...

— szept.-okt.-re _ __ _

STETTIN.
Bnza aug.-szept.-re ..____

— szept.-okt.-re _ _ _ _ 
Rozs aug.-szept.-re _____

— szept.-okt.-re ... _
Olaj szept.-okt.-re ... _. _

— ápril-máj.-ra ...........................
Szesz helyben 50 márka fogyasz­

tási adóval ........... ...................
_ helyben ;o márka fogyasztási 

adóval ... _. ... __ ...
— aug.-8zepl.-ra 60 márka fogyasz­

tási adóval 
— szept.-okt.-re 70 márka fogyasztási

adóval____ ___ _ _
KÖLN.

Busa nov.-re _ __ _ _ _ _
márcz.-ra ____ ___ ___ ___

Rozs nov.-re ____ ___ ___  ____
— márcz.-ra ____  _ ____

Olaj októberre... ...........................
— májusra ____ ___  _ _

BOROBZLO.
Búza ________
Rozs _ — _
Zab _. _ _ _ _ _
Ropoze _____ _
Szesz _. ... _. ... _.
Tengeri _.

22 75
22 76
23 10 
23 10 
53 80 
63 60 
53 50 
53.50 
68 25 
68 Í5
68.25 
68 50 
SÍP­
OS 75
40.25 
41.—

192.75 
194 75 
101.— 
163 76 
152 — 
147 — 
68 75 
03 75 
t:6.S0 
85 30

197.- 
188 —
158. -
159. — 
69.— 
64.50

53.30

10.74
10.74
10.90
10.90 
15.97
15.91 
15 88 
15.88 
82 2i 
82 21 
82 81 
82 38 
20 05 
20 45 
20 69 
21.10

11.22 
11.81 
9 37 
9.56 
8 85 
8 54 

40 01 
87 18 
81 19 
20 54

10 88 
in 91 

B 19 
9 26 

40 16 
87 54

82 17

KlMlnbiizet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekbe-

85.70 20 79 

84.75 84 64

34 30 29 02

0.10
0.06
0.09
0.03
0.07
0.11
0,23
0.12

0.03
0.02

0.08 
0.05 
0.01 
1 16 
0.05 
0 01

0.03 
0 08 
0 06 
0 08

19.30 
19,70 16.10 
16 40 
70.40 
64 75

19.20
111.20

32.20
56.-

11.23 
11 43
S 35 
9.64 

40.97 
37.68

10.59
9.43

18.75 
82 01

004

0J9
0.11

1889.
\ aug. 2-tól aug. 8-ig 

terjedő* hét bevételéről: 287,406'— frt 
ül Kiég. a bevételek a hajózás 

kezdetétől aug. 1-ig : 6.845,363.— frt
Öasdesen: 7.132,769.— Irt

Mohács-pécsi vasút.
Kinin fut ti s.

A 3'ig. v-tól aug. 11-ig 
terjedő hét Levételéről: 

Ehhez a bevételek a múlt év 
dec;:. 1-tól aug. 4-ig:

Öaazcaon:

1889.

issa
302,062'— frt

6.789,398-— » 
7.091,460.— írt

JS88.

21,655-— frt <17,092-— frt

751,303.— frt 
772,961.— frt

567,110.— «
584.708-— frt

; ; augusztus hó 26-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az OBzxrák-magyar bank állása augusztus 

2-1 't öl: Bankjegyforgalom 406.986.000 forint (-{- (591,000 
iii , évezérték 237.(585,000 Irt (— 42,000 frt), táreza 
5 ■ü.b.uoJXK) irt f-f- 3,277.000 fii1, lombard-ü/.let 
19.983,000 forint (+ 39,000 forint), jelzálogkölcsön 
110.854,000 forint (-{- 95,000 lit), záloglcvélforga- 
lonM 04.728,000 fit (-f-177,000 ÍVD.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditovcnvcrein 
• következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést : Hei­
ler Fanni keveskedönü Teliseim, Horn inig J. kercskedö- 
hn Temesvár, Reiber Sal. kevesk. Tarnov, Spalajko- 
■ !< - Jován kevesk. Krajujeváez, Oblasser Ferenc-/, kc- 
" k. Kitzhücliel, Jelűnek Jgnácz szabó Bécs, Hirsch! 
U.ioiy és Steiner Miksa könyvnyomdászok Bécs, 

.-í:í turner József Antal játékkereskedő Grácz.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 20. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziel 

Xolt. Mérsékelt 
melleit mintegy

ma valamivel barátságosabb 
és valamivel jobb vételkedv 

teljesen

iranya 
kínálat
15,000 mm. adatott el teljesen vál­

tozatlan árakon. — Egyéb gabonanemekben csak 
-y""1' volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zni la nők maradtak. — Eladatott:

Újbúza: Tiszaridéki 200 mm. 80 k. 8.70 frt, 
3«*» mm. 79 k. 8.75 frt, 100 mm. 79 k. 8.70 frt, 100 

79 I- 8 00 forint, 100 mm. 78.8 k. 8.75 forint, 
I"' mm. 78.5 I:. 8.021 forint 100 mm. 78.5 k. 

■S li-4l h l. 400 mm. 79 k. 8.80 Irt, 100 mm. 78.5 k., 
1"" mm. 78 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.(55 írt, 100 mm. 
78 !;. 8.60 frt, 300 mm. 78.5 le. 8.(50 frt, 200 mm.

100 mm, 
, mind liá-

hónapra.
Bestvidéki 100 min. 80.5 k. 8.00 hl, 100 mm. 79.5 

I:. 8.574 frt, H00 mm. 79 k. 8.55 frt. 200 *nn. 79 k. 
8.55 frt, 200 mm. 79 k. és 200 mm. 78.8 k. 8.05 frt, 
100 mm. 78.5 k. 8.50 fi t, 300 mm. 78.5 k. 8.55 frt, 
100 mm. 78 k. 8.60 fit, 200 min. 78 k. 8.624 frt, 100 
7S le. 8.62£ fit, 100 mm. 76.5 k. 8.60 fit; mind liá-

-'8 K. H.OU irt, OÜO mm. 78.5 le. 8.60 frt, 
77. 5 k. 8.60 fit, 100 mm. 774 k. 8.574 frt, 
“0.5 k. 8.45 frt, 100 mm, 75 k. 8.70 forint;

rom hónapra.
Dunuvidéki 550 mm. 75 1400k. 8.20 frt,

. 5 I:. 8.10 fit, mindkettő három hónapra.
Bácskai 200 mm. 76 k. 8.35 forint, 200 mm 75.5 k. 

8 íO frt, mindkettő három hónapra.
Felsötiazavidéki 100 mm. 75.5 le. 8.20 frt: három 

liónapra.
Szeréna 100 mm. 75.5 k. 

napra.
Öbuza. Tiszavidélci 500

tora hónapra.

8.20 forint; három hó­

mra.. 80 k, 8.85 frt, há-

Terménytözsde.
1 erményekhen tartósan vontatott a forgalom. Zsira- 

dé-kárul; változatlanul szilárdak, szilva és szilvaiz ha- 
táridöiizlcl nyugodt, mert az ujávut várják be. Olaj szi­
lárd. Szesz nem változott. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 58.j frt.

Értéktőzsde.
A külföldi piaezokról semmiféle buzdító liii- sem ér­

kezett, melynek következtében a mai tőzsdén kedvet­
len magatartás mellett pangott az üzlet és ezért a 
vezérértékek árfolyamai nem tarthatták meg előbbi jegy­
zésükét. I zérkedési értékek gyengüllek és a járadék- 
piac/. is ellanyhull. Közlekedési" értékek vállalatok ér­
tekei nem változtak. Helyi értékek közül a pesti ma­
gyar kereskedelmi bank és a rimamurányi vasmű rész­
vényéi kedvellek voltak és magasabban is záródnak. 
Váltók és valuták megszilárdullak.

ElötözBde.
Az előlőzsdén lanyha volt az irány és osztrák hitel- 

30i.40-en, magyar hitelbank 316.75— 
aranyjáradék 99.80-on, magvar pa-

Trieszt, aug. 26. (Az Egyetértés tudósi lójának ^Páris, (J.a Viliette), aug. 26. (Távirat). Felhaj tatoif 
na 119.20, olasz bankpiaczokra 17.G18 birka. Az irány javult.

ilelrész-
99.75—

részvény 305 
316.50-en, magvai 
pir járadék 94 .3fí-ön köt let cl 

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák 
vein- 303.40 3UÍ.50, magyar aranvjáradék 
99.771, magyar papirjáradék 91.821—94.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvetlen hangulat mellett pangott az 

u/.lci. Osztrák hitelrész.vény 304.10—304.50-on, magyar 
hitelbank 310.25—316.50-en, pesti magyar kereske­
delmi Dank 729- 781-en, első magyar iparbank 1684-en, 
köt leteli. Befeklelcsi értékek közűi magvar aranyjára­
dék ullimora 99.75-ün; magyar papirjáradék 91.85-ün, 
augusztus 27-ikere 95-ön, magyar föidtehcvmcnlesitési 
kötvény jOÍ.7()-rn, magyar országos központi lakarék- 
penzlár 4í«;n-os záloglevele 98.50-en költelcU. — 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek még: rima-mu­
rányi vasmű 181—1314-cn, nemzetközi magyar köl­
csönző 70-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 804.50—304.60, magvar hitelbank 816.50—316.75 
magyar aranyjáradék 99.75-99.88, magvar papirjá­
radék 94.85—94.90 1

Pracmlumüzlet :
1—1.50 fi I, nyolc;;
8—9 forint.

távirata.) Váltó Londonra 119.20, olasz bankpiaczokra 
46.75, Napoleon d’or 9.454, májusi járadék 83.50, 
magyar papirjáradék 9 4.60, magyar aranyjáradék 99.65, 
osztrák hitelrészvény 304, osztrák-magyar Lloyd 399, 
olasz járadék 92.25, olasz bankjegy 4-6.30.

Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén az értékek nagyobbal« gyenge 
irányt köveinek, mert a czári utazás még mindig bi 
zonytálán. A bankok elcintén bágyadtabbak, később 
kissé javultak. Vasutak gyengék. Járadékok kedvtelc- 
nek, olcsóbbak. Magánkamatláb 2^°l'0.

Berlin, aug. 26. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.10, osztrák aranyjáradék 49.60, osztrák hitelrész- 
vény 162.90, osztrák déli vasul 85.60, osztrák-magyar 
államvasut 95.90. Nyugodt.

Frankfurt, aug. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 259-/8, osztrák-magyar államvasut 1913/ 
Károly Lajos-vasut löO'/s, osztrák déli vasút 99} 
Vasutak szilárdak.

Külföldi értéktöíBdék zárlntn.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzt,cn. medlpra 
vagy ultnmirn értén,lök, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
metióra, illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok H-val, a 
mciliúra Rl-mcl, az .illimúra U-val vannak mcgjólülvc. Magátől értetődik 
hogy a fenti átszámitúsokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a 
mediú- és ultimó-arfolyamoklioz azonkivtil még o mindenkori budapesti 
prolongáczló-létclek is számilúsbo. veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

= öS frt 20 kr. 100 frank vista = 47 frt 20 kr.

my javt

Vidéki üzlet
Veszprém, aug. 24. (Az Egyetértés tudósitása.) A 

tegnapi heti vásár igen élénk volt. Mindennemű gabona 
nagy mennyiségben hozatott a városba eladásra. Búza 
legjobb mezöföldi 7.50—7.60, középszerű 7.20—7.40, 
bakonyi 6.80—7 fiiig kell. Árpa minőség szerint ser- 
főzésre alkalmas fajokban 7—8 fi iig, gyengébb fajnak 
6 7 fiiig kellek. Rozs, melvbül igen jó minőség ho- 
zatik a helyi piaczra 5.80—6.20-al ért el. Zab, mely­
ből eddig még i^gcii kevés került a piaczra 6 frt 20 
krért vétetett. Egyáltalában az árak mindig vevőknek 
javára idomullak, miből. lanyhább hangulatba lehel 
következtetni, összes hozatal lehetett 4000 mmázsa.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Járvány Pestmegyóben. A közeli Vadas köz­

ségben a szarvasmarhák közt .kiütött a ragadós köröm 
és szájfájás, minek következtében a zárlat e községre 
el is rendelteiéit. Mindazállal a fővárosi tanács falra­
gaszokon inti a közönséget, bogy a Vadas községből 
származó lejnemüek vásárlásától" óvakodjék.

Augusztus 26. Ár­
folyam

„ , 'Különbözet az 
Biida.- utolsó zúrlat- 
Peí,‘ I hoz képest 

ogyenIcg'ogztr, értekben

Osztrák 
napra 4—

Utótözsde.

papirjt

hitelrészvény holnapra 
-5 frt, egy hónapra

Az utótözsdén lanyhább berlini árfolyamokra tovább 
lanyhult az. irány. Osztrák hitelrészvény 804.30, 
303.80 és 80-4-cn, magyar hitelbank prolongált 3163/8-on, 
magyar papirjáradék 94.80-on köttetett.
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hilelrész- 

vctiy 303.80--308.90, magyar papirjáradék 94.774—

Az esti
Esti tőzsde.

_ tőzsdén nyugodt maradt az irány. Osztrák
liilcli'cszveny 803.70—303.40-en, magyar hitelbank azon- 
na i szállításra 315.35ön, magyar papirjáradék prolon­
gált 99.674-cn köttetett.

5 órakör záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.50 
—303.60. magyar aranyjáradék 99,671—99.70."

Sertéskereskedelmi csarnoké
B a d apes t-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 26. Az üzlet változatlan. — Magyar 
m-asági öreg, nehéz 4-4—45 frt, fiatal nehéz 46-47 
formL fiatal közép 47—48 forint, fiatal könnyű 
4J—oO. forint, közönséges (szedett) nehéz 44— 
j'u •’•»rint, közép 451—46 forint, könnyű 48— 
•i9 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

lonnt, közép--------- forint, könnyű —.— frt.
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt
Szerbinehéz 464—47} frt, közép 46^—47} frt, könv- 
nyü 4-7—48 frt. Ilizó esv é.ves —. forint ]]jZ(5

PÁBIB.
*Fianc7.ia aVn-ns járadék _ Z_ _

nsztrák-mar.yar államvasut ... ... Rt
Osztrák déli vasút........................... _M
»Osztrák nildliitol-rószvéiiytársaság RT
* Kramv.in tőrleszthető járadék _ II 
Osztrák éVo-oa aranyjáradék _U
Rlagyar vasúti kölcsön ... _____ K
Magyar jelzálog-hitelbank _. _. _M 
Bécsi unió-bank ... _. _ K
RIagyar aranyjáradek ................... _.tj
RIagyar 6%-os papirjáradék ... _ U 
Magyar leszámítoló és pénxválti-banklt

BERLIN.
Osztrák iV„-os papirjáradék ZZ ZZ K 

f.X-os . _. _.v
■o-n-os czlleljáradék ... K
-V'/o-ns aranyiáradékj. _ _

Magyar aranyjáradek... ... _. ... n 
óX-ns papirjáradék... _ _ij
keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 00’,,-or v. elsőbbségi kötv.... _K
Osztrák hitelrészvény... _. „ _ II
Magyar hitelbank _ ... _ _ _U 
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
Osztrák déli vasút _ __________ _l]
Károly-Lnjos vasút _ _ „ U
Kaesa-oderhcrgi vasút _ _K
* Román vasúti részvények _ _
Orosz bankjegy ____ ___ ... ...
Váltó bécsi piaczra ... ...
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
RIagyar jelzálog-hitelbank— ... _ K

• leszámítoló és pénzváltó-bank IC

FRANKFURT.
Osztrák IX-os papirjáradék _ k

t 5n/o-as t ... IJ 
I i°/e-0B ezUstjáradck............
• d%-os aranyjáradék .............  j(

RIagyar aranyjáradek ... _. _"" jj
> %-os papirjáradék ... “'|J

Osztrák hitelrészvény ... y
Osztrák-magyar bank................_ ...** |j
Osztrák-magyar államvasut—
Károly-Lajos-vasut __... ... " '"u
Osztrák deli vasút......... _ jj
Krzsébot osztrák nyugoli vasút ..."'](
Magyar-gánsorszúgl vasút ........... . jj
Tisznvidoki v. cisöbbs. kötvények ... K
Váltó bécsi piaczra........................... ........
*4,/su/o-08 fUIdhitolintézeti zálögloTól K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban!; K
RIagyar hitelbank ... _. _ _ _jj
RIagyar jelzálogbank

85.75 
104.20 
468 25 
260.—

89 02

81.50 
85.—
78.50 
04 10 
85 50 
81,10
85.70 

100.40 
102 90
flöiflO
49.60 
84 80
68.70

auies
171.70

71.40 
85.05 
72 50 
0425 
85 50 
81.80

190 75 
16825 

09.16

£29 86 
114 37

94.98 
99 88 
84 51 

110 25 
0962 
94 81 
S9 60 

11742 
809.90
223 "l 8 
115- 
196.75 
15648
128*35

68.25

83.18
09.42
84.60

109.98
09.81
04.84

222.29 
100 02 
118 05

októ-

. . .. 1Iizó egy éves —.------ forint,
:i-t éves öreg —. Sevtéslétszám: aug. 24-én volt készlet 
124,101 darab, aug. 24 és 25-én felhajlátott 2922 drb. 
aug. 28-dikán elszállittatott 2108 drb, aug. 25-dikén 
maradt készletben 124,915 drb sertés.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 26. Nüors ezukor Aussigban 

bér—deczeinberre nevleg 17.30 forint.
Berlin, aug. 20. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 

csakis bányaérlékekben volt élénk az üzlet. Bankvi­
szonyok és egyéb nemzetközi értékek gyengültek. Né­
met vasutak részvényei estek, a külföldiek is csak ke­
veset javultak. Az ultimószabályozás akadálytalanul

Hamburg, aug. 26. Kávé: Santos good average 
augusztusra, vagy szeptemberre 75, deczeinberre 75 
marka 50 kilúnkint. •

BORÁSZAT.
Nagy­

ié Ár-
... , ... -------- .„megye

Kiczkyfalva és Szitás, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye Szigetmonostor, Ilont vármegye Zuluba,, So­
mogy vármegye Gálosfa. és Be reg vármegye Déda 
községének szőlőiben a fillokszera jelenléte megállapil- 

—talván, a nevezett községek határa a földmivelésügyi 
miniszter rendeletével zár alá helyeztetett.

NAPIREND: augusztus 27-én.
Naptár : Kedd. — Róm, katli.: IvJaz József. — Prot.: 

Gebhárd. — Görög-orosz : (augusztus 15.) N. Bold. A. 
— Zsidó: (Ab. 30.) Rosch-Cbod. — Nap kél 5 ó. 14 
V-, nyugsz. 6 ó. 48 p. — Hold kél 5 óra 43 p. reggel, 
nyugsz. 7 ó. 39 p. este.

Pénzügyminiszter fogad d. ti. 5—6 órakor.
A magyarországi latin és görög szertartási! kalh.

tanítók közgyűlése reggel 9 órakor a közp. papnöveldében. 
Az országos kisdcdnevoléai kiállítás (kerepesi-ut 9. 

sz.) nyitva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznap 
30 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

A* uj oreiágliás gipszmintája megtekintbelű egész nap. 
Jclentkezbetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jósziv-i javára.

Kereskedelmi múzeum. Ilazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban.Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d.u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Nemzeti muzenm: régiségtár d. o. 9— d. u. 1. Többi 
tárni megtekinthetők 50 l;r belépti dij mellett.

Orsz. tanszermnzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6,' 

VürÖB-kereezt-egylet Hrzséhet-kórliáza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogntba- 
lók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fekérkereszt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennao d. e. 10— 
12 és d. u. 8—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri hazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom- 

bat vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránktól,

Sváhhegyro fogaskerekű vasút Indul félóránként. Az 
. kolvos nyaralóban eztgányzene.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonata hív.lap aug. 25-ki szamából.

0 24 
0 19 
012 
0 12

1.40 
1 18 
2 38

0.24
0.05

0 24 
0 08 
018 
ojtn 
0 84 
0 00

37. szám). Pollák B. 737 fiira bees, ingós. aug. 29 
(VI. kér. Andrássá ut 4. szám). Szentgyörgvi Imre 80l 
frtra becs. ingós. aug. 28. (IV. kér. papnövelde-utcza 
2. szám). Vezelka Ver.antó 431 fiira becs. insóí. au« 
26. (VI. kér. Csengeri-ulcza 59. szám).

Árverések a vidéken. Fapso Mihály és neje 1814 
frtra becs. ingatl. oki. 23. Vágberzencze (Zsolna). Wa"- 
ner Endre és neje 6750 frtra becs. ingatl. okt. 14. 
sonez. Poszlóczky János 18.200 frtra becs. ingós. au« 
30. Jobbágyi (Sziták). Székesy György 2130 fiira bei "

okt. 21. Ó-Vcvbász (Kula). Spirta Anaslazia öiyflo 
fiira becs. ingatl. decz. 4. Zimonv. Horváth Szabó 
Viktor 3495 fiira becs. ingatl. okt." 31 Kis-Hegyes 
(Szabadka). Pénzes Ferencz és Horváth István 965 
frtra becs. ingatl. szept. 16. Szatmár-Néméti.

CaödmegiBzüntetések. Beck Sámuel hajai lakó? 
ellen.

Pályázatok. A szolnoki kir. törve 
kornoki, — a nagybecskereki 
oszt. jegyzői, — Szolcsánban (Nyilravármegye) posta­
mesteri, — Velenczén (Fejérvármegye) postamesteri 
állásokra.

i kir. törvényszéknél jo«gva- 
:>reki kir. törvényszéknél ‘jj. 
ián (Nyilravármeeve) rmstni

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Időjárás

a m. kir. nieteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. augusztus 26-án reggel 7 órakor

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országos marhavásár.
Budapest, aug. 26. A fővárosi vásárigazgatóság hi­

vatalos jelentése szerint a tegnap és ma tartott orszá­
gos marhavásárra felhaj látott 1850 nagy és 270 apró 
marha. Ebből eladatoll, u. m. -45 db bika dbja 70—150 
frt, 1155 db ökör prja 180-340 fit, 21 db bivaly 
prja 140—250 fit, 342 db vtehén prja 100-150 fit. 
270 db borjti dbja 14—18 frt. Élüsulybani árak 100 
klgmja : Magyar liizó ökör 24—29 frt, legelüs ökör 
20 24 frt, szerb ökör 18-22 fit, bivaly 18—20 frt, 
bika 19-22 frt, jármas ökör 240—370 frt.

Marhavásár.
^^rx)i aug. 26. (Távirat.) Felhajtatott 

1971 magyar fajú, 1985 galicziai és 656 német, össze­
sen 4612 ökör, közte 1172 sovány jószág. Élénk üzlet 
és emelkedő árak mellett jegyeznek mélermázsánkint 
vágősulyban: Magyar fajú hízott ökrük elsőrendű 57 
—5S1, másodrendű 53—56 frl, harmadrendű 51—52 
fi t; galicziai I. 57—59 frt, kivételesen 60 frt; II. 53— 
56 frt, 111. 61—52 frt ; német hízott ökrök I. 58—60 
fit, II. 54—57 frt, III. 52—53 fit. Legelő ökrök 46- 
53 frt mélermázsánkint vágósulyért.

Juhvásár.
Fárls, (La Villelle), aug. 22. Felhajiatoll 15610 birka. 

A kedvező időjárás következtében 2 frankkal emelked­
tek az árak páronkint. Magyar juhok jegyeznek 88— 
95 centimet. & kilókint.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — -{- 21 
fok, legkisebb = + 12 fok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: F. -- észak. 
K — kelet. D = dél. Ny == nvugot. Felhőzet: 0 =- égé- 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben fellios, 
3 — többnyire borult, 4 = egészen borult, © •= eső. 
-X- = hó, = = köd, R zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nagysága és eloszlása nem 
változott. A hőmérséklet általában kissé emelkedett.

Kilátás: Északnyugati szelek, változó felhőzetű, mele­
gebb, később derült idő.

Vízállás, 1889. augusztus 26-án.
T^fnap

A folyó név Állami
vízmérőre állomás

j PfeÍe0Ul
éterbe
! 0 ponti o pont I n!att j felett

0 pont 
alatt

Pozsony ... „. 2.38 1 _ 2 46 1 _
Komárom..._ j 2 65 — 1 2 71 —
Budapest _ _ 2 49 — 1 2.58 —

DIÍ23 ’ Mohács _ _ — — 3 59 ! —
i Újvidék... _ _ 3 04 — 3 08
! Pancsova_... 1.53 — 1 67 —

Orsóvá____  __ 2.13 — 2 14 —
nU. Sárvár ___ _ 0.41 _ 0.41 —IBM Győr ... _ _ 2.28 — 2.30 —
Váz Szered _ __ ~— 0.02 0 00 —
Drára Barcs _ _ _ 5.96 — 1.02 —

Eszék..._, „ 2,05 — 2.07 —
M.-Szigct _ _ 0.18 — 0.20 —
V.-Namény _ — 0 82 — 0 80
Tokaj ... _ — 0.33 — 0 26
Szolnok _ _ — 0.28 .— 0.17lISüil Csongrád _ _ — 0 64 — 0 63
Szeged ... _ — 0.18 — 0 19
l’örök-Becse____ 0.20 — — —
Titel ... _ _ 2.11 — 2.12 —

Szamos Deés ____  _ — 0 29 — 0.23
Szalmán _ _.. 0.01 — 0.02 —

Bodrog Sáros-Patak ... 0.09 _ 0.13 —
Latorcza Munkács ... — _ 0.12 —
Ouilv.-Tapoly IJoór ........... _ 0.80 0.80
Be-ettfó B.-Szt.-Márton_ — — 0 16 —
Sebes- \ Nagyvárad . _ 0.22 _ 0.22
Fekete- |.p Ten ke 0.06 0.06 —
rcliér- s Borosjenő __ 0 50 0.60
Hármas-1 Gyoma ........... — 0.45 — 0 42
Maros Déva (Branyicska) — 0.08 — O.Oii

Arad _ 1.10 1.09
Béga Kiszetú ._ __ 0.30 0.80 —

Temesvár _ __ _ 0.58 _ j 0 57
szára 1 Sziszek____ _ 0.12 0.05 —

Mitrovicza _ 1.20 _ 1.3* ( —
Temes | Kis-Kostély _. 0.27 1 0.24

IDEGENEK NÉVSORA.

egy.
tér. muzeum-körut 21.fiira bocs. ingós. aug. 26. (IV! .............. .

szám) Tituber Emánuol és neje ‘JÓ3"frfra"becs7ingós."
' !íor* l.ci'ez"kórut 33. szátn). Deutsch Sán­

dor 408 frtra becs. ingós. aug. 27. (VI. kér. gyár-uteza

Marcliall-szűllofla 
az Angol királynéhoz.

Gr. Kinsky Z. Bécs 
Gr. Zichy N. Kolozsvár 
Gr. Buchheim A. Prága 
Gr. Nákó K. N.-Szl-Miktós 
Gr. WallcnUavh J. Berlin 
Br. SlUnglcr H. Döhling 
Br. Vay A. Temesvár 
Br. Waldslcin W. Kecskemét 
Neppet F. N.-Abony 
.Steiner I. Rlarczali 
Piilszky G. Eperjes 
Schönlach A. München 
Baranyay J. Miskolcz 
Dr. Gliii'Ksmann E. Nürnberg 
Huzicska U. Becs 
Aymayer JC. Beilin

Erzsébet szálloda.
Tribusr. Gy. B.-Gyula 
Führer RÍ. Rúcralmás 
Elkcy K. Itimaszombat 
Sántán I). N -Becekerek

Központi szálloda.
Sol.lcsinger A. N.-Zana 
Oilenliancr LuUwigsburg 
Mayer K. Arad 
•Szüts F. Rlezülur 
Láng I. Szombathely

London szálloda.
Süket L. Sregad 
Üelogan J. Bukarest 
Inponlotl G. Bukarest 
Facht K. Bukarest

Sliegler H. Bécs 
Kompner Gy. Bécs 
Kohn M. Nyílta 
Schaar E- Szeged
Magyar király szálloda.
Sehrenk A. Biala 
Kallmusz 1 Goblencz 
Wel«z S. BiSsnya 
Leon I. Zimony 
Klug a. Pozsony 
Pollák I. Várasd 
Éried S. Komárom 
Skibbe a. Drezda 
Grilnhut I. Bécs 
Philipsohn M. Berlin 
Schutt a. Teplicz 
Khman M. V.-Bogdán 
Szabadhegyi Gy. Komárom 
llellein K. C«erna 
Pranlsolf Gy. Buszosuk 
Komvrnik M. D -Almát 
Popp J. Tergu-Fiu 
Rtinle'cu E. Románia 
De.-kascll A. Zágráb

Nemzeti szálloda.
Lederor .!. Kula 
Steksuh A. Gürögorizág 
Lg Skorda J. Bécs 
Glerman N. Pirii 
Vett RÍ. Leeds 
Virady M. Budapest 
Scbmedto J. Hamburg 
Slrauez S. D.-Földvir 
Prohaszka K. Pancsova 
Schnabel M. Relcbeoberg 
Hadulovics S. Szmyrua 
titelnir fi. Komirom

Állomások Lég­
nyomás mérséklet Szóliránya éu FelbS- 

1 «t
1 -.

í:*aP*-uck Ltiti
£Pltr L. 1 
Bondy J‘

Sopron ........... ... 1 763 + 13 4 KNY 2 e ■'T"1 A
Magyar-Óvár _ 63 - -13 9 'ENY 1 4 _ A
Trencsén... ____ 62 --11 0 E 2 3
S'lmecz ... _ 62 - -13 8 'ENY 5 4
Korpona.................. Cl --13 0 I — 1
Beszterczebánya 61 - -14.9 ENY 1 4
Budapest____ ___ 61 + 16 4 NY 3 1
Szolnok _ 63 + 15 1 ÍNY 1 0 Béni
Eger... . 61 + 12 4 F. 4 0
Debreezen . — — —

Késmárk... . 62 + 10 5 — m o Tisj
Uj-Tátrafürcd ... 64 + 10 7 _ 8 7
Ungvár . 60 + 13 6 F.K 3 1
Szalmán 61 - -17 1 DNY 1 2 Fel
Nagyvárad 61 - -18 0 DNY 1 4
Mármaros-Sziget 62 - - 13 5 D 1 4
Kolozsvár 61 - -15 2 NY 1 4 Fejj
Nagy-Szeben GO - -15 8 (NY 1 0
Orsóvá ... CO - -18 6 K 1 0
Temesvár .. €3 - -18 2 E 1 2 Bú
Arad 61 + 16 5 NY 2 8
Szeged... 62 + 15 4 E 1 2
Pancsova 60 + 21 G E 2 3 mJ
Keszthely 61 + 15 6 EK 4 2
Csáktornya . 62 + 14 8 E 1 2 —
Zágráb 62 I + 15 2 EK 1 4
Fiume 63 + 18 4 F.K 2 4
Bécs . 68 4-12 7 V. 1 4
Prága 64 --11 9 DNY 3 3
Krakó 62 - -12 0 E 1 1 Bt]
Lernbcre. 60 --lő 0 D 1 4 Ari
Bregenz 65 --ÍÍ9.9 D 1 0 3 J
Salzburg. 64 --10.7 DNY 4 4 7. J
Grácz 64 - -1.3 2 E 1 4 Tej
Trieszt 61 + 19 9 K 1 3 12 Kel
Pola _. 01 + 18 1 D 1 2 Kéj
Abbázia ... . 60 + 17 8 2 Bál
Lesina... 61 + 22 6 EK 2 0
Kopenliága — — —
Stockholm _ — — — _
Szt.-Pétervár........... — — — —

Moszkva — — — —

Varsó — — —
Hamburg 59 + 11 3 NY 2 2 3
Berlin 61 + 10 8, NY 2 4
München . 6f> + 12 7 NY 2 2
Stornoway 60 + 11 1 ENY 3 4 —
Scilly szigetek ... 66 1 + 14 4 EK 4 3 _ R
Paris 64 1 +10.ö — e 12
Nizza 04 ! + 18 öl F. 4 3
Előrenéz .. «3 . +1» 2; ENY 2 4
Róma ... 63 + 16 S F.K 2 2
Odessza — — — _
Konstantinápoly... 58 1 f 23.1 — 1 3 —

1881
F'opF0 1
cpaoyol I
Bohm A ”1
Ver«' f ,ylMoekrrtr.ikl 
cc|,«arz.L-l 
AntomiiM •! 
Mc ko A IJ 
yjc: L 1>| 
r,r Telekym
Mortnolf Vj

Arán)
vílófhy Ml
KoloffV P;h
Domokos II 
Volk M N" 
Etesrik <’
Fulca .1. r
Belem snU
tiyeidahtlvl
Koller K .

Holzwí
ezelolt
ííESÍ
Graeyner ß bemard« 
Habt 6- ?
Pr. Va»s - 
Pr. Mr'v-L 
Tir. 5:hn II 
Wall el A .Í 
p.rn'er M 
Fejlők •> 
Kun.-t G.

■
rálmay JJ 
Fiederman 
Weinberga 
RoHtsrhel 
Klein .)■ " 
Grosz K.

um

67
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 27.
X Szaloniki^'•y*;L,pc”Bohm V B, 1

HA* ás?

iöí- $<ib

.
rr*To>kynó holoi»*.»* 
jljrlooff V rétervar

\ranyf8S szálloda.
r.-iti.i Á Lf-1*
V,H|by M. sor«.
IfMo.-V P. Vp-zI"U-mV/os T. Homonna 
Volh M Nyar*;l 
Evünk t’Y- P'l,k 
eXa T. Sz.-Sfh”
ü,,.'.1aW' ■' Budaörs 
koltrr K Jástlereny

Holzwarlli Continental 
ezelőtt Frohner szálloda.
r. 5;bfrm:t:er Róva 
rá L'ifrhin E. Bo. i 
finUT"*» *' 6»0‘pi
tirroiri« f Köln
Rabi c. N - Vorn.
Mt.vb fiy. Bori.» 
nr. Va«J A. Benin
n, Mfi.mil 1- koines*
K; e ha id' E. B-'.s 
Waiiel A. R-* 5
r.ro'er K. t*fy* . 
poOak I s'. (.’,-i 
Kon-! r*. Mambó;;.* f"*m»r K R«i- •'<*
ráírna? J. Eaalcrzom
r,.,termáim Debrevzoa
Wtinberzer f). Zimony 
ReHlivhek E- ne«
Klein Bé«
firt5/,K. Hei bronn
prreriniz-y J- I.cmöerj
ceil? L. Lováé 
g.„,iy J. Brmm

Tejvhn-r K. I. -Szt-Miklós 
Both A. N.-LipiiO

Két korona szálloda.

Bagliy M.-nó l'.-Habaa 
fliniiyés I.. F.-Daba*
Farkas A -nő N.-Várad 
I.in.-zy J. Ffkclopatak 
K'irüsy K. Lnyine 
Beesens (i. Loró 
1.0« *ku\irs J. I.óré 
F!f is.-. .1 Ailiies..
Langfolilrr K. Örkény 
Csorna J. llernáii 
Sebő. >y K. Kakues 
Smi'nya F. Seregélyes 
Fischer R. Kecskemét 
Pupp A. S.'..-1'jv ár 
Papp J. Sz.-l'jvár 
Papp M. Sz.-ljvár 
Vella P. Berejh 
lla-ier R Becs 
Siló K. Zilah

Vadászkiirt szálloda.

Ravira P.-né Kalocsa 
Skramek R. Karicaonmezd 
Propst J. Szcesény 
Raschö ,t. Zürich 
Mihalotics .?. Futták 
Irr-any 0. Bcs 
Szil.sz.iy L. Ara i 
Xnchmami A. Belgrad 
Haranfílovits D. Szófia 
Plen'l F. Grácz 
Dobrescn C. Bukarest 
I.ist R. Hannover 
Czihát K. Turk eve 
F'ekete K.-ní Kgcr 
Petrovits Ii .cíego.| 
l.'agedorfer I. N.-l.oók 
.lakohoi i's I". Rőrs 
Kussku G. Turkeve
Schmidt Orient szálloda.

Kern k K -né Pécs 
Kzalay M. Ugor 
Kottán P. Iii'lia 
Ijr. Keleti .1. B.-Csaba 
Kúcsa L. Turkcvo

Puli Is A. N.-Szt-Miklcs 
.-igmond A. Kirha 
Wal'lccky A- Biod 
Dukay ,1. O Kanizsa 
I.ánczy T N -Várad 
Fodor"F. náci
Dr. Lovenirli A. Konstantinápoly
Dr. Natsis P. Konstantinápely
Dr. Pásztor B. I gor
C.aál .1. Kgcr
MnroM .1. Kger
llantó K.-né Arad
Tichi fi. Ks.-. k
Verő II. Pccs
Hegedlis J. Mezőtúr
Slump M. (iconingea
Adler N. Becs
Wcndler .1. K -Cecil
Papp I.. B.-Gyola
Schmidt A. B.-Gyula
Schmidt A. B.-Gyula
Felicvliattyn szálloda.

Danicli L. Drezda 
Vaudlik .1. Orosháza 
Deutsch A- Czcgléd 
Péczcly .1 Gyöngyös 
Fckelo M. N.-Vírad 
Gold J. Győr 
Balogh B. Vörösvár 
Sonnenfeld M. Nyílra 
Gráf P. Komjáth 
Kolm D. Nyáregyháza 
Kicin D. Ka a 
Prager E. Bicske 
Lustig .'I. Já.zbcrcny

Pannónia szálloda.
Prezovay A. Ithédc 
Kegel A. P.-Szt-Kiráiy 
László 1.. Sz.-Somlyó

Malus/ M. Bcszlorczebánya 
Schaffer A Feketehegy 
Sipo« K. T.-Füir l 
Podhor-zky G. A -Ti rcny 
Hajdú K. Szolnok 
l.alinovies ,1. Kiimhaja 
Ilogozy M. Csurgó 
Klem .1. Vcrpolét 
Jorgovils 1. Ilódságh 
F.gyed R. i\.-Szélién 
Bakói K. Ocbreczon 
Kálmán .1. Sz.-Somolyő 
Steim.r .1. Lengyeltől 
Stra.-z D. Baja 
Horváth J. PC *
Traubn II. Berlin 
Szom rak y J Ungvár 
Dunkel V. Kassa 
Katz R. Beregszá-z 
Makkni F. Czcgléd 
Nagy L. Monnr 
Zcial L. Sz.-Fehérváy 
Fcrngjgo lü-Avad 
Siuravsky K. Dehrcczca 
Slupitzky Gy. Löeso 
Ferdinándy B. Pcczcl 
Orío M. N.-Berakcrek 
Szikes II H.-Böszörmény 
Mákká J. B.-Gyarmat 
Vank A. Kápolna 
Bolcnils K Jászberény 
Breuer A. Kassa 
Csirják J. K.-Ujszállás 
Millinger D. Kgcr 
Kriimpök K. U.-tilosla!i 
Deutsch M. Czcgléd 
/.inner S. Ungvár 
Weimar II. Jena 
Mcseinger J. Zomhnr 
Kerz A. s'.-.V-Ujliely 
Frieder M. II.-Böszörmény

Elhaltak névsora 1889. augnszt. 26.
Miehnyik /■>. sz. Barlos 31 é. cseléd VII dob-11. 11. 
Dukccz B. 21 é. novelönö IX. k. szcrectcn-u. 20. 
Back M. II v. lüldmivcs útról.
Borbély .1. :iX é. nap.-z. IX. Ic. Fcrenez-kiirut 10. 
Jajtelcs lf.-iic 50 c korcsmárostté útról.
Mereng S. 25 i. nap-z. Klevalor 9.

Németh J. 38 é. szabó I. k. uri-tt- 6.
Hörticin T. 49 ó kosárfonó I. k. Bercz-u- 7.
Vcgh ez. Terma J. öl. ó. czipcsz neje II. k. orszag-ut 9. 
Marsi J. 73 é. földmives VI. Ic- vaczi-kórut 17.
Hérics sz. Bocsay F. 59 c. magánzó V. Ic. Krzsébol-tcr 16. 
Kákonyi sz. l.aMncr K. 25 c. szolga nme \ l. k. i/.iv-u. 37. 
Bogárdi s/.. Kovács K. 47 c. cseled >11 - k. Marra-u. 20. 
MamtiEevies I 36 ó. czipéfz VI k. Iiel.oly.la.
Dobrovicz. K. 5 c. napsz. leánya UH- Ic. Dugomcs-u. 9. 
Papulás 1'. 11 . napiz. Vili. k. slaczio-u. 10. 
llreitner .1. 79 é. esztergályos \ II. k. szegényház.
Bazilika B. 30 r. kávéhoz lul. IX. k. Bakos-u. 15.

Uj Romeo.
Eri (Inti ballet 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Slojanovits 
Jenő. Bctanilolta Mazzantini 

Lajos ballelmesler. 
Személyek:

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. lGí. Havi b. 24. 

Budapest, augusztus 27-én. 
Uj betanulással: 

Másodszor:

Az utolsó levél.
Vigj. 3 felv. Irta Sardo u, 

lorditotla Szerdahelyi ív. 

Személyek:
Block Prosper N.iday 
Vanltove Titus Szacsvny 
Clarissc I.ánczy I.
Crussolcs M. Cs. Alszegi I. 
Brite Susanne ilelvey L. 
Tlvirion Vízvári
Colomba Vizyáriné 
Busonicr 1 Idény i 
Temple Pál Zilahi

Henri Sántlia
Szolga Mngyari

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, augusztus 28-án, 

Czifra nyomorúság.

M.KIR. OPERAHÁZ.

Rendk. bérlelsziinet V. 
Budapest, augusztus 27-én, 

Díszelőadás a pevsa sah ő 
felsége lis/.lclelére.

NAIL A, a forrás 
tündére.

Ballet I felvonása. 
Személyek:

Stella 
Lisbctli 
Susanne 
Adrienne 
Uuy 
Gon Iran 
Gaston 
Marco 
Milo 
PnidliOmme

Müller ív. 
Z-stizsanils C. 
Marnzzi L-', 
Kiirlhi 11. 
Zsolnai 
l’orrai

Pini II. 
Mazzantini L, 
Vincze

Montreux E, Hunyadi
Gudibcrt Németh
Doudoux Borán d
Vcaudoró Gyöngyi
Tir Újvári
Mariefte Vasváriné
Angtisline Bóráiul H.
1 saline Lévai It.
Fifine Gvöiigvö:vi f.
Ha belle Béni 1."
Jean Fodor

Solange
Clauditie
Baptiste

Györgyné 
Lubinszkynó 
l-'al túli

Xaila 
Nottrcdda 
Morgáb 
Ziiel 
Ujcltna 
Itjcmil 
Mozdok

Müller K. 
Maruzzi V’, 
Kiirt hi N. 
Zsnzsanics K. 
Szilár M.
Pint 11. 
Mazzantini

Pnidhomnniú Ilansné L. 
Végül:

R O COCO,
Ballet 1 felv.

Kezdete \1 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, augusztus 27-én.
A belle viliéi szűz.
Operette 3 felv. Paul de Kod; 
regénye illán illák Zoli Fe­
renc/. és Génét; Itivhárd. For- 
dilolla Kozma Andor. Zené­

jét szerzel te Millöcker K. 
Személyek:

Trón peau Kassai 
Virginia Pálmai I.
Pergament J. M. ('.salai Zs. 
Adrienne Hevesi .1.
De Cbateaurien Makó

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, augusztus 28-án 

Utazás a fald /.örül 80 
nap alatt.

VÁROSLIGETI 

NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, augusztus 27-én.

A TOLONCZ.
Népsziniuü 3 felvonásban. 

Kezdele .',7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR

a Krisztinavárosban. 
Budapest, augusztus 27-én. 

Másodszor:

Hüvelyk Matyi, vagy: a 
varázskert titka.

Tündérrege -1 szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állatkertben.
Mii nagy előadás

este 7 órakor
Caviar a ceodatnedve, mint mii lovagló bemutatása.

Középkorú lovagjáték (Barosséi).
Nauy látványosság 7 képben előadja üt) személy és cO ló. 
Szint-e alkalmazta WttlIV K. igazgató. I. Diszmcnet. 2. Útközei 
lóháton, előadja 8 nr. 3. C.arotissel, lovagolja í hölgy. 
•I. Caroiissei, lovagolja 4 nr. fi. Solo, lovagolja Wulff E. 
igazgató. G. Nyolc/, gladiátor viadala. 7. Iii--z-négycs (OuacN 
rillej. Éljen Budapest záró-képpel, előad ja lóháton 8 hölgy 

és 8 tir. — Bővebbet a falragaszok. 11125

Első budapesti nyári Örpheum.
igazgató • S 0 M 0 S S Y K A KOI. Y.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.

Augusztusi műsor:
Rosen Emilia és Elza nővérek bécsi énekesnők fel» 

leple. Ella nővérek. — Lefjrnnií Julietta nemzetközi 
énekesnők; - Ferenczy k. a. a magyar énekesnő. Katzer 
és neje, a közönség kedvenczei. Továbbá csakis augusztus 
31-éig Msr. Marinclli, vagyis a Nílus csodája. Jo-Jo cs 
Ruti-Tuti felülmulhatlan zenész-bobóczok. Clark m- kölél- 
lánez-miivész. Delavier k. a. Brotkers Rcwelle, Frércs 
Bozzn, és a franez.ia excenlr. párdalosnök: Les Soonre 
Volka. Ara és Zebra kedveit antipódok újólagos fellépte. 
Szeptemkcr 1-én tökéletes uj mii sor. 11118

Közlekedési útmutató.
Nogjeh'nt legutóbb az Kgi/etn-tcs augusztus 25-ilci szá­

la álma.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus ^6.
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. • « horvátorözági____5

ill.i'U I o i.’O

íoo— j :ot—

113-- 
115.50 
96 7.5 

13 .50 138.50
157 0 138 50

- ' 131*—

Magyar országos jelzálog úrbéri völlsáfkötvények flOOfrt) .»/«
Kir. horv.-szlavonjelzálog b.lilvállságkötvcny (too Irt)----- •>’’«
Szölödózcmavcltsógi kötvény (160 írt) ........ ------------- —-— ó »
Magyar kir. kamatozd kincstári utalvány 6 hóra (100frt).-

Egyesített álbtnadóaág papírban máj.-niiv. **/, a".
felír—aug-----------------**.’ia «

> • ezüst kamat jan.—jul.------------4',/la%
, « « . apr.—okt------------- l’/iV’o

Osztrák aratiyjá.-ailék adómentes ...........................................— )'"«
• papirjáradek adómentes ................................ ...............
• államadósság, kisorsolás lSfil-ki 250 fit p. p.----- 4'á
, , . IwCO-ki Aon Irt o. t.____á",
« . • I860 ki Iliit irt • •------ 5*»
« « . 1861 ki ICO Irt • •------
• , . leci-ki 5u irt • • ------

A temo‘-héga"olgyi víz.-a; Jlyo,-.,-társulat------------------- '•'«
Pest v.uos kulcs iné 1570-ból adómentes---------------------—
. . . 1871-ból • __________________1 r

B-ilapei-t fóvarns t5H0-lki Iád. «.iné a löincntcj------- ---------
hzerbi.n iiieremtny-kiíl. s..ii ina franl: ----------------------------J •»
Bei . vátcn. nyorcmeny-kuV.rOn isii ből______________ ....

tuo*— io f...

ii 81-50 
! 83.30 
t! 8Í-50 

3 i .50 
IJJ-ÓO

99.50
131.50 
139 —
1.4.50 
i.'i —

. 17«.—

J 99.- 
.101.50 
103. - 
100.25 
3 Í.25 
ti

189.-re.
ÉRTÉKPAPÍROK

IjUlolaóArkelot 
’ páa'z 1

S-~j
lS-öOÍ

frank 
Í'5'5 fik.1

15-

152—1

RÉSZVftNYEK. 

aj Bankok.
Angol-osztrák bank______________ -
Budapesti bankegyes. r.-társ.------- -
Budapesti keresked. és iparb. r.-t—
Fiumei hilelbank*........... ..............—-
Morvát leszámitoló bank ______  —
Magyar általános hitelbank---------- -
Magyar jelzálog-hitelbank .................
Magyar jelzálog-liilelb. II. kih. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet ______________
Osztrák-magyar bank____________ -
I. magyar iparbank

.140 50 
l'H —

il 104.50 
90'.— 

.168 — 
,72 9 —Festi magyar kereskedelmi bank —

Sziszeki hitelbank--------- ------  1W ;| ~
tUnio»-bank _______  2Cl) —

1) Illztositó társulatok.
Been biztosiló társaság ----- ---------  200 1 78- —
Bécsi élet- és iáradék-Mzt. társaság 200 278.- 
Klsö magyar általános bizt. társ. ... MU ,3200—
Köln iére pesti biztosító intézet ....... 69'—
Magyar franczia biztosító társas.... ar. 2i)0 j 29 
Panaonia viszontbiztosító társaság 300 ■j'-O-m—

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom-----------------— fif'0
Kinő budapesti................   áü!)

OuUlít
198,-re

ÉRTÉKPAPÍROK

10---

i «40— 
1650-—

Krzsékct-malom_______
Hengermalom_______ _

—

Luiz^-malom....... .
Molnárok és álltok
Pannónia ....
Viktória ___ . . ... —-- líl)

dj Közlekedési vállalatok.
• Adria« m. tengeri haj. r.-t--------- ---
Alföld-fiumei --------------------------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pukraczi vasul részvény-társ.
Bátaszók-ilombovári ...........................
Budapest-pccsi vasút r.-t....... .............
Bpcet-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t. 

• « « « • els. r.
Dchrcczen-hajdunánásl v c. r. ____
ítéli vasút----------- —---------------- -
F.szakkclctl vasút--------------------------
Erdélyi vasút---------- ------------------ —
(lyör-supron-obonfurtl vasút----- ---
Kassa-oilerhcrgi vasút___________
Magyar-galicziai vasút —...

104’— 
200.—

M. ny. v. (székcsl'ehéivnr-györ-gráczi)
Mármarosi «óvásul r.-t. els. r...........
N. -Kikindiv.N.-Bci'skerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar állumvasut_____ ar. j(|p
Pécs-barcni vasét................................... 2'lj

1Ü--;

Szamosvölgyi vasút i, els. r...............
Szatmár-nagybányai vasút els rkb.
Tiszavidéki vasút—..................... .....
Tarnczviilgyi vn«ut els. v" szv. isis. jut 
Osztrák dunagözhajózáci társaság ..
l’csti közúti vaspálya -------------------

• « « élv. jegy--------

t) Takarékpénztárak.
Budapesti Ml. kerületi....... ..........——
Országos központi ..............................
Festi első hazai..... ................................. ]
Egyesült Budapest főváros ........... ..
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.„._. 

f) Különféle vállalatok.

Általános waggon-köíosönzö társaság
Erdélyi pinczc-ogylet Kolozsvárt)......
Eszakmagyarországi o. köszénb. r.-t. 
Fövaro i Gassiiui hpülct ré.-zv.-lars. 
Franklin-Tár-iiilat könyvnyomda ... 
Könyvnyomda «Athenaeum* —_ 

éli*—I Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
— ‘Pallas irodalmi is nyomdai tr..- .. *»

223 53 
1192.ÓO

tCG — 
20 F—

197 — 
19R.— 
193S

224.50
193*50

Fiumeit. m. rizsliánt, t.% rizskemény 
Ganz. : Tár a v i- .ntöde s g.pg7 >r < I
Gf.'hwindVf.'e ««»./gyár . ............... I
Gyap.mniosö és Id- magy . .. ‘
Kereskedelmi testület -pitit le------- -
IV. -7i i|. s téglagyár i Dn«che)-------
Salgálari ini készéntúnyi________ . ’
(iö/!ó,l..'gy:ir, kőbányai ________  1
Tégla éa mészégető, ojtal.i ---------- 1
Magy fegyverrl. s-ergyarrésre tál«. I . 
Nemz-fI..’ I v 1:1.iirn- -á :i I a« •*
Nemze’l .-i m •g-m-h r «»v társ .. I
liiminiuuiiy »alg-tarjóiil vs-oni 1
Schllck-féle vosöntödo s gépgyár----- ;
'er: .. !e • I- , magyar -------------—*"
9" rf. Iiizlaln     ;•
''pódium . i«ntlisz*.*;jr________  2
> -.jllo.la t. szveny társaság_____ . i1
Szállít - I i illáin I i.i
V egoul s/os.-ry.ir i-s linumitó r.-t I —
Tűink Ur iloháriy-ogyo lárc- .. tre
; i-Aiitalvuleyi Ov.-ggy .r r :...........-

ZÄLOBI.RV E I. E K.
Magyar iuldhitollnt. papirértek 5

« . « I 4
« « ar. v. ez. ... 5
« olzáloghank___________ 51..

• . 41
Hagy. orsz. közp, takarékpénztár 4' •
Kisbn tokofiok orsz. füldhitellntézcto 5' .

Osztrák-magyar bank o. é...............v.
« « • « «40/,évre -4
« « « « t 50 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi hank.. 6
« « « « 5",

Pesti magv. kor. hank községi Iái tv. 4',% 
• Albina« takarék- és hitelintézet— 6

Nagyszeben róldhitollntózel_____  5 °'0

« • —6 % 
« ált. lakarckp. mi frt 5 % 

Nszebcniólt lakarélip. 10 év v. f 106f. 5".„
Temesvári első lakrókpénztár.............. 5"'„

« « _____ 4‘ .%

Magy. jelzálogb. nyor. köles, kiltv. 4 
> » nyeremény-jegy ..

Oszlr. róldh.-int. díj kölcsön kiltv. 3 % 
« « kölv. nyerem, jegy 3 ",

Festi hazai I takp e. kib. kölv. .. 5 " „ 
• • f < c * — É o

F. L S O n n SEQ E K.
Az «Adria« magy. tenger hajózási r -társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 2i’i) 5 %

. . vasul 1874. kih.......... 5 %
Budapesti küzuti vasp. társ. részlet 5J. fV,

1 Utolsó árkelet
1 pénz ára

•70 — 1070.
1 '35 12,0
üvl - I3Ú.-
Ml.-
703.-
:• <
715.—

»*, — >
II ' - ! : -

1.4

III -5 1 II 7*. 
.*.3

8 70. — HU -

138.— I
117. - / J'J --

11: 5u 103 —
,iü- * 10 -

tót. - 102. —
100.75 100.50
97.10 97.00

103.—
tol 2.5 102.—
99.7 5 100.25

99.—
103 1"4
tol.25 102.—
101*50 102 -
100:50 Ml. -
100.50 tol.—
tol.— 10:».—
101.— 10.!.—
t01.25 101.75
t 0.- 100.50
101.— 101.50
101.- 102.—
99.50 1V.I.—

tol.—
101.75
103.75
102.-
10 2.- 102.50
100*— 1110-50
93'— 93-50

110.50 111.5')
17.— 19.—

108 7.5 110 75
19.—

101.50 102.—
9S.75 99.—

111- — _
100.— 101.-

101. -
93.—
1)0.5 ’

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz j óra

Báttaszék-domliovár-zákinyl v.._ ?(VJ 5”,
Budapesti lánezhiil__________ _ 1,1 C*,
Budapest.pvcsi V39UL....... .......... " ;i ,
Dili vaut ---------- ..pl' j marka V,
Dunig. zha-ó/lsl tir«a«ug .... v

Északkeleti vaspálya .......7. ...
* • (aranyb).. ;>,.| V.,

I.Ioyd cl lő/sJe pile*  ______  1 1 *.* ’
M ar g .líi ."«1 v'.-pálya...........* d f.-,

• • • II. kib . j 4» ;
• • • . ezüs 4 ,

cl ny. v íz I h. gy, r gr.ii'. T)......  V) .' ,
Magyar nyög. v. 1.0:1. kih .. . " v,
M v clcjlilii, icrnti. aranyb.. ,
• • • • I9Z' I*

I erdélyi vaspálya .....................' 1 ,
• iyur runron ebei Imii va«nl arany 1 .a", 
lx - 'J iidert-l ry 1 v.a' ni .'«dsll'eil . ' . ,

• • ' •'[,< fű I '-1 ,'n
• • • (o«- r. vuv.l: g 1 . ,
• • • .in v.) arany •_>■) y ,

Ka - i Od rg l .ls.rv z ",ulv IXH9. íz. . ,
............................................IH99. ar. :• ,
• • « uíít vonal 18.09. ez

II "r magyar úlb«.:va*nt arany
" Cl • hamv 1-81 kib t . rn .ru 1 , 
<1 -m Vinni X. kih. V- . ,, j Ir • Y ,
Ti--avidéki xa«nt............... . li j V ,
Vikii 1 1 főzni alom eludes kút.*, fi v , 
M \ O A N S O It S J II G V E K.

Bud ív II.l l « KE gy.-_________ _____
Ke;-! vi li - - r-,egy ....................................
A «Jó szív. egyesület sorsjegye_______
M. sz. korona or.-z.-vörös kereszt egylet 
iXycr.-ki.tv. a hnest-lipólv. ImziL felep—
Az olasz .őrös kereszt egylet_________
Osrlrál; hitelintézet „ __ ______ _______ _
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Pállly sorsjegy ------- —................. ....... .

PK N Z N V, M K K.
Hsászáti királyi arany (veri)_________
Cíá.'zárl királyi arany fkör.) _________
Osztrák-magyar 8 forintos 
20 frankos arany____

too.— 
lei —

ion 2'.

íl 99 50

•lel gl
, too 

87 50
I-'I.—

I 10*.
, 118. 

117. 
li.'O

101.— 
103 50

11
:ut — 
100 25

fo» . 
too -

13 -arany ____

'lünk arany líra ____________....._____
11 -luk é« magyar ezüst ......... .. ....
Nemet birodalmi inn", gy 1111 márkányi 

bank
Váltók utfn.yama (létra) k l .l. 

Német baukpiaczok lU • m..rka . 1 "*,
Xin 1 T tani ina hollandi forintért -.
Bro z. I inn .‘rá kert ___________ 1 ,
P rí* 190 Inni: rt..................... I ,
Marseille ma frankért - ________  .: ,
Sv.n i pénzpi.i zuk ÍOO frankért . v , „
Zürl.-h H-o lianl.ért . ................... ” ’ ,
l.ondon 10 font nlcrliiigéri . .... .. j ,
Szentpétervár 100 rubelért............... 6 ve
(111 • . !• kp lu 1 líra li.oivi- 1I1I

t»t. 
l-il -
86 SO 

10?
: id* —
I 119 .-0
I IIS - 
tot

l“l 50
l"l 50

.mi :5

93 30 
115 — 
96 25

tot 
lid —

185-50 
19-0 

62. —

9.19
9.49

11.66

18 21 
98 ,0

47.20 
*7 20

119 75

Hat ári-lük

12.-

136.— 
.»05.— 

61125 — 
465.-
111.50

117.— 1 119.—

Magyar 4" 0 aranyjáradék —,—
• 5% papírjára dék .........-
« általános hitelbank ..—
» ponzv. és leszám. bank—

Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák liitelintózot--------------—
Anglo-osztrák hank------------------
Állami vasút-------------------------- -
Déli vasút. ..............-.............—-
Török birodalmi dohány-----------
Hima-Murány..........—............. .......
4",*o Föld kötelezvény........... -......-
Fiumei hitelbank—................—
1899. 4‘, AH- vasúti kölcsön.......
Villamossági részvények...... ........

A inai déli tőzsdén 

eladaíoít

9gszú,llifcű..sra.66.

VYo magyar aranyjáradék_____
5" „ magyar papirjáradek ______
Magyar liitcfhank______ ______
Osztrák hitelbank ........................ .
Osztrák-magyar állnmvasut____
Leszainitolii-részv -ny ...................
Jelzálog hitelbank részvény 11 k 
■4"i„ róldlclini-mmv - ü.si I:............ .

1859. ang. 31. 

1889. aug. 31.

18S9. aug.31. —

99 75 —*—

aMBaMMaGgaagaanMaBaBi

A mi leli óbb hivii ismert <•«. k. klz. szabi

MEIDIN6ER:0FEN: 
^H;; H E 1

I

ralódian csalt fióküzletünkben

S|pjL Budapesten, Thonet-udvarbaiii

kaphalók.
A eltaláló dr. Meidingcr Henrik in.át* urlól k zárólag fel-i 

batalmacotl Meidina*er líálylitt-myár

HK1M II. Becs és Budapesten. !|

Butor-eladás mélyen leszállított áron!E.NorddCUtSChsr Lloyd« \ SJerem ekymmedSk "

1U

'jg- «Szeptomber 1-én
húzása a

Bazilika-sorsjegyeknek
Főnyeremény:

20.000, 10.000 frt.
EREDETI SORSJEGYEK pontosan a 

napi árfolyam s/.evinl.
Részleii ve k s

íí sorsjegyre üti havi részlet a frt 1.05 ki*.
5 a üti « ei «I « I. / ü

10 « Üti « « íí « ü-52
>5 i< Üti « « «I 8.81

Kot ró«.-let lefizetése után a vevő megkapja a 
sorozat- e» «tárnokkal ellátott ereileti rŐRzlct- 
ive*. mely az fisazos nyeremónyhuzár,okra jogosít.

FUCHS H. változássá
Budapest, Dorottya-utcza 9.

aar Klteaő űgynökak magas Jutalék óa fix fizetés meV 
let', alkalmaztatnak.

A xona-rendszer következtében ltoállőtt nagy forgalom folytán elhatároztuk, hogy .szilárdan ké­
szíteti asztalos és saját készít,méiiyli kárpitozott hntorainkat, az üzlet forgnlnninak emeléso ezélj állói, tel eines 
százalék engedniényiiyel adjuk el, úgy, hogy a lmlorok — szállhassanak azok bár az ország legtávolabb esti 
vidékére is — olcsóbba kerülnek, minthogy ha azok a közelebb eső vidéki városokban szereztetnének be.
2 chiffon, fényezel!..................................................................... 27 fit i 1 patnlag, 2 nagy, I- kisebb zsölyo selyemből ...
2 ágy « .................................................................... 18 Irl j 1 oüoin.'.n................................................................................................—
1 mrsdó «............................................................................... 10 Irt | 1 divan matraccal ................................... --- — —
1 szalonaszlnl .................................................................... 10 Irl | 1 teljes faragott bálószoba-bcrendezés ..........................

1 a ebédlőszoba « . --- ...............
1 magas lámlányu ebédló'-diván, szőnyeggel bevonva 
háló-, ebédlő*, dolgozó-szoba és szalon-berendezések 

úgy szőnyegek és függönyök nagy választékban, gvári áron.

és' T^Lzes^-i
hntor-termoibeu

•lő frt 
2-t Irt 
20 írt 

170 Irt! 
110 Irt 
ö5 frt j 
a leg- i 
11059 '

l ebctllöaszlal............... .......................................................... M Irt
1 patnlag, 2 nagy, -1 kisebb zsölve crepből ... 70 frt

Ezenkiviil ó-német, bárok, rcnessninsc, angol-slylii 
cgvszerübblői a legfinomabbi

hazai gyárímáiiyu asztalos és saját készitméuyii kárpitos 
Budapest, IV. kér. koronaherczegvutcza 11. sz., I. em., a zsibárus-uteza sarkán.

Fosta- és gyorsgtizös

BRÉMR
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKL0PAED1AJA-

Itiltct szöveg, és 1 kötet (1«(>) képinelléklel 
Ara filzvfí 4S frt. hűtve (il frt.

I Kötetenként fűzve 3 frt. Hüteten L ent h űtve 4 frt, 
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­

jelenését, indy pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
Is a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations, 
I Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Kiég bő* 
hogy akár lirockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetövé 
legye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

I Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat lömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtári pótolni képes.

esi

Ősz haj
nincs többé!

A DICQUEMARB roneni vegyes* áltál készített

M é 1 a n o ft é n e

a hajai, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, geaz- 
tenycBzinti vagv szőkévé festi a nélkül, hogy a bort meg- 
fe: tené, a fehérneműt piszkitaná, vagy beavatatlanok allal fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan, 
l g / doboz ára 3.50 frt. - Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
leit bérmentve vagv utánvéttel. Budapesten: Török J. gyógy­

szertára, klrály-atcza_12.____________109.«

Magyar királyi államvasutak.
‘ mlclsz.

^0?* A helyiség kiürítése folytan "Ül __

legolcsóbb síremlék eladás
azienit, pdrfir, gránit és különféle márványból az

„Entreprise des ptiipes íunébres“
síremlék-gyárában

VII» Ker'egsesB-uf 68- sz. alatt
Sir- és sirbolt-rácsozatok, virágkosarak és lámpák 

eladása öntött ég kovácsolt vasból; továbbá nagy válasz­
tók érez- ca gyöngykoszornkban. iiopr

A sir- cs sirbolt-felszerelési raktárban
VI. kér., Andrássy-ut 28. sz. a.

jggg- Lámpák kölcsön is adatnak.

Hirdetések folvétetaok n
kladéMvetidbaa Bndspes» 
tea, IV.kaMkométl-ntoaaö

|New-York|-! Balti more jt

j B I az ilia ^ 11= I V ^ ^ ^^« í = I Kapható a PALLAS kiínyVkindóhivatalában Hudapesten
i Keletazsial-'Ausztráliái i valamint minden hazai könyvkereskiHléslicii.

ProapeLctnaolrat éa menettorvekot kívánatra kUlcl :

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága10998

• BBRBMB Í;aSB®ffiSEE8ffiHB5SB

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak .lassenovac állouiáshól ki- 

ágazó ,-závaparti szárny vágányán szállitamló árukra j 
nézve helyi dijszabásunk (II. rész.) 8ö. és 86. oldalán 
a X. fejezetben megszabott illetékek számítandók.

Egyebekben az ezen fejezetben foglalt feltételek és 
katározmányok mérvadók.

Budapest, 1889 augusztus hóban.
1 ’ Az igazgatóság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
megjelent:

i,ta Dr. CSIKY KÁLMÁN
egyetemi in. tanár, a királyi József műegyetemen a közigazgatási jog ny. r. tanára.

Iíót kötet ára 4- írt 40 kr.

A jelen munka első sorban a joghallgatók igényeire van tekintettel. 
A jogi tannlmányok ez ágában jelenleg a legújabb compendium s igy 
azáltal, hogy mindamaz uj törvények — melfek az utóbbi időben közig, 
jogunkon mélyre ható átalakítást idéztek elő — benne felhasználvák, két­
ségtelenül legalkalmasabb arra, hogy a közigazg. jog tana mai érvé­
nyében legyen belőle meríthető. Fontos ez a jogi tanulmányok emez 
ágában, melyet folyton módosítanak uj meg uj törvényalkotások.

Húzás szeptember 16-án. 
Főnyeremény 50,000 frt.

összesen

Mind a .3 darab együttvéve csak 8 írt 75 kr. 
bélyeggel együtt.

fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, le 
kintet nélkül az ajánlóit bérösszegre, szabadon választhatón 

Budapesten, 1889. augusztus hó 5-én.
Aa üzlet vezetőség

Igen fontos 
találmány!

Vojia báré remiszar.
Iiiermann szabadalma.

Cs. k. kiz. szab. gal van o - vili am o s

d®ras5iö!$ef® -készülékek
orvosi tekintélyek állal hneziiálliitnul: és kitünőoknek bizonyultak rhcitmatikcs ;lj^l -;^Y 
fájdalmak azonnali csillapítására «'s ^yógvitáaára. Köszvcny, ncurolgia, liüdűsck,
Lá^gerinp/.bántaimak, igvliias, fejfájás, mindenfele ideges áll.ipoíok és altost! betegfcégek ellen. 1'oMi mind L'O/lOO 

beteg gyógyult meg c készülék használata állal.
-A-IP.-A-T-T: 2,-cő iiainőség* 220 forint. — 2-ilc minőség* 15 forint. 

G'ziin: zltelior der k. k. priv. gnlvaiio-eleltti*.

Frotlirbürsten-Appanate, Wien, I., Maximilianstrasse 4.
ggg- Rdwzlcte* rttplrat bizonyitvAny-iurtsoIntolíkul Ingyen ktlldelilt. "HG 11141

300,000 frt nyerhető
8 frt 75 ke-ral,

Hitel-igérvény
Húzás szeptember 2-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

Tiszai ígérvény
Húzás szeptember l-í-éti. 
Főnyeremény 100,000 frt.

A

.MERCUR
bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

Az 1844-ben alakíttatott

butorkereskedés
budapesti Il-ik asztalos egylet

BENE PÁL ÉS TÁRSAI
l.iTLTl>Al>Xi;iSrJL%

V. kerület, Nádor-uicza 14. szám,
ajánlja a n. é. butorvásnrló közönségnek dúsan lel* 
s'/<«rvl< iiszfnlos és kárpitos bátorait, úgymint 

szalon gavniliirált, fogadó termek, ebédlő- és 
hálószoba bútor ;i legegyszerűbb és legfinomabb 

ízléses kivitelben igen olcsó árak mellett. 11095 

Arjet/i/séliet hi rá untra bernuntve.

Magy. kir. államvasutak.
29,óík szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Miskolc/, állomásán folyó 

évi októlier l-lől kezdve megüresedő vendéglői üzletnek bér­
lete ugyanazon időponttól számítolt •! évi időtartamra lcenrlí; 
bérlete iránt azaz 1892. évi október hó 1-ig ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás hirdeltelik.

‘ Az űO kros bélyegjei és «Ajánlat a magyar királyi állam­
vasutak Miskolc/, állomásán levő vendéglő-üzlet bérletére 
29úi8. számhoz» felirattal ellátott, borítékba zári és lepecsé­
telt. nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 
1889. évi augusztus lió íll-ón dűli 12 óráig a iiiagvat 
kir. államvasittak budapesti íizlelvezelősége titkári hivalalú- 
ltoz posta utján lórii vevény melleit nyujlamlók be, hó tini­
pénz fejében pedig 500 frt azaz ötszáz osztrák értékű fariul 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
a nevezett üzlet vezetőség gyüjlőpénztáránál Budapesten 1889. 
évi augusztus hó 30-ig déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a_nevezett iizlol- 
Ivezetőség 111. (forgalmi) osztályában (11. cm. 50. ajlószánt) a 
I iiivatalos órák tartama alatt mcglekinlhctők. miért is az aján- 
!lattevőktől fcltélelcztetik, hogy a feltételeket ismerik •• tzo- 
kai magokra nézve egész terjedőimökben kötelezőknek elfo­
gadják.

. A teltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

1 A magyar királyi államvasutak budapesti üzletVezelvsége



8 EGYETERTES, HEED. AUGUSZTUS 27.
Ezen hirdetési rovatban minden seS 
egyszeri oelktatása KOzOnseges péti*, 
betűkből 2 krral, a compact oettlK- 
ből szedve 4 krajczúrral fizetendő.

1886

■•.ítoe

Minden hirdetésre felvllAgosltástad- 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelella, 
tott hirdetések minden közlése ut4n 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

Csajc oly levelekre válaszolunk, melyekkel «*, válaszra szükséges Ievélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Mindenki számárai

íicSkiilfi/hrtlen !

Magyarország vasulainak

(Minden állomásnál az illeti' 
zóna száma jelezve van,! 
még pedig mindkét irány-1 

hím.; Rajzolta
I latselí I«>-nú.C‘Z |

m. kir. térképész.
Tekintettel az óriási kelen-1 
dösegre, melyre ezen több- 

rös szinnyomatlian elö-j 
állitott első ilynemű térkép] 

számíthat,
ara csak 50 krajezárbanj

á'lapiltalott I.
■ ...i1. ■: I-"•kiiMé-el
elén a térkép bérmentvel 

küld- tik.
Ivrk- ei n i l -t >rduló ősz-1 

e- v.,.v:li .•illorná.sokii.ik 
i.'liiiabfl-k-is ieg> éke ku-1 

lön 10 krért kapható.
Megjelent ni:.,"

IMPEL
(Woiliii.ner F. ós Fini)j 

. és kir. uilv. könyv-j 
kercülicih-sébeo.

BUDAPEST,!
Anilrii*.sy-nt '21

Trtsn2.7nEBLZ
Jó családból való

F.egi iiv. árva. l ázié an nevelt, 
s -r..y I- nvu l.r.thoákns val­
lásit leányka üsimniI- l’ biá- 
I, il an egv i-ilesehh jellemvs 
nini. ' --í.l özvegy i«- kinek 
■rxeri.ifk- \ a-.M.ik. megilsmcr- 

I i óiiiiii Anmiym levelek 
I tiki n tv tbc- nem vétetnek Aján- 
hiiok «F-.erény» rzim akut a 
kiao'óhivii'. Ibii ki "ti de ndíik. 4921
U13 íXtl TS7JH*
Ek'úSAicü

Eladás.___
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha- 
lók a bécsi pénzszekrény gvári 
raktár Budapest, V., Bál- j 
vány-uteza 6. sz. 10989

Minden

iparkodjék bulorszükséglelél j 
előnyösen fedezni és c czélra 1 
a kínálkozó alkalmat felhasz­
nálni. Miután ez kfhnzasiti.ri 
kelengyénél jelentékeny : 
megtakarítást képez, ajúll- 
loni lakásom berendezését, I 
mely szalon-, háló- és ebédlő-: 

I szoba-, valamint fogadó-terem-, j 
és írószoba-be rendezésből áll,! 
igen szép kivitelben és j 
szolid minőségben feltűnő ;

I olcsó árak mellett egészben 
; vagy részbeni megvételre.
- Megtekinthető egész napon 
ál a házfeliigyclőnőnél váczi- 

I utcza 24. szám, szemben a 
nagy Kristóffal. 11136 

Ugyanezen ház­
ban a 111. emeleten 7. sz. 
alatt egy

OCCASIO !
Urasági bútorok 30 szobára 
legolcsóbban aduinak cl. A be­
rendezés áll háló, ebédlő, 
url és idegenszoba bútor, 
szalon, hudoir-herendezés, se­
lyem-, pilis- és brocat-ból 
a hozzá tartozó phantasie 
és díszítési tárgyakkal, továbbá 
dús választék inajolisa- és 
bronztárgyakban, szőnyegek-, 
függönyök-, valamint régi ós 
uj mesterektől származó képek­
ben sib. V., Dorottya-utcza 
5. szám I. cm., 9—12 és 
3—6 óráig. 11163

A legjobb
"II

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.—

12 finom gallér ........  1.80
1 « finom fehér ing... 1.60
1 « « szinesiug... 1.26
1 « « Piquet ing 1.50
(I « nyakkkendő ....... 1.—
G pár úri liarisnva....... —.45

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mező- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentve 10947

Egy kőműves
(nős de gyermektelen) házmes­
teri állási keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4915

Egy liéíx
szép árnyékos kerttel 
U ölenként csuk 26 írtért 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7555

nagy cbédlő-diván
os egy nagy

mm 65 fo

gyűri órákon fzállilja a
poszté gy.-lrl-ruklllr

Siegel-ImSioí]
IIRÜXXIIEX.

Egy elegáns őszi vagy teli

férfi öltönyre
elegendő a-lilmir. végekben, azaz 

■i bécsi röf, 1 vég ára :
•1 frl 80 kr. közönséges,
7 írt 75 kr. linóm,

10 frl 50 kr. linnmabb 
12 frt 10 kr. loglinoma!>b,

I valódi gyapjúból.
I Továbbá kaphatók legnagyobb vá- 
I lasztikban: aelyommcl szövött 

knmmgarnok . lelöltö szövetek,
I I’almcrston és lioy téli kabátokra, 
j loden vadászok es gazdák számára,
1 pnrnvinno és tosking szalon öltő 
I nyőkro, poszlók női ruhákra stb.
I .Irt rtriiliCi-t és pontos szrtl- 
I lltrtsCrt kezeskedünk.
I Minllík in igyon és hor­

mont ve. 11010,

Alkalmazást keres.
Jó bizonyítványokkal ellátott

nős kertész
állomást keres. A virág, gyü­
mölcs, fit és zöldségtermesztést 
érli. Czime a kiadóhivatalban.

4880

Alkalmazást nyer.
ICatholikus nevelő
kerestetne vidékre a 11-ik 
gimnázium tantárgyainak tám­
lására. Bővebbel a kiadóhivatal.

4911

Angol hölgy
előkelő család fiatal nőtagjai­
hoz. társalgóul ajánlkozik. Le- 
vc'ck »A. J. W.» alatt c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

4875

eladó.
A b.-hciiyei faiskolából

származó földieper-tövek kap­
hatók 72 jól megválasztott faj­
ban. Czim a kiadóhiv. 7645

Uraságoktói
levetett úri, flu és gyor- 
mekrnknk mindenkor jutá­
nyos íiron kaphatók IV, Egye- 
tomtór 5. az udvarban 1-ső 
holt. Ugyanott tisztitó. javító 
ésruhakölcsönzö-int/izet 10703

Gyakorlott
keresztény ügyvédjelölt, ki ön­
állókig is működni képes, tör- 
vényszékiszékhelylycl bíró vidé­
ki városban lévő ügyvédi irodá­
ban alkalmazást nyerhet. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 490G
Egy oki. kertész

ki jelenleg a fővárosi kerté­
szeiben működik és a kerté­
szet minden ágában kitünően 
jártas, hason minőségben állást 
keres. Szives meghívók Kurucz 
György kertész czim akit Bu­
dapest, II., Kcfck-utsza 77. sz.
intézendők.

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részlet fize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a mos 1
„MERCUR’j

kiadóhivatalának
bank- és váltó-üzletei

Politzer S.
Budapest, Dorottya-u. 12. sz. I

Ne velőnő
(keresztény) kerestetik vidékre 
3 leányka mellé, kik közül az 
egyik az ötödik, másik az első 
osztályra készítendő elő. A 
rendes lanlárgyakon kívül a 
német és franczia nyelv, zon­
gora és kézimunka ismerete 
kívántatik. Levelek Derecskéi 
Károly in. kir. erdésznek Apát- 
lalván, Gsanádincgyébcn czim- 
zendök. _____ 4916
Nevelő kerestetik

nyolczéves'liu mellé, ki a német 
és magyar nyelvet szóban és 
Írásban tejesen bírja. Akérde- 
zősködőket kérem legyen szives 
hozzám, illetve czimemre uta­
sítani. Rézler István Dugoszkó

Gyakornok
kerestetik a »Szent Istvánhoz» 
czimzelt gyógyszertárban Új­
pesten . ______ 11,112

Magányos
földbirtokoshoz falura egy oly 
tisztességes gyermektelen, csi­
nos gazdnnsezony kerestetik, 
ki n falusi háztartás minden 
ágában jártas. Ajánlatok 
lehetőleg arczképpel csak szop- 
temher 8-ig. Ideiglenes 
czim megtudható a kiadóhiva­
talban. 4919

Oktatás.

k-................... ____4917 h

Zongoramüvészr ő
Ki az országos m. kir. zene­
akadémián végzett, óhajtana 
szerónv feltételek mellett ok­
tatást adni. Gzimc megtudható 
c lap kiadóhivatalában. 7G5G
Ihre norddeutsche
Gouvernante, mit Franzö­
sisch, Englisch, Musik und 
ijire Engländerin, empficlt 
aufs wärmste Fr. Hauptmann 
Obnrkamp (Steiermark) Grnz 
Jakomini-gasse 35., II. St. 487G 

Tanítónő
vidéken óhajt szerény föltéte­
lek mellett elemi, polgári tan­
tárgyakon kívül német, fran­
czia nyelvet és zongorázásban 
órákat adni. Czim a kiadó­
hivatalban. 4893

Nevelőnő
óhajt vidékre állomást, ki elemi 
osztályokat tanítja, magyar, 
német nyelvben és zongora- 
játszásban oktat szerény föl­
tételek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. _ 4892
Végzett, egyetemi hallgató,
ki már G óv óta előkelő csalá­
doknál volt alkalmazva, neve­
lőül ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7646

Lakás és bérlet.
Gyógyszertár

2—8 ezer forint forgalommal 
bérbe kerestetik. Értesilésck

A bpesti általános
hitelszövetkezet ügyfeleit és 
a t. közönséget tisztelettel érte­
sítjük, hogy a váltó-kamat­
lábat GJo/o-ra szállítottuk alá.

Tanulók
felvételnek ellátásra egy ma­
gántanárnál. Czim a kiadó­
hivatalban. 4900

Jó forgalmú
Biróv Gyula p. Varad'‘'uTn*!?“4°A-i"a száimottiUi elven egy üzlet azonnal ki-,—
Monor. 4918.1 adandó. Czim a kiadói., 7630 j Szeill

Elveszett
déki birtokosok, kereskedők, 
iparosok, jcleutdkonycbb hi-CrfflZ ist

eine herrschaftliche Wohnungj ’«talnokok és más hitelképes 
möbilirt zu vermiéiben. Nähe- Cí?;,c.n^ szemclvi- es tárcza- 
rcs zu erfahren bei Fr. von yaU°l1 i koiesont adunk niffnt- 
Boursi in Göd Pester Comilal.l,a”rn> koUenyre erteknaiti- 

1 omni ; nagyobb kölcsönök ki-

-gyogyvia
(Szem-essenczia.) 11154

egy tiszti tábori öv az Orient |[ir. LECOlÜ (Fra:,tiiaori?,ig kiíál« i4jti,i„ 
szállodától a kőbányai-uti hon-1 hires kitjinö és kipróbá|t ‘ 
védlaktanyáig vezető utón. A szere gyenge fájós gyulado és 

---> —-oj—  ----- ----  :megtaláló illő jutalomban ró- beteg SZEMEK számára m-v
VöS vÄ°,va?>' SZesül. Bővebbet a kiadóhiva-fe1.^ » háiyog hárításán,
korul közbenjárást vállalunk,Nelkulozhetlen szer még azeefc

séges erősítésére és fentartá- 
„ aro 1 sara is, ha ezek meg vannak 

fin vagy leány Budán a Lancz-jerőltetve. Egyetlen házban sem

400—500 forintos ____  __.„v„r,uul
lalíííst kevesek:'veszünk cs cl dunk crczpén-, tallinn- 
bárhol a lialparlon, mely all- zekét és papírokat saját vágyj Iskolába járó 
jou 2 utczai, egv udvari szó-jidegen számlára; beváltunk 
bábé 
emeleten
Ajánlatok «Testvér7654» jelige, .. . _____
alatt a kiadóhivatalban. I pedig díjmentesen; eszközöljük (alban.

ából s földszinti vagy első (jelvényeket lejárat előtt is hídfő közeiében egy tisztessé-'szabad ezen, már évek óta ha" 
melóién kényelmes legyen.:«sekély jutalék mellett, állami ges családnál te.jes ellátásra tásosnak bizonyult szemgyónvi 
Jánlatok «Testvér 7(154» jelige, czim letek, lejárt szelvényeit i fölvétetik. Czíib a kiadóhiva- i víznek (szem essencziának) hiái
l_att a_kindóbiy&lalban._____ j pedig díjmentesen; eszközöljük (alban. 7650 í nyoznia, Francziaország w"
" Elegánsan bútorozott j követelések beszedését és tar- j -jg frt'havi'difért"'! löLb gyógyintézetében az ö'X.
szalon és hnlósznhn 1 t0ZllS0,i kiegyenlítései; liüol- . 10 . , 1 , 1 „ ... szes szembajokban csakisBzaion es naioszoba Ieveleket iUlitunk ki csel|eg:igcn ,U eUatast nyerhet 9-13; S2Cr aikaIn,.4talik sfftl-?
a. Vaczi-utczaban kiadó. ! kezességet nvujtunk ii-vfelc-■eves tanuio hsztcsseges esalad- h7Cn W7Prt hiszn-iíui an’ 
Czime kiadóhivatalban. 7593;inkórt vclünkösszekfittetéshen["ál. K.'.ro’^-koiut és Kerepesi-;yvegeket, melvckr^’kénuzT 
MBaBMMMBaSBaagBBBa álló helybeli czégcknél és vidéki útközeiében. Bővebbet a kiadó-!rfllve voltak (e|jesen nÄe-

tr ... - j piaezokon; sorsjegyeket ín-1 mvataK_______________ 'L^hett.k. — Eredeti palaczkok"
AUlOEieiÖ. 1^/°.“ Utiin,iézünk; kérdezóskó-1 Teljes ellátásra használati utasítással

tisztességes keresztény úri csa- és kölcsönmüvcletcknél niin-í——A— ---------- *—1—L
Iádnál egy vagy kél liu 111011 (lennem il (el világosi lássál szi-| Fiatal ember, üzlethez társ keresi,tik. Ajár-

tolifui ol 1 útóQi“i j vesen és dijmentesen szolga-,ki állandóan a fővárosban tar- latok «Jó üzlet» czimen a
•I vi in inai«! 1 lünk. A Intel tényleges meg- tózkodik, intelligens családból | «dóba kéretnek, 

fölvétetik szerény föltételek1 nyi*a?.a c*plt a szövetkezet kö-, származó,ugyancsak intelligens 
mellett. Zongora használat, '..ókéhe lepni nem szükséges, családnál teljes ellátást ke- 
Fürdö a lakásban. Czim a Ügynököket néni1 tartunk és res. Ajánlatok »Borzadály» 
kiadóhivatalban. «T. I. «11.»jilyenek közvetitcsét sotnmij76il czim alatta kiadóhiva-
SO twTbnvTi Vliíévt- mn nei,n iogadj’ik el; tál ha kéretnek.ou III Havi aijert !mmdon megkeresést kérünk—".---------------- rr

clvallal egy tisztességes gyér-,egyenesen az igazgatósághoz' Két izr. tanuló 
mektelen izr. család kot ta-, ;.,i.1«............ 1. .n -•

ssmsmsms^si m

incklekn izr. család két "ta-, intézni, honnan a kellő értesi-; teljes ellátásra és szellemi gon- 
uulót teljes ellátásra. —: lések készséggel megadatnak, dozásra elfogadtalik egyfövá- 
Lakus a belvárosban, központ-, a. ('Budapesti általános: rosi tanárnál, ki a gimnázium, 
■ í*11 M ,lCil* tvf"y gimnázium! hitelszövetkezet» igazga-! reáliskola, kereskedelmi aka- 
ískolakhoz. Ajiinlatok a kiadó- tósága. Budapest, VI., Váczi-!démia és kereskedelmi közép- 
mvalalban «F. M.» czim alá körút 1. sz. 11 JGOi tanoda közelében lakik. Bövch-

Őiíí1 ■ bet a kiadóhivatSbau. 7636intézcndölc.
Ké'üinaüuá

MAO VAK KÖNYVÁRUS, 
l.i az

1815; ORSZÁGOS KliLLITÁSOIi
a kevés számú 

(110; legnagyobb kitüntetéssel 
A XACY

D I S Z O K I.KV 1 L L E L 
lett megtisztelve.

_ __________ __ 7631
Egy Intelligens-*

családnál az Andrássy-ut köz­
vetlen közelében 1—2 fiat^ 
ember olcsó lakást és ellátást 
nyerhet. Bővebbet c lap kiadó- 
hivatalában 7639. szám alatt.

Teljes ellátásra'
az 1889,9U. iskolai tanévre egv 
vagy két 10 éves tanulót 15 frt 
havi díjért elvállal egy tisztes- 
séges család a főváros közepén 
(Kalvin-tér). Czime a kiadó- 
hivatalban. yygg

KÖNYVKIADÓ-HIVATALA
ÉS

KÖNYVKERESKEDÉSE

(tIZELLA-Tér, a Haas^palotábaii.

EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS,

1873. VILÁG-KIÁLLÍTÁSON
a kevés számú 

legnagyobb kitüntetéssel 

A LEGFELSŐBB 
ELISMERÉSSEL 

lett mcglisztelve.

A feuntebbi mttryhiril több mint 80 év óta közbizalomban részesülő könyv­
kereskedés és bönyvkiiidóhlvulal ezentúl még fukozottahh hitzgésúggal fogja fö- 
czéjjániik tekiiileni, az általánosan nyilvánuló népszerűségét Fenlartani. 

Mindennemű irodalmi megbízásokat, különösen megrendeléseket.

mindennemű tan- és iskolakönyvekre
a IvgnngyoMf ügyelőmmel és a lehető legjuí&nyosnhhan eszközöl.

Nép-. jl'jti.sAgi-, tiinodni könyvtáruk, önkép/.ő körök, olvnsó-egy- 
leteli stb. a lehető támogatásban részesülnek.

Saját nagyszállása kiadásai különös figyelembe njánltatnnk; ezeknek, a magyar 
irodalom legjelesebb termékeinek -jegyzékehérmentve ingyen megkllldetik.Számos 
füzetes jutányos kiadásai igen megkönnyítik n legjelesebb uj müvek beszerzését.

Hintán a közoktatási niinisterinm ezentúl csuk oly számláit 
iiqui iáljii a lokal ósága alatt álló intézeteknek, melyek magyarországi 
könyvkereskedő által állíttattak ki, ezen intézeteknek mindazon 
előnyökkel szívesen szolgál, melyekben eddig bármily oldalról ré­
szesültek. *3ÍC 11147

■^sramara&äzaaHBmflg1ÄUBÄE1
RSQiSaSi

mezőgazdasági gfepgyíii-osok
állandó kiállít ás BUDAPEST váczi - körút 63.

ajánlják nagy választékban raktáron lévő legtökéletesebb

UllMEBSAL-DBILL
fiorvetö-gópeiket, ugyszinte legújabb olcsó ós könnyű szerkezetű

JUHI OR-DRILL
sorvetöiket, Önműködő magszekreny szabályozással vagy a nélkül. Továbbá

pr*
11 i Teiepom a fuvarosban a legnagyobb, bútoraim n lcgszilárdabbak és a nagy forgalom állal azon kellemes 
j helyzetben vagyok, hogy saját gyártmánya kárpitos- cs asztalos bútoraimat oly oícso árban adhatom cl, hogy 
velem senki sem versenyezhet. > fel

Felkérem azon nagybecsű vevőimet, melyek most az olcsó közlekedés miatt a fővárosba jönnek, hogy 
megtekintés által úgy a tárgyak olcsóságáról, mind azok szilárdságáról maguknak meggyőződést szerezzenek. 
Bútor elepcmen minden a berendezéshez szükséges asztalos- ós kárpitos bútorok a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 

I kivitelig mindenkor készen vannak.
. .. fogadják nagybecsű vevőim az eddig bennem helyezett bizalomért 
koszonetemet es további pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

iDésa Kálmán, fÄÄ i'.ti: Budapesten.
EME“ Árjegyzéket ingyen és bérmentve lciildölt. **^jWj] 11050

HVCár szeptember
van a

BIZ1LII1-S0ISJE6!ES
húzása.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés mellett a napi áron vagy

részletfizetésekre:
2 drb 36 havi — frt 70 kros részletre I 5 drb 36 haxá 1 frt 75 kros részletre
3 ” 36 ” 1 » 05 „ „ I 10 „ 36 „ 3 „ 50 „

I Két részlet beküldése után kiadjuk a sorozatok és számokkal ellátott részletivet, melylyel a vevő
már a mostani húzásban egyedül játszik

legtarfalomdnsahli
Kipróbált gyógyszer hugysava» dlnthoela
(kiHZvény, lioinokké|izmlés) továbbá a 
gyomor, hugyazorvek (vese, hó- elyag) lielrpsógenél, a légcső-

iiatron-Iifhion-savanvnforrás.

■“"-Hs
- ... - pc .........  _
vek iillili katarrhnsa 

I kacmorrhold&k nem- V'T.vxV XÁt 
1 különben a sárga- X\Vx (6\°v" «»■'
°ág bajaiClen.

Üdítő

vVir 5l/^al vagy gytinitólrs-
nedvekkel és eznknrral 

vegyítve általánosan ked­
velt a radcinl víz.

9760 Kapható Budapesten:
Édeskuty L.és Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely. 
Savanyuforrás és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszvényes 
bántalmaknál, hugy- 
szervbajok, vérsze­
génység, női beteg­
ségek és gyengeség! 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz-1 
kodás. Prospectust

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Iliri'c- 
lion des Curortes 
Radein (Steiermark.

Hnzás szeptcmlcr 2-án. — Eredeti sorsjegyek a mijii áron és részletüzetésrc.

FF1

Budapest, VII., Erzsébet-körut 7. sz. a.
elsőrendű budajiesti asztalos és kárpitos mesterektől

bizományi bútor - raktárt
nyitottam. Főtörekvésem lesz, legpontosabb és legszolidabb kiszolgálás mel­

lett a n. é. közönség elismerését minden tekintetben kiérdemelni. 
Kiváló tisztelettel

SCHREIBER R.
Rajaok és árvetések kívánatra bérmentve. io963

kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete, POLITZER S. 11022
Budapest, Dorottyafiícza 13. szám alatt.

egyetemes aczélekéiket

mm
Országos általános kiáBlitás Budapesten 1885,

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es illatszerekért.

kovácsolt vas kettős eorcndólylyel ós önvezrtésBcl, a legjutányosabb árak 
mellett ismert szilárd kiállításban. 10937

g^E*- Ai*jey,'3'z6kvlí Idviíuutru injiyeu és bérmeatve.

Az országos magyar királyi

zsne-és sziművészeti akadémia
zenészei! osztályaiba (Andrássy-ut 67. szám) szeptember hó 
1—10. napjain, a drámai és operai osztályokba (Kerepesi­

ül 1. szám) 5—8-ika közt lehet beiratkozni.

Tanárok : ./) n zenószeti osztályokban : Beliczay Gy., llerczfcld V., Köesslev .T. 
ízeneszerzés); Chorin K., Erkel Gy.. Thomán J., Fayl Frigyes (zongora): Küessler J. 
(orgona és karének); Ilubay J. (hegedű); Fopper D. (gordonka); Passy A., Pauly 
Richard (magáin ink : dr. V.irndi Antal (szavalás, vers- s köllészettan); dr lía’rrach J. 
fzenctörténct és aesztlietika;; Szabó X. F. (hangszerelés és partitúraolvasás); Palóezy L. 
(olasznyelv : /■) a drámai osztályokban: Bercsényi B. és Ujházy E. (drámai gya­
korlat i; Paulay E. (dr. gyakorlat és szinészet elmélete); dr Csiky G. (dramaturgia, 
mythologia és lélektan); dr Várad! A. (magyarnyclv- költészettan, aesztlietika, törtél 
Delem és jelmeztan); Rayé I-, (franczianyelv); c) az operai osztályokban: Passy A. 
ós Pauly II. (ének); Xádav F. (operai színpad gyakorlat); Erkel Gy. (énekgyakorlat): 
Szabados B. (énekeorrepetitor). A drámai és operai tanszak közös tanárai : 
Kohler F. (táucz). Bokelberg E. (torna) Keresztessy S. (vivás).

Tandíj : A zeneszerzési, magánének és orgona főtanezakoknól évenkint 70 f,| ■ 
a zongora, hegedíi és gordonka fötanszakoknál 100 frt; a zongora, hegedű és gor­
donka előkészítő osztályokban 50 frl; a drámai tanszaknál 30 frt; az operái tan­
szaknál Tu frt. A t tudij részletekben fizetendő. A tandíjon kívül 1 frl behatási és 5 frt 
felvételi dij jár.

A zeneszerzési és operai növendékek a m. kir. opera- a drámai növendékek pedig 
a nemzeti színház előadásait díjtalanul látogathatják. 11107

Bővebb értesítést a zenészeii osztályokról dr Perogriny J. (Andrássy-ut 67 > 
a drámai és operai osztályokról dr Várod! A. (Kercpesi-ut l. sz.) titkár urak adnak!

Au igazgatósát/.

ilág legjobb arra- és mumus siappm
a di\ Gébhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

HÚZ
már szeptember hó 2-án.
a.

1

növény-szappan dbja 35 kr.
ifzWX'i.í?

eltávűhí minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló ós fiatal kinézóst kölcsönöz

Müller J. L-féle Vaselin Gold-Créme, ,bkm?u-------  ---- ------------ 1 tói h*.
lieu «rezflnoiultó ezer, llvecio 50 és 8(1 kr.

úja

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
rerln-s7.*ii|i*ii lrg(luom*lili rózNalllallsl, drbja 8» krM-3’drb 1 frl: 
ngyeniz nulban UO kr., 8 rúd 85 kr.

Müller J. li.-iélc valódi tojás-oiaj-szappan, ™liJn?
8#daríb,40,kr 6 bSn’e‘ Blwl,je é* "felfrtiflll azt, darabjn 16 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, “1;g?0,ldylí!)lno,1t^;
nilAinil a logak romlásit megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Mller J. L-Kle salleyl-foCTor, aUgggT
SsSíSS SöüEVk1;

ulM
15 darab 30 hónapra á 1.20 
•> « 80 « « 1.08

10 « 30 « «

OSZTRÁK k

uMMMiMi SORSJEGYEK [
2 darab 30 hónapra á 1.80 v
:* « 30 « « 2.70 f

30 « « 1.50 9

A Bazilika sorsjegyek legnagyobb főnyereménye 
200,0í$0 frl nálunk éretett el.
A Földhitel sorsjegyek főnyereménye 50,000 frt 
1888. junius 15-én nálunk éretett el.

•eeeaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoaoeeoeeeeeeeoaoeeee
% Első rangú érték/ta/tir. g

4%-os

Amaryllis dorée ,eß"J!,bb m»ts/er.'uregje i m so kr., 

Ixiit Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Karilpa,
8 fr'gfiOk?*ti 6#frúl‘Sl<edVeltebb IIU,szevek' üvegje 1 frt 53 kr.

Miilior J, L. l'éle BrUlnntiiie, ““JR

Sít lmvi rószletlizetös mellett 2 
á 7 frl adunk el. 2

Kcllirlés (arlama alall n folyó Kzvlvcny » 
Uainat<ili n rószleilcvél" lulajdonosat ® 

illeti e
loeaeceeecseooeoesseeo®

Az első két részlet beküldése után

világhírű
művész

felülmúl mlnilen eddig leteti 
gyártmányt a bluett puhUJn, 
a törékenységtől és kihullástól 
niegiivjn, dobosa US ós 40 kr

Hllill JL IL- illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST _m.

_____________ A vidéken \ulamenuyl huné vég gyógyszerészek és kereskedő uraltuAI.
Dub választék rendkívül kitűnő fog-, köröm- Imi- A ruhakefét-hiíi itt „* «‘inaomema SfeSTiSK®« ffiT

flÄ- -Hölgyeknek: különös figyelmébe 87öo
aédnU^oWanalegOivatosabh és legújabb haJtlUcböl berendezett dús választéka raktáromat.

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

JJfsfi rangú értékpa/tir.
4°,'o-os magyar

alOEl. sorsji
O 83 havi részlet tizet ös mellett A
• ä 6 frt adunk el. e
• Befizetés larlaiuaalatt a folyó szelvény ®
O kuniatok a rr»zlellovél tnlajdonusál 0 
9 illeti. #
•••••eeeeeeeeeeeeeeeeeee

,.; ii i a VT;."" d vevő a sorozat- és számokkal ellátott
“l"4” ti eö-Uül lel V kapM “ m=,í,!'d 1 ",os,a"i a

EREDETI SORSJEGYEKET pontosan a híva- 
talos napi árfolyam szerint adunk el.

Különös figyelmeztetésül!
SE HrdSií?x.oén,Z]ilfilZnl6|Sre eIadolt sorsjegyek a befizetés tartama alatt pénz- 

taiainkhan vannak elhelyezve, a melyek fölött az lUluini Iintósúg az el-
A. Le„n”$1' a 1 ®s“. m»Ky»p. kereskedelmi bank pedig szerződés- 

sztráileg a pénztár ellonzarat gyakorolja.

KORITZ ÁSTÁL ÉS Társa
Bank- és váltóháza 11085

Budapest, József-tér 4^8zám (Wurm-utcza sarkán).

Tisztességes ügynökök felvétetnek.

Nyomatik a kiadótulajuonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvény társasás körfornóerénón Rndnnoai ixr i.'„,

1881

Vidékre l 
F.<T *«• 
F-CT fcl evj
Franczia-. j
0rs7.áfokba
velamint Lgzor/odcshl
Egy8zdn

Idei
magyal

hód 
a ha

A


